ВВЕДЕНИЕ
Артинский городской округ расположен на крайнем юго-западе Свердловской области. Граничит: с севера – Бисертским, с северо-востока – Нижнесергинским, с запада – Ачитским и Красноуфимским районами, с юга – республика Башкортостан, с юго-востока – Челябинская область. По территории Артинского городского округа проходят федеральные автомобильные магистрали. 
Центром  Артинского городского округа является поселок городского типа Арти. Удаленность от г. Екатеринбурга составляет 180 км, от станции Красноуфимск – 60 км. 
Площадь Артинского городского округа составляет 277,4 тыс. га.
Артинский район – один из наиболее крупных сельскохозяйственных районов Свердловской области.
Природные ресурсы
Рельеф района представляет собой сильно всхолмленную равнину, сложенную осадочными породами.  Большая часть района расположена в зоне лесостепи. Часть района – по границе рек Артя, Уфа – в зоне темнохвойных широколиственных лесов. 
По территории района протекают реки Уфа, Ока, Артя, Югуш, Чекмаш, Суя. 
На территории района расположены:
· Сабарский заповедный участок темнохвойных широколиственных лесов – ландшафтный памятник природы;
· ковыльные горные степи – геологический памятник республиканского значения;
· Поташкинская, Березовская дубравы – памятники природы республиканского значения;
· гора Кашкабаш – геологический памятник союзного значения.

Уникальная природа и благоприятная экологическая обстановка – один из потенциалов развития района в сфере различных видов туризма, оздоровления, семейного отдыха.

На территории района имеются запасы сырья для производства строительных материалов: щебня, кирпичной глины, известняка.

Районный центр поселок Арти основан в 1783 году на реке Арте (приток Уфы), до 20-х годов ХХ века носил название «Артинский завод».
Демографическая ситуация и рынок труда

По состоянию на 1 января 2023 года плотность населения в Артинском городском округе составила 0,0965 тыс. человек на 1 кв. км. 
Среднегодовая численность населения городского округа на 1 января 2023 года составила 25,4 тыс. человек, в том числе в п. Арти проживает 12,2 тыс. Человек (48,0%), в сельской местности 13,2 тыс. человек (52,0%).
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В экономике городского округа занято 10 200 человек (80,0% от населения в трудоспособном возрасте – 12 738 чел.).
Раздел 1. Экономическое развитие
Субъекты малого и среднего предпринимательства вносят существенный вклад в социально - экономическое развитие Артинского городского округа. Данная отрасль является одним из резервов развития экономики городского округа.
В рамках реализации муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в АГО до 2024 года» в 2022 году за счет средств местного бюджета проведены следующие мероприятия:
- По направлению «Информационная и консультационная поддержка» в газете «Артинские вести» публиковались материалы о малом и среднем предпринимательстве;
- Проведены районные конкурсы профессионального мастерства среди представителей рабочих профессий агропромышленного комплекса по различным номинациям;
- Организованы весенне - осенние ярмарки, народные и ярмарки «выходного дня».

В соответствии с планом мероприятий муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в АГО до 2024 года» Администрацией АГО оказывается финансовая поддержка бизнеса. В 2022 году проведен конкурс заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства, индивидуальных предпринимателей на компенсацию части затрат, в связи с приобретением оборудования в стационарные торговые объекты в сельских населенных пунктах АГО - субсидию в размере 285,0 тыс. рублей получили ООО «Манчажское» и Артинское райпо.
Количество зарегистрированных субъектов предпринимательской деятельности на территории АГО по состоянию на 01.01.2023 составило 602 единицы, в том числе 117 юридических лица, из них микропредприятий - 89, малых - 12, средних - 3. По сравнению с предыдущим годом количество субъектов МСП увеличилось на 16 единиц.
Отраслевая структура малого и среднего предпринимательства носит выраженный коммерческий характер. Наиболее привлекательной для малого и среднего бизнеса по-прежнему является сфера розничной торговли. К ней относится 30,7% общего числа субъектов малого и среднего бизнеса. Существенна роль малого и среднего предпринимательства в отраслях транспорта и связи –19,9%, строительства и услуг – 12,4%, сельского хозяйства – 10,6%.
Доля занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в общей численности работников, занятых во всех отраслях экономики АГО, в 2022 году составила 52,10% или 5 320 человек, что значительно выше показателя предыдущего года (в 2021 году — 3 436 человек). 
Администрацией района ведется активная работа с представителями бизнес – сообщества по поиску новых возможностей, которые позволят предпринимателям сохранить имеющийся бизнес: по максимуму сократить статьи расходов, оптимизировать..работу..предприятий.
Для обеспечения оперативного информирования и консультирования предпринимателей о принимаемых органами публичной власти мерах поддержки субъектов МСП в АГО была организована работа «горячей линии». Специалистами комитета по экономике осуществлялась консультация субъектов МСП о мерах государственной поддержки. На сайте Администрации создан раздел «Меры поддержки МСП».
Перенесены сроки уплаты авансовых платежей по земельному налогу согласно Решению Думы АГО от 27.08.2015 № 47 (в действующей редакции), в соответствии с Налоговым Кодексом.
В целях реализации мер имущественной поддержки субъектов МСП:

- Постановлением Администрации АГО утверждены понижающие коэффициенты для отдельных категорий лиц, применяемые при определении размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования АГО;

- Предоставлены отсрочки платежей по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Администрация АГО старалась в полном объеме донести все изменения в законодательстве, а также оповестить о проводимых семинарах, учебах, бизнес-тренингах.
Велась работа по поддержке «самозанятых» граждан.  За 2022 год на территории городского округа зарегистрировано 345 человек – «самозанятого» населения, что составляет 151,3% от целевого значения показателя, установленного для АГО (228 человек). Всего за 2020-2022 год на территории района зарегистрировано 860 человек, плательщиков налога на профессиональный доход. 
1) Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения
Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тысяч жителей за 2022 год составило 220 единиц – показатель вырос на 1,9% по сравнению с прошлым годом.
По состоянию на 1 января 2023 года на территории Артинского района функционируют 247 объекта торговли площадью 24 178,9 кв.м., в том числе: 204 магазина, 7 торговых центров, 28 объектов нестационарной торговли с широким ассортиментом товаров.
На территории района функционируют 7 торговых центров, общей площадью           8 127,4 кв. м. Наиболее крупными объектами торговли являются ТЦ «РИМ», ТЦ «Люкс».
2) Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций за отчетный период выше уровня прошлого года на 35,6 %  и составляет 52,10 %.
Всего численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в 2022 году составила 5 320 человек (2021г. - 3 436 человек).
3) Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя
Инвестиционная активность является важнейшим фактором развития экономики муниципального образования. За 2022 год по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области, предприятиями и организациями всех форм собственности на развитие экономики и социальной сферы в 2022 году было направлено 3 357,18 млн. рублей, что в 12,2 раза больше по сравнению с предыдущим годом (2021 год – 275,77 млн. рублей).
По методике формирования показателя «Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций», разработанной Министерством экономики Свердловской области, произведена оценка объема инвестиций в жилищное строительство и у субъектов малого предпринимательства. 
В результате с учетом досчета объем инвестиций на территории АГО за 2022 год составил 4 049,4 млн. рублей и увеличился по сравнению с предыдущим годом на 91%       (2 330,7 млн. рублей). 
На 01.01.2023 на сопровождении находится реализация 3 инвестиционных проекта внебюджетной сферы экономики с общим объёмом инвестиций 2 915 млн. рублей:
- «Строительство ООО «Хевел Региональная Генерация» фотоэлектрических солнечных электростанций», объем инвестиций 2 785 млн. рублей;
- «Строительство ООО ЛК «Тетла» новых котельных для образовательных организаций МБОУ «Свердловская СОШ», МБОУ «Сухановская СОШ», МБОУ «Поташкинская СОШ», МБОУ «Березовская ООШ» - 25 млн. рублей;
- «Строительство на территории д.Пантелейково Артинского городского округа газозаправочного комплекса «КриоАГЗС» ООО «СПГ Проект Инжиниринг» - 105 млн. рублей.
Для привлечения инвестиций в район сформирован Инвестиционный паспорт АГО, где определены 15 свободных инвестиционных площадок для развития бизнеса в сферах сельскохозяйственного производства, переработки древесины, организации сервисных услуг, размещения кемпингов, автозаправочных станций и других объектов бытового обслуживания.
В целях развития конкуренции на территории АГО, в соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 29.10.2019 № 524-УГ «О внедрении на территории Свердловской области стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации» реализуется План мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на территории АГО на период 2022–2025 годов, утвержденный постановлением Администрации АГО от 04.03.2022 № 131.
По итогам 2022 года наибольший рост инвестиций произошел в сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром, в агропромышленном комплексе, транспортировке и хранении, образовании, культуре. 
Реализованы инвестиционные проекты по технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства:
- В селе Стрые Арти СПК «Искра» построен новый коровник на 200 голов КРС привязного содержания. Стоимость проекта – 32,96 млн. рублей.
- СПК «Искра» начал строительство доильно-молочного блока для КРС в д.Сенная. Сметная стоимость – 45,6 млн.рублей.
- ООО «Ударник» закончили 2 этап строительства фермы на 1800 фуражных коров. В 2022 году объем инвестиций составил 272,7 млн.рублей.
- ООО Земля «Манчажская» приобрело технику и оборудование для растениеводства и животноводства на сумму более 20,8 млн. рублей (комбайн зерноуборочный, стационарный смеситель кормов и др.);
- СПК «Искра» приобрел в лизинг кормоуборочный комбайн «Дон-680М», зерноуборочный комбайн «Вектор-10», жатку роторную ЖР-4000, посевной комплекс «AGRATOR-9800» на общую сумму 23,9 млн. рублей;
- ИП Глава К(Ф)Х Вятченников В.Н. приобрел комбайн кормоуборочный «Дон-680М», жатку для уборки трав «Grass Header» на сумму 6,5 млн.рублей.
В рамках муниципальной программы «Развитие ЖКХ в Артинском городском округе до 2024 года»:
- приобретен источник тепловой энергии (котельная) у ООО «Стройтехнопласт», расположенная по адресу пгт.Арти, ул.Геофизическая, д. 3Б, отапливающая 3 многоквартирных дома в микрорайоне «Красная горка» – 4 520 тыс.рублей;
-  произведен капремонт водопроводных сетей в с.Пристань, протяженностью 2,7 км. на сумму 2 936,8 тыс.рублей.
В рамках муниципальной программы «Развитие строительного комплекса в Артинском городском округе до 2024 года» выполнена проектно-сметная документация по объекту: «Газопровод низкого давления по ул. Иосса, ул. Аносова, ул. Набережная, ул. Тетеревкова, ул. Шутова, ул. Береговая в пгт. Арти» на сумму 3 914,1 тыс.рублей. Проект направлен в АО «ГАЗЭКС» для включения в программу «Социальная газификация».
В стадии разработки находится ПСД «Межпоселковый газопровод высокого давления с. Малые Карзи - с. Новый Златоуст Свердловской области».
В с.Манчаж построен хоккейный корт, стоимостью 1 980 тыс.рублей. Построить объект удалось благодаря участию инвестора ООО «Газпром Трансгаз Екатеринбург», который выделил 600 тыс. рублей. Средства местного бюджета составили 1 100 тыс. рублей (по решению депутатов Думы АГО), средства резервного фонда Правительства Свердловской области - 280 тыс. рублей, на которые приобретено оборудование для хоккейного корта.
В 2022 году начато строительство 65-квартирного жилого дома в п.Арти, ул. Первомайская, д. 16А, общей площадью 3097,45 кв.м. В 2023 году инвестор планирует ввести объект в эксплуатацию. 
Частным инвестором построена новая котельная в селе Поташка, отапливающая школу, детский сад. Стоимость капитальных вложений в строительство котельной в 2022 году составила 4,45 млн. рублей.
Показатель объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на 1 жителя составил 120 249,0 рублей, что на 10% больше, чем в 2021 году (109 249,70 рублей). 
В соответствии с Прогнозом социально-экономического развития Артинского городского округа на 2023-2025 годы планируется достичь показателей:

2023 год – 16 468,10 рублей,

2024 год – 16 468,10 рублей,
     2025 год – 16 468,10 рублей.
4) Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа 
Данный показатель эффективности остался на уровне прошлого года и составил 50,5%. Площадь земельных участков, подлежащих налогообложению – 140 239 га. Данный показатель может меняться в связи с актуализацией земельных участков.
5) Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций (для муниципальных районов)
Артинский городской округ является одним из крупных сельскохозяйственных районов Свердловской области. Из общей площади земель района земли сельхоз назначения занимают 63% или 175,6 тыс. га.
Сельскохозяйственную деятельность осуществляют 12 сельскохозяйственных организаций, 9 из которых являются прибыльными. Личные подсобные хозяйства в районе ведут более 9 тыс. семей. 
Общая численность работающих в агропромышленном комплексе района на 1 января 2023 года составила 832 человека, это на 4,9% выше показателя прошлого года (+39 человек).
Основными направлениями сельскохозяйственной деятельности организаций являются производство молока, производство мяса, выращивание зерновых и кормовых культур.
Ежегодно сельскохозяйственным товаропроизводителям оказывается государственная поддержка на развитие сельскохозяйственного производства. В 2022 году общий объем субсидий из областного и федерального бюджетов составил 396,5 млн. рублей, что на 31,2% меньше чем в 2021 году (2021 год - 576,6 млн. рублей; 2020 год – 132,2 млн. рублей). Основной рост наблюдался в 2021 году за счет господдержки, связанной с возмещением затрат на строительство МТФ в ООО «Ударник».
На приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования хозяйствами из областного бюджета получены субсидии в сумме 13 млн. рублей, это в 2 раза больше по сравнению с предыдущим годом. Приобрели крупную сельхоз технику СПК «Искра» (2 комбайна, посевной комплекс, жатка). По одному комбайну купили ООО «Земля Манчажская» и КФХ Вятченников В.Н. (с.Малые Карзи).
По данным Министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области объем валовой продукции предприятий и хозяйств АПК Артинского района за 2022 год составил 2 102,07 млн. рублей и увеличился на 23,8% к уровню 2021 года (рост на 404,5 млн. рублей). 
В результате доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2022 году составила 75,00% , что выше уровня 2021 года на 2,3% (72,70).
6) Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
По состоянию на 01.01.2023г. протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в АГО составляет 419,441 км.
В 2022 году оформлено право собственности (поставлены на государственный кадастровый учет) 26 автомобильных дорог. 
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортного комплекса Артинского городского округа на 2019 - 2024 годы» в 2022 году на ремонт и содержание дорог местного значения было израсходовано 195 619,6 тыс. рублей, что в 3 раза больше по сравнению с предыдущим годом (2021 год - 63 481,2 тыс. рублей).
Произведены расходы по следующим направлениям:
1. Реконструкция автомобильных дорог в с. Сажино на сумму 134 331,7 тыс. рублей, выполнены следующие мероприятия:
- реконструкция автомобильных дорог общего пользования местного значения в селе Сажино Артинского городского округа Свердловской области: с. Сажино, ул. Свободы с № 6 по № 48; с. Сажино, ул. Победы от № 1 до № 17; с. Сажино, по ул. Победы от дома № 18 до дома № 26 (новостройки); с. Сажино, ул. Чухарева от № 2 до № 2А, от № 5 до № 12, от 2а до пересечения с ул. Победы» в сумме 128 659,4 тыс. рублей,  протяженностью 2,487 км.;
  -  разработка рабочей документации на реконструкцию автомобильных дорог в с. Сажино в сумме 5000,0 тыс. руб.;
  -  историко-культурная экспертиза в с. Сажино в сумме 270,0 тыс. рублей;
 - строительный контроль на объекте: реконструкция автомобильных дорог общего пользования местного значения в с. Сажино на сумму 151,4 тыс. рублей;
 - компенсация затрат по переустройству высоковольтной линии 0,4 кВ с ОАО «МРСК Урала» в сумме 250,9 тыс. рублей.
2. На ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 35 145,2 тыс. рублей.
3.  На содержание дорог общего пользования местного значения израсходовано 26142,7 тыс. рублей.
Также по наказам избирателей на выполнение мероприятий по содержанию автомобильных дорог депутатами Думы АГО было выделено в местном бюджете дополнительно 2 512,8 тыс. рублей.
Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения
- Произведен ремонт автомобильной дороги по ул. Аносова в пгт. Арти протяженностью 1,6 км;
- ремонт автомобильной дороги ул. Гагарина от д. №23 до д. №41/2 в пгт. Арти протяженностью 0,4 км;
- ремонт автомобильной дороги ул. Гагарина от д. №21 до д. №19б в пгт. Арти протяженностью 0,080 км;
- ремонт автомобильной дороги ул. Первомайская от д. №23 до д. №35 в пгт. Арти протяженностью 0,160 км;
- ремонт автомобильной дороги ул. Полевая от д. №1 до д. №33 в пгт. Арти протяженностью 0,600 км;
- ремонт дороги ул. Победы от д. №15 до д. №23 в пгт. Арти протяженностью 0,250 км;
- устройство автодороги от ул. Грязнова д.30 до ул. Героя России Омелькова В.Е. в пгт. Арти в сумме 434,0 тыс. рублей
- ремонт автомобильных дорог в с. Бараба, ул. Заречная с №2 по №27 протяженностью 0,760 км;
- ремонт автодороги по ул. Юбилейная с. Пантелейково в сумме 1 554,0 тыс. рублей протяженностью 0,562 км;
- ремонт дороги до кладбища в д.Афанасково протяженностью 0,020 км;
- ремонт дороги местного значения в д. Артя-Шигири  ул. Совхозная до ул. Новостроек д.11 протяженностью 0,250 км;
- ремонт дороги по ул. Новостроек в д. Артя-Шигири от дома 8 до дома 10 В протяженностью 0,145 км;
- обустройство остановочного комплекса в с. Пристань. ул. Шевалдина;
- разработка и экспертиза ПСД на ремонт дорог по ул. Лесная от дома № 2 до д. № 22, ул. Молодежная, от дома №14-2 до ул. Лесная д. № 9.
В рамках муниципальной адресной программы «Повышение безопасности дорожного движения на улично- дорожной сети вблизи образовательных организаций, расположенных на территории Артинского городского округа на 2017 – 2022 годы» в 2022 году вблизи 6-ти образовательных организаций и маршрутов следования «Дом-школа-дом» в соответствие с требованиями новых национальных стандартов выполнены мероприятия по обустройству  пешеходных переходов (11 шт.), по установке дорожных знаков (40 шт.), установке  искусственных дорожных неровностей (18 шт.), установке искусственного освещения (8 опор) на сумму 1 491,8 тыс. рублей.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 85,1 % (356,944 км.)
Ремонт автомобильных дорог регионального значения.
ГКУ СО «Управление автомобильных дорог» в 2022 году произведены ремонты трех участков автомобильных дорог регионального значения на общую сумму 411,989 млн. рублей, что на 61% больше по сравнению с предыдущим годом (в 2021 году – 255,2 млн. рублей). Отремонтированы автодороги: 
- участок дороги «г.Красноуфимск - пгт.Арти - г.Касли на участке км 54+300 - км 57+300 на территории Артинского городского округа» (по ул.Фрунзе), протяженностью 3 км;
- участок дороги «г.Нижние Серьги - г.Михайловск - пгт.Арти на участке км 60+000 - км 68+946 на территории Артинского городского округа», протяженностью 8,9 км;
- участок дороги «пгт.Арти - с.Пристань - с.Курки на участке км 0+000 – км 5+265 на территории Артинского городского округа», протяженностью 5,3 км.
7) Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа, в общей численности населения городского округа
Население Артинского городского округа на 01.01.2022г. составляет 26 789 человек. Количество населенных пунктов – 59. 936 человек, проживающие в 14 населенных пунктах в сельской местности, не имеют регулярного автобусного сообщения с административным центром городского округа. В 2022 году показатель эффективности составил 3,5%. 
8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа по данным Свердловскстата составила  36 896,80 рублей и увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 9,2% (2021 год – 33 777,00 рублей).
Планируется рост номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий в 2023 году на 6,1%, далее ежегодно на 4 %, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составит:
2023 год – 39 147,58 рублей,
2024 год – 40 713,40 рублей,
2025 год – 42 341,90 рублей.

- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных  детских  дошкольных учреждений  за  2022 год  составила   27 476,30 рублей, , что выше периода прошлого года на 9,4%.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составит:
2023 год – 28 987,50 руб.;
2024 год – 30 147,00 руб.;
2025 год – 31 805,08 руб.

- муниципальных общеобразовательных учреждений 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2022 год составила 37 715,50 рублей, что выше периода прошлого года на 11,3% .
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составит:
2023 год – 39 789,85 руб.;
2024 год – 41 381,40 руб.;
2025 год – 43 036,70 руб.

- учителей муниципальных образовательных учреждений 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  учителей муниципальных образовательных учреждений за 2022 год составила 47 163,53 рублей, что выше периода прошлого года на 14,0%.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составит:
2023 год – 49 757,52 руб.;
2024 год – 51 747,83  руб.;
2025 год – 53 817,74 руб.
- муниципальных учреждений культуры и искусства 
Показатель за 2022 год составил 46 029,63 рублей, что выше уровня прошлого года на 11,1%, согласно форме «ЗП Культура» за 2022 год по учреждениям культурного и библиотечного профиля без учета внешних совместителей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составит:
2023 год –  48 812,00  руб.;
2024 год –  50 764,00 руб.;
2025 год –  52 795,00 руб.

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 2022 год составила 23 426,59 рублей, согласно отчета в Министерство спорта  «Сведения о численности и оплате труда работников государственных учреждений СО в сфере физической культуры и спорта за 2022 год». 
2. Дошкольное образование
9) Численность детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет
В 2022 году дошкольную образовательную услугу в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях получали 1 394 ребенка в возрасте от 1 до 6 лет, что составляет 60,3%. Данный показатель рассчитан не по данным статистических показателей по полу и возрасту населения, а по фактически проживающим на территории Артинского городского округа детям.
В связи с этим данный показатель достигнет следующих значений:
2023 год – 60,3%;
2024 год – 100,0%;
2025 год – 100,0%.
10) Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет
В 2022 году доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные казённые дошкольные общеобразовательные учреждения, составила 3,0%. В очереди на получение путевки в детские сады на 01.01.2023 стоят 139 детей, возрастом от 0 до 2 лет. С 1 сентября 2023 года им будут предоставлены места в ДОУ. 
В 2023 году данный показатель прогнозируется в пределах 3,0%.
11) Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

По методическим рекомендациям показатель рассчитывается на основании статистического отчета 85-К, на данный момент в отчете не отражены детские сады требующие капитального ремонта в связи с тем, что не готова документация подтверждение (Дефектные ведомости, проекты на капитальный ремонт, гос. экспертиза) 
На 2023 год планируется подготовить всю необходимую документацию и включить в отчетность МАДОУ Детский сад Сказка, Филиал МАОУ АГО АСОШ №1 - Березка.             
Строительство «Начальной школы- детского сада на 100 мест в с. Пристань»  В 2021 году МК — расторгнут. Выполнение работ приостановлено. 

Строительство здания дошкольной образовательной организации на 90 мест в селе Сажино, получено положительного заключения об эффективности инвестиционного проекта. В виду изменений в экономической обстановке в стране строительство приостановлено (на стадии объявления  аукциона)               
Раздел 3. Общее и дополнительное образование
12) Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений
За отчётный период 2022 года данный показатель составляет 1,43 %.

Единый государственный экзамен в 2022 году в Артинском ГО сдавали 70 выпускников. С ним справились 69 (98,6%) сдававших, т.е. 1 выпускник не получил аттестат о среднем общем образовании. 
В 2022-2023 учебном году продолжается работа по подготовке выпускников к успешной сдаче ЕГЭ. Каждая образовательная организация работает по планам по подготовке к Государственной итоговой аттестации, в которых отображены мероприятия, в том числе по индивидуальной подготовке учащихся. Также в течение учебного года проводятся тренировочные ЕГЭ, как школьного, так и федерального уровня. Результаты тренировок учитываются при выстраивании дальнейшей работы с обучающимися.
13) Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
В Артинском городском округе все общеобразовательные учреждения имеют  лицензии  на право осуществления образовательной  деятельности  88,7 %.  
 В Артинском городском округе все образовательные организации соответствуют современным требованиям обучения, но есть здания которые требуют проведения капитального ремонта, на данный момент это 8 организаций по которым составлены дефектные ведомости, и разработана проектно-сметная документация. В школах ведется работа по обеспечению библиотек учебным фондом, а также по улучшению материально-технической базы образовательной организации. В школах созданы локальные сети, работает Интернет, используются электронные формы учебников, на большинстве уроков используются информационные технологии. Спортивные залы и спортивные площадки школ задействованы на 100% в урочное и внеурочное время.
14) Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

Зданий муниципальных общеобразовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии в Артинском городском округе нет. 

В рамках регионального проекта «Современная школа» реализованы мероприятия по модернизации школьных систем образования, которые включают:

1) проведение капитального ремонта зданий муниципальных общеобразовательных организаций, в которых непосредственно осуществляется образовательная деятельность по образовательным программам начального общего и (или) основного общего и (или) среднего общего образования;

2) оснащение зданий муниципальных общеобразовательных организаций, 
в которых непосредственно осуществляется образовательная деятельность по образовательным программам начального общего и (или) основного общего и (или) среднего общего образования, средствами обучения и воспитания, не требующими предварительной сборки, установки и закрепления на фундаментах или опорах (далее – средства обучения и воспитания). 

В данной программе в 2022 году приняли участие две школы: МАОУ АГО АСОШ №6 и филиал МАОУ Артинского лицея -Усть-Югушинская ООШ. 

На проведение капитального ремонта в МАОУ АГО АСОШ № 6 израсходовано 11 553,3 тыс. рублей, из них средства местного бюджета составили 282,7 тыс. рублей. На оснащение средствами обучения и воспитания израсходовано 9 209,2 тыс. рублей, в том числе средств местного бюджета – 46,1 тыс. рублей. 

На проведение капитального ремонта в филиале МАОУ Артинского – лицея-Усть-Югушинская ООШ израсходовано 7 293,2 тыс. рублей, в том числе средств местного бюджета – 266,7 тыс. рублей. На оснащение средствами обучения и воспитания израсходовано 9 167,2 тыс. рублей, из них средств местного бюджета – 45,8 тыс. рублей.

Также в рамках данного проекта Национального проекта «Образование», программы по реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования в 2023 году в АГО планируется два мероприятия по капитальному ремонту зданий: МАОУ «Артинский Лицей» и МАОУ АГО «Барабинская ООШ им. Героя Советского Союза И.И. Черепанова».

Всего по Артинскому городскому округу на данный момент подана 8 общеобразовательных организаций из 21 здания, что составляет 38%. На данный момент по данным общеобразовательным организациям составлена и утверждена дефектная ведомость, разработана проектно-сметная документация, документы представлены в МОиПСО для включения в дальнейшем в программу.
На планируемый период составит: 
в 2023 - 28,5%;
в 2024 - 19,1%;
в 2025 - 9,5%.
15) Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила 72,00%. 
16) Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
В 2022 году в трех муниципальных общеобразовательных учреждениях ведутся занятия в две смены, что составляет 17,4% от общего числа муниципальных общеобразовательных учреждений. Планируется уменьшение количества обучающихся, занимающихся во вторую смену в связи со строительством пристроя к МАОУ АГО «АСОШ №1»,  МАОУ АГО  «АСОШ № 6»
17) Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составили 62,50 тыс. рублей (средства местного бюджета). 
18) Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы.
Численность детей и молодежи Артинского городского округа (по данным Росстата)  в возрасте от 5 до 18 лет на 1 января 2023 года составляет 5 175 человек, 56,4% из них охвачены услугами дополнительного образования (2 920 человек).
В Артинском городском округе все образовательные организации реализуют программы дополнительного образования. На 01.01.2023 года 2 920 человек возрастом от 5 до 18 лет являются активными участниками секций и кружков, деятельность которых направлена на развитие художественного, научно-технического творчества и формирование социально-активной гражданственной жизненной позиции. 
В сфере дополнительного образования функционируют 3 муниципальных учреждения: МАУ ДО «Артинская ДЮСШ им. заслуженного тренера России Ю.В. Мельцова», МАОУ АГО «Центр дополнительного образования», МБУ ДО «Артинская детская школа искусств».
Детско- юношескую спортивную школу посещают 310 воспитанников. Работа ведется по 3 общеразвивающим программам: самбо, волейбол и бокс; и 2 предпрофессиональным программам: самбо, волейбол. Воспитанники ДЮСШ принимают активное участие в различных конкурсах, турнирах, соревнованиях, олимпиадах. С 2023 года планируется переход учреждения на спортивную подготовку (предпрофессиональные программы изменяют свой статус на программы спортивной подготовки). 
Центр дополнительного образования посещает 761 ребенок. Работа с детьми ведётся по 5 направлениям: техническое (5 объединений), физкультурно-спортивное (4 объединения), художественное (11 объединений), социально-гуманитарное (4 объединения), туристско-краеведческое (3 объединения). 
МБУ ДО «Артинская детская школа искусств» реализует дополнительные общеобразовательные программы в области музыкального искусства. В школе обучаются 232 ребенка. Реализуются 7 образовательных программам. Предпрофессиональные образовательные программы: «Фортепиано», «Народные инструменты», «Изобразительное искусство». Общеразвивающие программы: «Фортепиано», «Народные инструменты», «Изобразительное искусство», «Эстрадный вокал» (учатся музыкальному искусству по направлениям: фортепиано, домра, балалайка, гитара, баян, эстрадный вокал, музицируют в Ансамблях, Хоре и Оркестре народных инструментов). 
Так же школой искусств реализуются еще 3 общеразвивающие программы для групп раннего эстетического развития: «Волшебный мир искусства – 1», «Волшебный мир искусства», «Академия звука и цвета».
В системе дополнительного образования с 2019 года произошел переход на персонифицированное финансирование дополнительного образования (ПФДО). С введением ПФДО, детей в ДОУ проведена большая результативная работа по получению сертификатов ПФДО воспитанникам от 5 лет, включающая консультирование родителей (законных представителей) о необходимости получения сертификатов и их активации. В Артинском ГО номинал сертификата в месяц составляет 1 050,00 рублей (2019 - 2022 год). 
Создан специальный раздел «ПФДО» на сайте уполномоченного органа - Управления образования Администрации АГО. В реестр поставщиков на 2022 год включены все образовательные организации Артинского ГО (в том числе Артинский агропромышленный техникум, включен в навигатор дополнительного образования): 15 школ, 3 учреждения доп. образования, 3 детских сада.

На портале зарегистрированы 337 образовательных программ дополнительного образования (рост на 18,7% по сравнению с 2021 годом). 
Раздел 4. Культура
Сеть культурно-досуговых учреждений АГО представлена МБУ «Центр культуры, досуга и народного творчества АГО», в состав которого входят 23 филиала культурно-досугового типа, Парк культуры и отдыха им. 1 Мая.
В 2022 году после двух лет пандемии досуговые учреждения АГО начали реализовывать плановые фестивали и конкурсы: детский фестиваль-конкурс малых театральных форм «Театральные ступеньки», фестиваль патриотической песни «За тех парней», фестиваль-конкурс детского творчества «Взрослые и дети», фестиваль-конкурс национальных культур «Созвездия Урала», «Играй, гармонь!», районный фестиваль «Медовый спас», праздники Малой Родины и другие. Самым ярким и знаменательным событием в культурной жизни АГО в 2022 году стал областной фестиваль народа мари «Ага-Пайрем», который прошел 11 июня в селе Курки.
Самодеятельные коллективы АГО являются постоянными участниками Областных фестивалей и конкурсов: «Мы живём на Урале», «Ага-Пайрем», «Жемчужина танцпола», «Осеннее очарование» и др.
В рамках реализации национального проекта «Культура» продолжает свою работу в здании Артинского районного Дома культуры кинозал «Луч». В 2022 года жители поселка и района в кинозале «Луч» получили возможность просмотра кинофильмов первого показа. За отчетный год проведено 853 киносеанса, на которых присутствовало 5 435 зрителей. С апреля месяца кинозал стал участником реализации программы «Пушкинская Карта». По итогам работы за 2022 год по Пушкинской карте реализовано 434 билета. 
Одно из структурных подразделений МБУ «ЦКД и НТ АГО» Парк культуры и отдыха имени 1 Мая. За последние годы Парк стал излюбленным местом отдыха и проведения различных мероприятий. Он является общедоступным и наиболее посещаемым местом, имеющим высокую транспортную и пешую доступность и для маломобильных групп населения. Парк стал визитной карточкой поселка. В 2022 году появился новый арт–объект – «Мост влюбленных», торжественное открытие которого состоялось в День Петра и Февроньи.
В рамках реализации проекта инициативного бюджетирования появилась «Фотогалерея под открытым небом «Я люблю Арти», общей стоимостью 300 тыс. рублей. Проект прошел региональный конкурсный отбор и получил софинансирование из областного бюджета — 150,0 тыс. рублей. Инициативные граждане – участники проекта и индивидуальные предприниматели собрали 48,0 тыс. рублей. Установлено 10 металлических стендов, напечатано 60 тематических фотобаннеров, экспозиция которых планируется в течении 2023 году. Важной характеристикой «Фотогалереи под открытым небом «Я люблю Арти» является тесная связь проживающего населения с жизнью Артинского района, в качестве авторов выступают и будут выступать местные жители. Это, и галерея с фотографиями достойных людей поселка, получивших общественное признание, и освещение значимых социально-культурных мероприятий АГО, и творческие выставки местных фотохудожников и т.п. Предусмотрено применение технологии QR-кодирования каждой фотографии, для быстрого способа получения более подробной информации о фотографии (авторе, сюжете и т.д.).
МБУ «Централизованная библиотечная система АГО» представлена 24 библиотеками, из них 22 - сельские библиотеки, 1 центральная библиотека, 1 детская библиотека.
Библиотечным обслуживанием в районе в 2022 году охвачено 40% населения, что ниже уровня 2021 года на 3 процентных пункта (за 2021 год — 43%). Библиотеки посетили 12,9 тыс. раз (2021 год — 114,1 тыс. раз). 
Увеличился за отчетный период книжный фонд Централизованной библиотечной системы, по состоянию на 01 января 2023 года составил 182,2 тыс. экземпляров книг и периодических изданий. В библиотеках района создано 31 автоматизированное рабочее место для читателей. Все муниципальные библиотеки АГО оснащены скоростным интернетом, имеют доступ к современным отечественным информационным ресурсам научного и художественного содержания. 
Сажинская модельная библиотека продолжает взаимодействовать с виртуальным концертным залом Свердловской филармонии (ВКЗ), за 2022 года проведено 20 концертов, которые посетили 218 человек. Программа трансляций ВКЗ включала в себя концерты в различных жанрах: симфонический оркестр и джаз, камерные программы и вокал, орган и выступление народных инструментов.
В связи с тематикой «Год культурного наследия народов России» сотрудники библиотечной системы АГО участвовали в реализация проекта «Народности Предуралья», в рамках которого проводилась работа по популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, культурной самобытности народов АГО. Мероприятия проводились как офлайн, так и в онлайн формате. Одним из положительных моментов стало создание краеведческого сайта «Краеведческие страницы АГО» (https://artived.ru/) на страницах которого можно познакомится с историей района, выдающимися людьми, принять участие в краеведческих мероприятиях.
19) Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности
На 01.01.2023г. на территории Артинского городского округа сеть культурно-досуговых учреждений АГО представлена МБУ «Центр культуры, досуга и народного творчества АГО», в состав которого входят 23 филиала культурно-досугового типа, Парк культуры и отдыха им. 1 Мая. 
В настоящее время в Артинском ГО действует муниципальная долгосрочная целевая Программа «Развитие культуры в Артинском городском округе до 2027 года». 
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2021 году составил 92%.
Уровень фактической обеспеченности библиотеками 100%.
Уровень фактической обеспеченности парками 100%.
20) Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры
В 2022 году доля зданий, учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии, составила 12,5%. 
Всего 24 учреждения культуры и 24 (6 учреждений библиотек + 18 библиотек находятся в здании клубов) получается 48 зданий. Требуют капитального ремонта: в с. Пристань - клуб (часть здания закрыто в связи с аварийностью), в д. Верхний Бардам библиотека - клуб и в д. Нижний Бардым библиотека (закрыто в связи с аварийностью), в д. Артя Шигири - клуб (строительство нового клуба), с. Сажино сельский Дом культуры (кап. ремонт), с. Старые Арти - сельский Дом культурыь  .              
21) Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
На территории Артинского района находятся 2 объекта культурного наследия регионального значения, которые принадлежат АО «Артинский завод»: бывший дом управляющего заводом и здание главного магазина Артинского завода (ныне центральный склад 1840 года постройки). 
В ведомственном подчинении Управления культуры, спорта, туризма и молодежной политики Администрации АГО состоит 44 памятника, которые относятся к малым архитектурным формам элементов комплексного благоустройства населенных пунктов и не имеют статуса объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) местного (муниципального) значения.
В 2022 году на текущий ремонт памятников израсходовано 620,0 тыс. рублей. Управлением культуры, спорта, туризма и молодежной политики закончено строительство памятника в д.Конево - объем расходов за 2021-2022 годы составил 693 тыс. рублей.
Показатель «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» имеет нулевое значение.
Раздел 5. Физическая культура и спорт
Сфера спорта представлена МБУ «Старт», в состав которого входят лыжная база «Снежинка», тренажерный зал «Атлант» в п. Арти, филиал «Манчажский СОЦ» в с. Манчаж, волейбольная площадка в с. Поташка на базе Поташкинской образовательной организации.
Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа в 2022 году велась согласно плана- календаря спортивно- массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. План включает в себя соревнования по различным видам спорта, наиболее развивающимся в районе. Это футбол, настольный теннис, лыжные гонки, мини-футбол, баскетбол, волейбол, самбо, легкая атлетика, фитнесс, самбо. Занятия с инвалидами проводятся в тренажерном зале «Атлант» МБУ «Старт» на бесплатной основе.
За 2022 год проведено 254 соревнования с общим количеством участников 14 110 человек, из которых 97 - выездных соревнований. Количество систематически занимающихся  в спортивных секциях МБУ «Старт» - 406 человек.
Массовые мероприятия, проведенные в 2022 году:
- В соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Свердловской области на 2022 год со 2 по 12 февраля прошла «Декада лыжного спорта», а 12 февраля XL «Лыжня России». В декаде лыжного спорта в 2022 году приняли участие 3500 человек;
- 17 сентября Всероссийский день бега «Кросс нации» - приняли участие 823 человека, зарегистрированных для участия в массовом забеге.
- За 2022 год проведено 18 мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, в том числе онлайн - конкурсы, акции в социальной сети «Вконтакте» официального сообщества «Центр тестирования ГТО Артинский ГО». В испытаниях (тестах) комплекса ГТО приняло участие 466 человек, из них 258 участников выполнили нормативы в полном объеме (25- золотых знаков, 133 - серебренных, 100- бронзовых знаков отличия).
22) Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом 
Количество систематически занимающихся спортом в 2022 году составило 52,2% от всех жителей ГО. К 2025 году показатель эффективности: численность лиц, систематически занимающегося физической культурой и спортом, планируется увеличить до 57,9%:
2023 год – 55,2%.
2024 год – 55,2%.
2025 год – 57,9%.
23) Доля обучающихся, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся
Доля обучающихся, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, в 2022 году не изменилось по сравнению с 2021 годом и составила 100,0% от общей численности обучающихся.
Раздел 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В целях роста объема жилищного строительства в Артинском городском округе целенаправленно проводится работа по утверждению схем территориального планирования, инженерному обустройству земельных участков для строительства жилого фонда. 

Внесены изменения в генеральный план, карты градостроительного зонирования,  правила землепользования и застройки АГО, утверждённый Решением Думы АГО № 103 от 11.12.2012г. (с изменениями от 03.03.2022г.; от 30.06.2022г.; 27.10.2022г.).

В 2022 году было выдано разрешений:
- на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства – 2,
- на условно – разрешённый вид использования – 2;
- на строительство – 10;
- на ввод объектов в эксплуатацию – 10.
Выдано уведомлений о соответствии планируемого строительства – 77, о соответствии законченного строительства – 9.
Выдан 41 градостроительный план земельного участка, подготовлено 688 планов топографической основы.
Выданы решения и акты приемки после перепланировки – 1.
Переведены (не) жилые помещения в (не) жилые – 5.
Выданы акты освидетельствования проведения основных работ по строительству объекта капитального строительства для получения материнского капитала, с выездом по каждому заявлению – 13.
Переданы ответы по запросам в Пенсионный фонд – 10.
Обработаны заявления об изменении вида разрешенного использования земельных участков (справки, постановления) – 123.
Разработаны постановления об уточнении категории земли – 17.
Подготовлено 9 постановлений Администрации АГО о признании дома блокированной застройки.
Выдано 33 справки в «Свердловский филиал «ЭнергосбыТ Плюс» для начисления платы за мусор.
Принято 27 уведомлений о планируемом сносе объекта капитального строительства и 27 уведомлений о завершении сноса объекта капитального строительства.
Велась работа по наполнению федеральной информационной адресной системы.
Поставлен 58 объект капитального строительства на кадастровый учет или внесены изменения.
Направлено 120 предписаний в отношении объектов капитального строительства.
Проведено 10 комиссий по землепользованию и застройке. 
Произведено 18 обследований помещений на предмет непригодности для проживания.
24) Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя – всего:
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя за 2022 год составила 27,87 кв. м. (2021 год – 27,25 кв. м.). К 2025 году планируется данный показатель увеличить до 28,71 кв. м.
в том числе введенная в действие за год
В 2022 году на территории Артинского городского округа введено в эксплуатацию  7 773 кв. метра (все жилье –  ИЖС).
План по вводу жилья установлен в размере:
На 2023 год – 6,215 тыс. кв. м.;
На 2024 год – 7,712 тыс. кв. м.;
На 2025 год – 7,495 тыс. кв.м.
25) Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения, - всего
Начиная с 2010 года в Артинском городском округе увеличивается количество заявлений по предоставлению земельных участков под строительство. 
В 2022 году предоставлены для индивидуального жилищного строительства 31 земельный участок многодетным семьям. За 2022 год заключено 74 договора аренды земельных участков (общая площадь - 12,1 га). На отчетную дату действующих договоров аренды земельных участков – 968. 
Таким образом, по состоянию на 01.01.2023 в очередь на предоставление однократно бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства поставлено 205 человек (семей), в том числе:
- внеочередная очередь - 100 многодетных семей, 
- первоочередная - 18 (инвалиды), 
- общая очередь - 87 (молодые семьи, одинокие родители, ветераны боевых действий).
Показатель эффективности на 10 тыс. человек населения составил 4,5 га., в т.ч. земельных участков предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства 2,4 га.
26) Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
Показатель по объектам жилищного строительства – в течение 3 лет - имеет нулевое значение;
по иным объектам капитального строительства – в течение 5 лет – тоже имеет нулевое значение.
Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство
27) Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами
Общая площадь жилого фонда Артинского городского округа на 1 января 2023 года по данным статотчетности (форма 1-жилфонд) составляет 746,68 тыс. кв. м., в том числе в п.Арти – 327,5 тыс. кв. м (43,86 % от общей площади), село – 419,18 тыс. кв. м (56,14%).
Количество многоквартирных домов на территории городского округа по состоянию на 01.01.2023 г. составляет 2 020 домов, или 17,51 % от общего числа жилых домов (11 535 жилых домов).
Из 92 многоквартирных домов, выбрали способ управления жители всех 92 домов.
Таким образом, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники должны выбрать способ управления составляет 100,00%.
28) Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электро- снабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25  процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа 
В 2022 году на территории Артинского городского округа оказывали услуги по водо-, тепло-, газо-, электро-снабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых отходов 10 предприятий ЖКХ, из них – 5 организаций частной формы собственности (ЗАО «ГАЗЭКС», ООО «Стройтехнопласт», АО «Артинский завод», ОАО «Свердловэнергосбыт Плюс», АО «Объединенная теплоснабжающая компания») и 5 организаций с долей участия субъекта Российской Федерации и городского округа в уставном капитале не более 25% (обсерватория «Арти» института геофизики УрОРАН, МУП АГО «Теплотехника», МУП АГО «Водоканал», МУП АГО «ЖКХ - Манчаж», МУП АГО «Уют-сервис»).
В 2022 году показатель составил  - 50,0%.
29) Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт
В 2022 году государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами не осуществлялся.
30) Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях
По состоянию на 1 января 2023 года на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях состоит 1 272 человек, что на 1,6% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (на 01.01.2022г. – 1252 человека)
В рамках реализации государственных программ по обеспечению отдельных категорий граждан жильем в 2022 году улучшили жилищные условия 11 семей, из них:
- в рамках реализации подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий Артинского городского округа» выданы свидетельства 4 молодым гражданам (проживающим на сельских территориях Артинского городского округа) на приобретение (строительство) жилья (2 - работники социальной сферы Азигуловская СОШ, Сажинская СОШ; 2 — работники сельского хозяйства - ООО «Дружба», ООО «Земля Сажинская»);
- в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» (до 35 лет) социальные выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства получили 2 молодые семьи (все семьи многодетные);
- в рамках реализации подпрограммы «Предоставление региональных социальных выплат молодым семьям на улучшение жилищных условий» - региональную социальную выплату получила 1 молодая семья (после 35 лет);
- социальная выплата ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, имеющих детей- инвалидов, вставших на учёт в качестве нуждающихся в жилье и (или) улучшении жилищных условий до 01.01.2005 (в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995г. № 5-ФЗ «О ветеранах»), предоставлена 1 человеку из семьи ветерана боевых действий;
- социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья получила 1 многодетная семья;
- 2 медицинских работника Артинской ЦРБ получил жилищный сертификат в рамках программы «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2024 года».
В результате в 2022 году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия составила 2,9%.
Ежегодно планируется увеличение количества жителей улучшивших жилищные условия. К 2025 году данный показатель составит 3,0%.
Раздел 8. Организация муниципального управления
31) Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
Бюджет Артинского городского округа - дотационный. Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением субвенций и поступлений по дополнительным нормативам отчислений от НДФЛ) в общем объеме доходов бюджета муниципального образования в 2022 году составила 18,0%, что на 4,2 процентных пункта ниже показателя прошлого года (22,2%).
Кассовое исполнение доходов бюджета за 2022 год составило 1 838,6 млн. рублей или 103,1% от плана. По сравнению с предыдущим годом доходы увеличились на 461,5 млн. рублей или на 33,5%.  Основным источником собственных доходов является налог на доходы физических лиц, земельный налог, прочие налоговые и неналоговые доходы.
Доходы бюджета АГО, млн. рублей
	Наименование

	2021 год
	2022 год
	Динамика, %

	Доходы всего:
     в том числе:
	1 377,1
	1 838,6
	133,5

	- налоговые и неналоговые доходы
	409,0
	486,5
	118,9

	- безвозмездные поступления
	968,1
	1 352,1
	139,7


Структура налоговых и неналоговых доходов АГО
	Период
	Налоговые и неналоговые доходы всего, млн. руб.
	Доля налога на доходы физ. лиц, %
	Доля прочих налогов и сборов,%

	2020
	339,9
	63,7
	36,3

	2021
	409,0
	66,7
	33,3

	2022
	486,5
	64,7
	35,3


Налоговые и неналоговые доходы бюджета Артинского городского округа за 2022 год выполнены в сумме 486,5 млн. рублей (при плане 417,3 млн. рублей) или на 116,6%. По сравнению с 2021 годом собственных доходов поступило в местный бюджет больше на 77,5 млн. рублей или на 19,0%. Основной причиной стало поступление акцизов, увеличением поступлений по организаций, находящихся на упрощенной системе налогообложения, выросли доходы от аренды муниципального имущества.
В целях обеспечения сбалансированности бюджета АГО осуществлялись мероприятия: 
-  в рамках постановления Администрации АГО от 26.05.2022г. № 279, которым утвержден План мероприятий по повышению доходного потенциала АГО на 2022-2024 годы;
- согласно плана мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов в АГО на 2022-2024 годы, утвержденного постановлением Администрации АГО от 08.08.2022 № 468.
32) Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости)
По состоянию на 01.01.2022г. в реестре муниципальной собственности нет учреждений находящиеся в стадии банкротства.
В 2021 году было 2 организации, находящихся в стадии банкротства:
- МУП АГО «Водоресурс», в 2022 году завершена процедура банкротства. Предприятие ликвидировано;
- МУП «ЖКХ Манчаж», в 2022 году заключено Мировое соглашение с кредиторами. Все имущество передано в действующее предприятие МУП АГО «Водоканал».
33) Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
За отчётный период 2022 года данный показатель имеет нулевое значение.
34) Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений
За 2019 – 2022 годы данный показатель имеет нулевое значение. 
35) Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Содержание органов местного самоуправления включает в себя следующие структуры:
· Администрация Артинского городского округа,
· Артинская поселковая и 18 сельских администраций,
· Финансовое управление,
· Управление образования,
· Управление культуры, спорта, туризма и молодежной политики,
· Комитет по управлению имуществом,
· Дума Артинского городского округа,
· Контрольно-счетный орган.

Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в 2022 году увеличились на 7,9% по сравнению с 2021 годом и составили 72 271,60 тыс. рублей (за 2021 год – 66 974,51 тыс. рублей)

За 2022 год расходы на содержание органов местного самоуправления рассчитаны в соответствии с Приложением № 29 к Годовому отчету (по письму Министерства финансов СО). За 2022 год объемы расходов в расчете на 1 жителя муниципального образования составляют – 2 845,56 рублей.
На 2023-2025 годы запланированы объемы расходов на 1 жителя:
2023 год – 2 810,00 рублей,
2024 год – 2 810,00 рублей,
2025 год – 2 778,90 рублей.
36) Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
Генеральный план Артинского городского округа разработан ОАО «Уралгражданпроект» и утверждён решением Думы Артинского городского округа от 11.12.2012г. № 103.
37) Удовлетворенность населения организацией транспортного обслуживания в муниципальном образовании
Уровень удовлетворённости населения организацией транспортного обслуживания в муниципальном образовании – 92%.
Планируется поддерживать данный показатель на достигнутом уровне.
38) Удовлетворенность населения качеством автомобильных дорог в муниципальном образовании
Уровень удовлетворённости населения качеством автомобильных дорог в муниципальном образовании – 70,0%.
К 2025 году планируется доведение целевого показателя до 74 %.
39) Удовлетворенность населения жилищно – коммунальными услугами, уровнем организации теплоснабжения (снабжения населения топливом), водоснабжения (водоотведения), электроснабжения, газоснабжения в муниципальном образовании
Уровень удовлетворённости населения жилищно – коммунальными услугами, уровнем организации теплоснабжения (снабжения населения топливом), водоснабжения (водоотведения), электроснабжения, газоснабжения в муниципальном образовании в муниципальном образовании – 82,35%.
К 2025 году планируется поддерживать данный показатель на достигнутом уровне.
40) Среднегодовая численность постоянного населения
Среднегодовая численность постоянного населения Артинского городского округа за 2020 год составила 25 398 человек, что ниже уровня прошлого периода.
В 2022 году по данным Артинского ЗАГСа зарегистрирован показатель смертности в районе – 418 человек, это на 150 человек меньше, чем в предыдущем году (или на 26,4%). 
Основными причинами смертности являются: болезни системы кровообращения, онкологические заболевания, внешние причины, смертность от новой коронавирусной инфекции. За последние три года средняя продолжительность жизни населения в районе имеет тенденцию к снижению (в 2022 году - 71,2, в 2021 - 71,8, в 2020 - 76,7 лет).  
Родилось за отчетный период - 231 человек, что на 10 детей больше по сравнению с 2021 годом. В результате показатель естественной убыли составил 187 человек, это почти в два раза меньше, чем в 2021 году, когда показатель смертности превысил рождаемость на 347 человек. 
В соответствии с анализом демографической ситуации в Артинском городском округе может повыситься показатель естественной убыли населения. Тогда среднегодовая численность постоянного населения составит (тыс. человек): 
2023 год – 25,39                  
2024 год – 25,39                 
2025 год – 25,39
  41) Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах за 2022 год составила:  
Электрическая энергия  – 1 485,90 кВт/ч, показатель на 2023 – 2025 годы планируется на этом же уровне.

Тепловая энергия – 0,23 Гкал на 1 кв. м. общей площади, показатель на 2023 - 2025 годы планируется на этом же уровне.

Холодная вода – 25,34 куб.м. на 1 проживающего, показатель на 2023 – 2025 годы планируется на этом же уровне.
Горячая вода – 0 куб.м. на 1 проживающего, на территории Артинского ГО централизованное горячее водоснабжение отсутствует.

Природный газ – 25,1 куб.м. на 1 проживающего, показатель на 2023 – 2025 годы планируется на этом же уровне.
42) Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году:

Электрическая энергия – 350,0 кВт/ч на 1 человека населения, показатель на 2023 – 2025 годы планируется на этом же уровне.

Тепловая энергия – 0,24 Гкал на 1 кв. м. общей площади, показатель на 2023 – 2025, годы планируется на этом же уровне.

Холодная вода – 2,25 куб.м. на 1 человека населения, показатель на 2023 – 2025 годы планируется на этом же уровне.
Горячая вода – 0 куб.м. на 1 человека населения, на территории Артинского ГО централизованное горячее водоснабжение отсутствует.

Природный газ – 0 куб.м. на 1 человека населения – на территории Артинского городского округа муниципальных бюджетных учреждений, потребляющих природный газ, не числится.
43) Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований
- в сфере культуры
В 2022 году независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере культуры  в сфере культуры проведена в муниципальном бюджетном учреждении «Центр культуры, досуга и народного творчества Артинского городского округа"».  Независимая оценка качества составила за 2022 год 90,44 балла.
- в сфере образования

В 2022 году НОК проходила в отношении дошкольных образовательных организаций. Независимая оценка осуществлялась в отношении 3-х детских садов Артинского ГО (100% юридических лиц). Оператором проводилась оценка сайтов, анкетирование родителей и выездные оценочные мероприятия. Независимая оценка качества составила за 2022 год 95,11 баллов.
Показатели оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Артинского городского округа за 2022 год достигнуты в результате реализации следующих мероприятий:
1. По состоянию на 1 января 2023 года на территории Артинского района функционируют 247 объекта торговли площадью 24 178,9 кв.м., в том числе: 204 магазина, 7 торговых центров, 28 объектов нестационарной торговли с широким ассортиментом товаров.
На территории района функционируют 7 торговых центров, общей площадью           8 127,4 кв. м. Наиболее крупными объектами торговли являются ТЦ «РИМ», ТЦ «Люкс».
Количество зарегистрированных субъектов предпринимательской деятельности на территории АГО по состоянию на 01.01.2023 составило 602 единицы, в том числе 117 юридических лица, из них микропредприятий - 89, малых - 12, средних - 3. По сравнению с предыдущим годом количество субъектов МСП увеличилось на 16 единиц.
Для обеспечения оперативного информирования и консультирования предпринимателей о принимаемых органами публичной власти мерах поддержки субъектов МСП в АГО была организована работа «горячей линии». Специалистами комитета по экономике осуществлялась консультация субъектов МСП о мерах государственной поддержки. На сайте Администрации создан раздел «Меры поддержки МСП».
Перенесены сроки уплаты авансовых платежей по земельному налогу согласно Решению Думы АГО от 27.08.2015 № 47 (в действующей редакции), в соответствии с Налоговым Кодексом.
В целях реализации мер имущественной поддержки субъектов МСП:
· Решением Думы АГО изменен срок внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности в части предоставления субъектам МСП отсрочки платежей по договорам аренды земельных участков, являющихся муниципальной собственностью;
· Предоставлены отсрочки платежей по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Администрация АГО старалась в полном объеме донести все изменения в законодательстве, а также оповестить о проводимых семинарах, учебах, бизнес-тренингах.
В рамках реализации муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в АГО до 2024 года» в 2022 году за счет средств местного бюджета проведены следующие мероприятия:
- По направлению «Информационная и консультационная поддержка» в газете «Артинские вести» публиковались материалы о малом и среднем предпринимательстве;
- Проведены районные конкурсы профессионального мастерства среди представителей рабочих профессий агропромышленного комплекса по различным номинациям;
- Организованы весенне - осенние ярмарки, народные и ярмарки «выходного дня».
В соответствии с планом мероприятий муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в АГО до 2024 года» Администрацией АГО оказывается финансовая поддержка бизнеса. В 2022 году проведен конкурс заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства, индивидуальных предпринимателей на компенсацию части затрат, в связи с приобретением оборудования в стационарные торговые объекты в сельских населенных пунктах АГО - субсидию в размере 285,0 тыс. рублей получили ООО «Манчажское» и Артинское райпо.
2. Администрацией Артинского городского округа проводилось информирование населения АГО о возможности регистрации физических лиц в качестве плательщика налога на профессиональный доход (информация размещена на официальном сайте АГО). Осуществлялся мониторинг регистрации физических лиц в качестве плательщика налога на профессиональный доход.
За 2022 год на территории городского округа зарегистрировано 345 человек – «самозанятого» населения, что составляет 151,3% от целевого значения показателя, установленного для АГО (228 человек). Всего за 2020-2022 год на территории района зарегистрировано 860 человек, плательщиков налога на профессиональный доход. 
3. В 2022 году общий объем субсидий из областного и федерального бюджетов составил 396,5 млн. рублей, что на 31,2% меньше чем в 2021 году (2021 год - 576,6 млн. рублей; 2020 год – 132,2 млн. рублей). Основной рост наблюдался в 2021 году за счет господдержки, связанной с возмещением затрат на строительство МТФ в ООО «Ударник».
4. Реализованы инвестиционные проекты по технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства:
- В селе Стрые Арти СПК «Искра» построен новый коровник на 200 голов КРС привязного содержания. Стоимость проекта – 32,96 млн. рублей.
- СПК «Искра» начал строительство доильно-молочного блока для КРС в д.Сенная. Сметная стоимость – 45,6 млн.рублей.
- ООО «Ударник» закончили 2 этап строительства фермы на 1800 фуражных коров. В 2022 году объем инвестиций составил 272,7 млн.рублей.
- ООО Земля «Манчажская» приобрело технику и оборудование для растениеводства и животноводства на сумму более 20,8 млн. рублей (комбайн зерноуборочный, стационарный смеситель кормов и др.);
- СПК «Искра» приобрел в лизинг кормоуборочный комбайн «Дон-680М», зерноуборочный комбайн «Вектор-10», жатку роторную ЖР-4000, посевной комплекс «AGRATOR-9800» на общую сумму 23,9 млн. рублей;
- ИП Глава К(Ф)Х Вятченников В.Н. приобрел комбайн кормоуборочный «Дон-680М», жатку для уборки трав «Grass Header» на сумму 6,5 млн.рублей.

5. В рамках муниципальной программы «Развитие ЖКХ в Артинском городском округе до 2024 года»:
- приобретен источник тепловой энергии (котельная) у ООО «Стройтехнопласт», расположенная по адресу пгт. Арти, ул.Геофизическая, д. 3Б, отапливающая 3 многоквартирных дома в микрорайоне «Красная горка» – 4 520 тыс.рублей;
-  произведен капремонт водопроводных сетей в с.Пристань, протяженностью 2,7 км. на сумму 2 936,8 тыс.рублей.

6. В рамках муниципальной программы «Развитие строительного комплекса в Артинском городском округе до 2024 года» выполнена проектно-сметная документация по объекту: «Газопровод низкого давления по ул. Иосса, ул. Аносова, ул. Набережная, ул. Тетеревкова, ул. Шутова, ул. Береговая в пгт. Арти» на сумму 3 914,1 тыс.рублей. Проект направлен в АО «ГАЗЭКС» для включения в программу «Социальная газификация».

В стадии разработки находится ПСД «Межпоселковый газопровод высокого давления с. Малые Карзи - с. Новый Златоуст Свердловской области».

7. В с.Манчаж построен хоккейный корт, стоимостью 1 980 тыс.рублей. Построить объект удалось благодаря участию инвестора ООО «Газпром Трансгаз Екатеринбург», который выделил 600 тыс.рублей. Средства местного бюджета составили 1 100 тыс. рублей (по решению депутатов Думы АГО), средства резервного фонда Правительства Свердловской области - 280 тыс. рублей, на которые приобретено оборудование для хоккейного корта.
    8. В 2022 году начато строительство 65-квартирного жилого дома в п.Арти, ул. Первомайская, д. 16А, общей площадью 3 097,45 кв.м. В 2023 году инвестор планирует ввести объект в эксплуатацию. 
9. Улучшили жилищные условия в рамках реализации федеральных, региональных и муниципальных программ 11 семей.
10. В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортного комплекса Артинского городского округа на 2019 - 2024 годы» в 2022 году на ремонт и содержание дорог местного значения было израсходовано 195 619,6 тыс. рублей, что в 3 раза больше по сравнению с предыдущим годом (2021 год - 63 481,2 тыс. рублей).
11.  Администрация Артинского городского округа проводит работу по улучшению инвестиционного климата, в том числе путем внедрения Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации и обеспечению благоприятного инвестиционного климата. На сайте АГО создана специализированная страница «Инвестору» с обновляющейся информацией. Практически все инвестиционные проекты и предложения, действующие на территории района, находятся на контроле Координационного совета по инвестициям и развитию МСП. При возникновении необходимости и по обращению инвестора, органы местного самоуправления обеспечивают сопровождение инвестиционных проектов в соответствии с утвержденным регламентом.
На 01.01.2023 на сопровождении находится реализация 3 инвестиционных проекта внебюджетной сферы экономики с общим объёмом инвестиций 2 915 млн. рублей:
- «Строительство ООО «Хевел Региональная Генерация» фотоэлектрических солнечных электростанций», объем инвестиций 2 785 млн. рублей;
- «Строительство ООО ЛК «Тетла» новых котельных для образовательных организаций МБОУ «Свердловская СОШ», МБОУ «Сухановская СОШ», МБОУ «Поташкинская СОШ», МБОУ «Березовская ООШ» - 25 млн. рублей;
- «Строительство на территории д.Пантелейково Артинского городского округа газозаправочного комплекса «КриоАГЗС» ООО «СПГ Проект Инжиниринг» - 105 млн. рублей.
Для привлечения инвестиций в район сформирован Инвестиционный паспорт АГО, где определены 15 свободных инвестиционных площадок для развития бизнеса в сферах сельскохозяйственного производства, переработки древесины, организации сервисных услуг, размещения кемпингов, автозаправочных станций и других объектов бытового обслуживания.
12. В отчетном периоде 2022 в рамках реализации проекта инициативного бюджетирования появилась «Фотогалерея под открытым небом «Я люблю Арти», общей стоимостью 300 тыс. рублей. Проект прошел региональный конкурсный отбор и получил софинансирование из областного бюджета — 150,0 тыс. рублей. Инициативные граждане – участники проекта и индивидуальные предприниматели собрали 48,0 тыс. рублей. Установлено 10 металлических стендов, напечатано 60 тематических фотобаннеров, экспозиция которых планируется в течении 2023 году.
13. За счет средств федерального и областного бюджетов приобретены средства обучения, необходимые для создания Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». Торжественное открытие центров «Точка роста» состоялось 01.09.2022 года, на базе МБОУ «Малотавринская СОШ» и МАОУ «Староартинская СОШ».
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