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Маркировка пиротехнических изделий
С приближением Нового года в продаже в большом ассортименте появляются пиротехнические изделия (фейерверки, петарды, хлопушки и.т.д.) и, приобретая данную продукцию, потребителю необходимо обратить внимание на маркировку.
Обращение пиротехнических изделий на таможенной территории Таможенного союза возможно только после подтверждения их соответствия требованиям настоящего технического регламента.
Подтверждение соответствия требования ТР ТС 006/2011 средств пиротехнических, дымовых бытового назначения и изделий пиротехнических бытового назначения развлекательного характера подтверждается сертификатом соответствия.
В сертификате соответствия указывается класс опасности.
Для обеспечения однозначной идентификации пиротехнических изделий и предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителя, на изделие и (или) упаковку (тару) наносятся маркировочные обозначения в виде информационного текста и манипуляционных знаков (п. 10 ст. 4 Технического Регламента Таможенного Союза «О безопасности пиротехнических изделий», утв. Решением Комиссии Таможенного союза от 16.08.2011 г. № 770 (далее - ТР ТС 006/2011)).
Маркировочные обозначения пиротехнических изделий включают: наименование (условное обозначение) пиротехнических изделий; предупреждение об опасности пиротехнических изделий и класс опасности; наименование и место нахождения организации - изготовителя пиротехнических изделий (поставщика и/или импортера); обозначение стандартов или иных документов, в соответствии с которыми изготовлены пиротехнические изделия; дату окончания срока годности; перечень опасных факторов и размеры опасной зоны; ограничения в отношении условий обращения; требования по безопасному хранению и утилизации пиротехнических изделий; инструкцию по применению; информацию о подтверждении соответствия пиротехнических изделий требованиям технического регламента ТР ТС 006/2011; назначение или область применения пиротехнических изделий.
[bookmark: Par14][bookmark: Par15]Допускается дополнительно представлять информацию о товаре в виде инструкций, прилагаемых к пиротехническим изделиям.
Информация, о пиротехническом изделии должна быть на русском языке и на государственном(ых) языке(ах) государства - члена Таможенного союза, на территории которого данное изделие реализуется потребителю при наличии соответствующих требований в законодательстве(ах) государства(в) - члена(ов) Таможенного союза, за исключением наименования изготовителя и наименования пиротехнического изделия, а также другого текста, входящего в зарегистрированный товарный знак. Дополнительное использование иностранных языков допускается при условии полной идентичности содержания с текстом.
Текст маркировочных обозначений должен быть четким и хорошо различимым. Предупредительные надписи выделяются контрастным шрифтом или сопровождаются надписью "Внимание!". Площадь маркировочных обозначений должна занимать не менее 30% от площади большей стороны пиротехнических изделий и (или) их упаковки (тары).
Пиротехнические изделия, соответствующие требованиям настоящего технического регламента и прошедшие процедуру подтверждения соответствия должны иметь маркировку единым знаком обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза.
Розничная торговля пиротехническими изделиями бытового назначения производится в магазинах, отделах и секциях магазинов, павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключающих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков.
Утилизировать пиротехнические изделия необходимо с соблюдением мер пожаробезопасности и взрывобезопасности в соответствии с требованиями, указанными в эксплуатационной документации или в виде маркировочного обозначения на изделии;
[bookmark: _GoBack]Главное управление МЧС России по Свердловской области является уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области за соблюдения правил продажи пиротехнических изделий.
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