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[bookmark: _GoBack]На что обратить внимание при приобретении снегоката
При выборе и покупке своему ребенку снегоката необходимо обратить внимание на материалы и конструктивные особенности изделия. В продаже имеются снегокаты как из стали так и пластика. От качества материала зависит то, насколько надежно и долговечно изделие. Снегокат со стальным каркасом тяжелее, весит примерно от 7 кг до 10 кг, каркас покрыт краской, что защищает от коррозии. Стальной снегокат выдерживает нагрузку до 100 кг, поэтому возможно кататься вдвоем. Такое изделие подходит для детей от 4-5 лет и старше. Пластиковые снегокаты подходят детям от 2 до 3 лет, так как не развивают большую скорость, не имеют острых углов и весят примерно от 3 до 4 кг.
Лыжи изготавливаются из гибкого ударопрочного пластика. Выбирать модель лучше с тремя лыжами, так как такое изделие устойчивее и безопаснее. Передняя лыжа поворачивается с поворотом руля, что позволит избежать столкновений с препятствиями. Снегокаты оснащены транспортировочным тросом. Тормоз может быть как ручным так и ножным, обычно изготавливаются модели с ножным тормозом. Некоторые модели снегокатов идут со стопором – специальной пружиной, которая обеспечивает остановку изделия, если ребенок с него упал.
Важно, не экономьте на безопасности своего ребенка, обязательно убедитесь, что руль и тормоз выполнены качественно.
Высота снегоката зависит от роста ребенка. При росте ребенка до 125 см, лучше выбирать более низкий снегокат. Перед покупкой изделия обязательно проверьте, чтобы ноги ребёнка доставали до педали тормоза и лыж.
Желательно чтобы сиденье было обшито антискользящим материалом и снабжено амортизатором. На сиденье длиной около 50 см можно сидеть вдвоем. Съёмная спинка удобна, чтобы возить детей младшего возраста.
Если снегокат оснащён амортизаторами, обычно они располагаются над передней лыжей, что служит для мягкого и комфортного катания на изделии.
Выбирать лучше снегокат яркого цвета: это позволит легко наблюдать за своим ребенком на прогулке, а также он будет виден водителям транспортных средств при передвижении по улицам в населенном пункте.
Перед первым катанием на снегокате обязательно со своим ребенком изучите изделие: как правильно тормозить, поворачивать, сидеть – чтобы ребенок не растерялся и не испугался во время езды.
Если купленный снегокат оказался бракованным, потребитель имеете право вернуть изделие продавцу и получить денежные средства за некачественный товар. Отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, импортерами, продавцами при продаже товаров регулируются Законом Российской Федерации от 07.02.1992 г. № 2300-I «О защите прав потребителей» (далее – Закон). Он устанавливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества и безопасных для здоровья и жизни потребителя.
Причинами, которыми детский снегокат может быть признан некачественным могут быть: производственный брак; брак покрытия; неисправность отдельных элементов или частей; другие дефекты, которые не позволяют в полной мере использовать товар.
Согласно ст. 22 Закона вернуть деньги за снегокат ненадлежащего качества, на который не истек гарантийный срок продавец должен в течении 10 дней с момента предъявления соответствующего требования.
В случае, если на снегокат гарантийные сроки не установлены, потребитель вправе предъявить указанные требования, если недостатки товаров обнаружены в разумный срок, но в пределах двух лет со дня передачи их потребителю, если более длительные сроки не установлены законом или договором.
При отказе продавцом вернуть деньги за товар ненадлежащего  потребителю необходимо обратиться в суд за защитой своих нарушенных прав.
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