Артинский городской округ расположен в юго-западной части Свердловской области. Численность городского округа на 01.01.2024 составляет 24 964 человека. Общая площадь земель Артинского городского округа составляет 2 777,4 км². В состав муниципального образования входит 59 населенных пунктов.
Артинский городской округ является одним из крупных сельско-хозяйственных районов Свердловской области. Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 14 сельскохозяйственных организаций, 27 крестьянских (фермерских) хозяйств. Личные подсобные хозяйства в районе ведут более 9 тыс. семей. Основное направление деятельности: мясо-молочное производство и производство зерновых культур. Ведущие сельскохозяйственные предприятия: ООО «Агрофирма «Манчажская», СПК «Искра», ООО «Ударник», ООО «Земля Сажинская». 
Основные промышленные предприятия: АО «Артинский завод» - уникальное старейшее предприятие не только Урала, но и России, единственный в стране производитель кос и сельскохозяйственного инвентаря; ООО «Акционеры Артинского завода» - единственный в России производитель промышленных и бытовых швейных игл для швейного производства.
Сырьевую базу муниципального образования составляют запасы сырья для производства строительных материалов: щебня, кирпичной глины, известняка.
Общая протяженность региональных автодорог, согласно перечню автомобильных дорог общего пользования регионального значения Свердловской области, соединяющих населенные пункты, составляет 413,4 км. Протяженность автодорог общего пользования местного значения – 413,1 км. Железная дорога на территории района отсутствует. Ближайшая железнодорожная станция расположена в 60 км. г.Красноуфимск.
Артинский городской округ обладает рядом инвестиционных преимуществ, к которым относятся: выгодное экономико-географическое положение, наличие свободных земель сельскохозяйственного назначения, наличие запасов сырья для производства строительных материалов: щебня, кирпичной глины, известняка, наличие производственной базы.
Артинский городской округ обладает следующими возможностями развития:
- повышение инвестиционной привлекательности округа,
- развитие агропромышленного комплекса,
- развитие туризма,
[bookmark: _GoBack]- развитие обрабатывающего производства.

