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Осенняя сессия онлайн-уроков по финансовой грамотности

В рамках повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры населения Свердловской области стартовала осенняя сессия онлайн-проектов Банка России по финансовой грамотности 2024 года.
В расписание осенней сессии включены 21 актуальная тема по финансовой грамотности и модуль по профориентации, на котором слушателям расскажут о профессиях финансиста, бизнес-аналитика и педагога. Специальные занятия будут посвящены знакомству с конкретными финансовыми продуктами - например, впервые пройдут онлайн-уроки по облигациям.
Проект Банка России для учащихся средних и общих образовательных организаций, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Проект помогает старшеклассникам из любой точки России получить равный доступ к финансовым знаниям, предоставляет возможность «живого» общения с профессионалами финансового рынка, способствует формированию принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений.
Эксперты рассказывают школьникам о личном финансовом планировании, инвестировании, страховании, преимуществах использования банковских карт. Особое внимание уделяется правилам безопасности на финансовом рынке и защите прав потребителей финансовых услуг.
В каталоге на сайте онлайн-уроков можно подобрать занятие по модулю, классу и уровню сложности.
[bookmark: _GoBack]Предлагаем принять участие всем учащимся в прохождении онлайн-проектов по финансовой грамотности.
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