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Краткие итоги социально-экономического развития 
Артинского городского округа за 2024 год 

2024 год для Артинского ГО был насыщенным политическими, социально-экономическими событиями.
Обеспечена социальная стабильность, осуществляется функционирование всех основных объектов жизнедеятельности, достигнуты основные показатели национальных проектов, до минимального значения снизился уровень безработицы, продолжено инфраструктурное развитие.
За 9 месяцев текущего года с ростом на 6,4% к прошлому году увеличился оборот промышленных организаций, на 5,9% приросли аграрии района.
Хозяйствами произведено валовой продукции в размере 1 млрд. 448 млн. рублей, выросло производство мяса на 3,3%. Несколько снизилось по сравнению с прошлым годом производство молока - на 2,6%.
Несмотря на сложные погодные условия для растениеводства, сельскохозяйственные предприятия и крестьянско фермерские хозяйства смогли обеспечить кормовую базу для животноводства на предстоящий год.
В этом году весна выдалась холодной, возвратные заморозки и выпавший снег в начале мая задержали посевную. В результате постоянных и обильных осадков, часть посевов остались в стадии созревания, в связи с сильными и шквалистыми ветрами произошло полегание зерновых культур
Существенная государственная поддержка сельхозпредприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам оказывается из федерального и областного бюджетов, приобретается новая сельхозтехника и оборудование. 
За отчетный период аграрии получили субсидии на развитие животноводства и растениеводства на общую сумму 137 млн. рублей.
Вырос по сравнению с предыдущим годом показатель среднемесячной заработной платы 1 работающего в районе, за отчетный период он составил 48 612 рублей, рост на 19%.
Хорошими темпами ведется жилищное строительство. Всего за отчетный период введено в эксплуатацию более 8 тыс. 280 квадратных метров жилья. Из них 8 тыс. кв. метров – индивидуальное жилищное строительство.
Благодаря государственным и муниципальным программам жители Артинского ГО имеют возможность улучшить свои жилищные условия. В этом году гос. поддержку получили 13 семей, из них:
· 5 семей - молодых специалистов сельскохозяйственной и социальной сферы в рамках Федеральной целевой программы «Комплексное развитие сельских территорий». Это работники общеврачебных практик ОВП с.Поташка и с.Старые Арти, Сухановской школы и ООО «Ударник»;
· 5 молодых семей (из которых 2 - многодетные) так же получили в этом году социальные выплаты на приобретение жилья;
· еще 3 семьи улучшили жилищные условия в рамках программы по переселению из аварийного жилищного фонда. 
В районе продолжается активное строительство новых объектов торговли – по ул.Р.Молодежи, 84 и в микрорайоне «Красная горка» в п.Арти. 
В феврале месяце текущего года Артинский городской округ занял 1 место в региональном конкурсном отборе, организованном Министерством агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области, на предоставление из областного бюджета субсидии на осуществление торгового обслуживания в малонаселенных и отдаленных сельских населенных пунктах. 
Артинским райпо приобретена новая автолавка и сегодня они осуществляют выездную торговлю в 7 населенных пунктов (д.Чекмаш, д.Волково, д.Стадухино, д.Журавли, д. Дружино — Бардым, д. Бакийково, д.Соколята).
Объем средств областного бюджета составил 2 млн. 788 тыс. рублей, местного бюджета – 612 тыс. рублей, предприятие потребкооперации  внесло свою долю – 600 тыс.рублей.
	Развивается инженерная инфраструктуры в районе. Ресурсоснабжающими организациями проведены ремонты водопроводных сетей в п.Арти, с.Манчаж и с.Старые Арти, общей протяженностью чуть более 5 км. 
	Отремонтированы 800 метров тепловых сетей по улицам Ленина, Бажова и Нефедова. 
	Строятся дороги в микрорайоне «Симинчинская горка» пос.Арти.

В рамках региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2024 году на территории городского округа выполнен ремонт 3-х многоквартирных домов в поселке Арти на общую сумму 12,3 млн. рублей. Произведен ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения и отмостки дома по ул.Заводской 13А (стоимость работ составила 1 466 тыс. рублей). В доме по ул.Дерябина, 30 закончен ремонт систем электроснабжения, водоотведения и отмостки на сумму 1 904 тыс. рублей. Выполнен ремонт крыши дома по ул. Рабочей Молодежи, 85/89 на сумму 8 954 тыс. рублей.

	В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» продолжается Строительство инженерной и транспортной инфраструктуры в с. Сажино. Сумма контракта на строительство автомобильных дорог общей протяженностью 2,4 км. со всем необходимым благоустройством составляет 139 млн. рублей. В этом году продолжено строительство автомобильной дороги в микрорайоне новой жилой застройки. 

Создание современной, комфортной и надёжной транспортной инфраструктуры — одна из главных задач национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В 2024 году:
- Закончен капитальный ремонт автодороги переулка Школьный в поселке, стоимостью 73 млн. 823 тыс. рублей;
- Ведется реконструкция моста через реку Чекмаш в п.Арти в рамках муниципального контракта, заключенного на два года;
- Обустроены пешеходные тротуары вблизи образовательных учреждений поселка Арти и Пристань по маршрутам «Дом-школа-дом» на сумму 9,9 млн. рублей. 
С целью повышения качества транспортного обслуживания населения городского округа при перевозке пассажиров приобретены 10 единиц автобусов. В настоящее время они осуществляют рейсы на муниципальных маршрутах.

По сравнению с предыдущим годом увеличился объем строительно монтажных работ основных дорожно строительных предприятий района. За 9 месяцев он составил 204,5 млн. рублей, что на 37% больше по сравнению с 2023 годом. 

Сменился региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами. В Западном административно-производственном объединении им стало Екатеринбургское муниципальное унитарное предприятие «Специализированная автобаза».
Одним из значимых мероприятий в системе образования является открытие в Азигуловской школе Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». 
В 2024 году проведены и текущие ремонтные работы образовательных организаций, на которые израсходовано более 28,5 млн. рублей. Проведен ремонт кровли Староартинской школы и детского сада в с.Пантелейково, отремонтирована система отопления в Свердловской школе, выполнена замена электрической энергии в Артинской школе № 6.
В системе здравоохранения на базе Артинской центральной районной больницы в рамках реализации гос.программ обновляется материально- техническая база. В текущем году в ЦРБ поставлено оборудование на сумму более 6,5 млн. рублей: видеоколоноскоп, установка для обезвреживания медицинских отходов, автоматический пневмотонометр для определения внутриглазного давления. 
Реализуются мероприятия по улучшению состояния объектов культуры в районе. В этом году выполнены ремонты зданий библиотеки в деревне Пантелейково и Пристанинского сельского Дома культуры.
Установлен памятник - скульптура солдата в деревне Малые Карзи общая стоимость объекта составила 1,5 млн. рублей. В 2023 году была приобретена фигура солдата ВОВ. В 2024 году сделана бетонная площадка, положена плитка, установлена скульптура солдата, а так же выполнено ограждение памятника. 
Успешно функционирует на базе муниципального учреждения «Старт» Центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни» в 2024 году приобретены беговые лыжи.
При поддержке депутата Артинской Думы, совета ветеранов, ГУП «Газовые сети» и индивидуальных предпринимателей на территории спортивного центра в селе Манчаж оборудована площадка для воркаута.
На стадионе «Старт» установлена скейт-площадка для катания на скейтбордах, самокатах и роликах. Заменено асфальтовое покрытие площадки, установлены 7 объектов для выполнения упражнений. Проект реализован в рамках инициативного бюджетирования с привлечением средств из областного бюджета, средств граждан и индивидуальных предпринимателей. Общая стоимость площадки 1 млн. 250 тысяч рублей,
Кроме данного проекта в этом году успешно реализованы еще 2 инициативных проекта:
- построена детская площадка в деревне Афонасково, стоимостью 1 млн.  393 тыс. рублей;. 
- в рамках проекта «Движение вперед» для юных лыжников, занимающихся в детской спортивной школе, приобретены 6 пар дорогостоящих спортивных лыж. 
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