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I. О развитии малого и среднего предпринимательства в Артинском городском округе  
		
(Куляшова Т.В.)
 Сегодня на территории Артинского городского округа осуществляют свою деятельность 637 субъектов предпринимательской деятельности, в том числе 115 юридических лиц и 522 индивидуальных предпринимателя.  По сравнению с предыдущим годом количество субъектов МСП увеличилось на 35 единиц. 
Отраслевая структура малого и среднего предпринимательства носит выраженный коммерческий характер. Наиболее привлекательной для малого и среднего бизнеса по-прежнему является сфера розничной торговли. К ней относится 31% общего числа субъектов малого и среднего бизнеса. Существенная доля приходится на отрасль транспорта и связи – 20%, в сельском хозяйстве - 11% и строительстве – 7%. 
В расчете на 10 тысяч человек населения АГО приходится 260,0 субъектов малого и среднего предпринимательства. 
В соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения относится содействие развитию малого среднего предпринимательства.
В целях поддержки бизнеса на территории Артинского городского округа  реализуется программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства до 2027 года». 
	
С целью оказания финансовой помощи субъектам, в программу были включены мероприятия по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, индивидуальным предпринимателям,  на компенсацию части их затрат.
В 2024 году  денежные средства планируется направить на проведение отбора по предоставлению субсидии из бюджета  Артинского городского округа субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат, связанных с осуществлением торгового обслуживания в малонаселенных, отдаленных и труднодоступных сельских населенных пунктах Артинского городского округа.
С целью поддержки сельхозтоваропроизводителей и личных подсобных хозяйств, проводятся различные ярмарки: 
- универсальная ярмарка «выходного дня» проходит по пятницам, субботам, воскресеньям, 
- специализированная сельхоз ярмарка, 
- садовая ярмарка «уральская весна» проходит у нас второй год 
(даты определяются по желанию садоводов, чтобы у всех была возможность продать выращенную рассаду).
В октябре  проведен праздник сельского хозяйства и конкурс лучший по профессии в АПК.
Помимо муниципальной программы ОМС и исполнительными органами гос.власти СО проводится большая работа, направленная на развитие бизнеса.
- Активно работает Артинский Центр занятости. Исполняя государственное задание в рамках реализации программы «Содействие занятости населения Свердловской области до 2027 года». Центром оказывается финансовая поддержка на развитие бизнеса индивидуальным предпринимателям, впервые зарегистрированным на территории АГО. 
- Успешно реализуются целевые показатели государственной Программы - Трудоустройство безработных граждан, инвалидов, трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, обучение женщин в период отпуска по уходу за ребёнком, обучение граждан, которым назначена пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность, профориентация и  другие.
- Согласно ч.4 ст. 18 Федерального закона от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» определен и предложен бизнесу перечень имущества, находящегося в собственности Артинского городского округа, свободного от прав третьих лиц для предоставления СМСП на развитие бизнеса.
 - Во исполнение 44 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок...» Доля закупок у субъектов малого предпринимательства муниципальными заказчиками, подведомственными Администрации АГО  составляет более 50%.

В результате реализации данных мероприятий, можно отметить, что целевые показатели  выполняются: количество субъектов МСП и количество самозанятых в районе  увеличивается.

В целях содействия ведению предпринимательской деятельности, формирования максимально комфортных условий для осуществления предпринимательской деятельности Правительством Свердловской области приняты меры для формирования инфраструктуры поддержки субъектов МСП и обеспечения ее деятельности. Сегодня в области функционируют:
1) Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства – для финансового, консультационного, информационного и образовательного обеспечения развития МСП;  Наши предприниматели и организации активно участвуют в получении поддержки через Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФПП) за 2023 год поддержку получили 142 субъекта Артинского городского округа.  (в 2022 году — 124 субъекта)      В основном муниципальные фонды поддержки открыты Фондом в крупных муниципалитетах, городах области. Ближайший к нам – в г.Красноуфимск.
2) Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Свердловской области – для развития инвестиционной и инновационной активности субъектов МСП;
3) Фонд технологического развития промышленности Свердловской области – для оказания финансовой поддержки промышленным предприятиям за счет средств областного бюджета;
4) акционерное общество «Корпорация развития Среднего Урала» – специализированная организация Правительства Свердловской области, которая оказывает поддержку иностранным и российским компаниям на всех этапах реализации инвестиционных проектов на территории региона;
5) технопарк высоких технологий Свердловской области «Университетский» – для увеличения темпов роста экономики и решения социальных задач региона путем создания новых высокотехнологичных рабочих мест и условий для повышения конкурентноспособности и инвестиционной привлекательности. 
Государственная поддержка субъектам МСП предоставляется в рамках государственной программы «Повышение инвестиционной привлекательности Свердловской области до 2027 года». В 2024 году  объём финансирования по направлению поддержка МСП составил 224 млн. рублей. 
К сожалению, на сегодняшний день еще есть ряд факторов, сдерживающих развитие предпринимательства в районе, среди которых необходимо отметить:
-  недостаточность у начинающих предпринимателей необходимых материальных и финансовых ресурсов для организации и развития собственного дела;
- недостаточное количество деловой информации, что немаловажно, по вопросам ведения предпринимательской деятельности, низкий уровень юридических, экономических знаний предпринимателей, необходимых для более эффективного развития бизнеса.
- преодоление значительных экономических, социальных вызовов в период с 2019 по 2023 годы.  Пришлось работать в условиях запретов и ограничений, вызванных пандемией новой коронавирусной инфекции. Не вполне оправившись от последствий пандемии, бизнес испытал новые сложности, обусловленные санкционным давлением недружественных государств. Отдельные предприниматели мобилизованы для исполнения воинского долга или выбрали путь добровольца. Другие продолжили работать, выступают благотворителями и поддерживают тех, кто особо нуждается в помощи. Наши земляки вновь демонстрируют стойкость, изобретательность, жизнеспособность и человеколюбие.
- С первого месяца Специальной военной операции активно помогают собирать гуманитарную помощь.  Собрано более 2,5 тонн гуманитарной помощи. 
- Много лет поддерживают социальные объекты и социальные мероприятия в округе. (школы, детские сады, подростковые клубы; мероприятия: 9 мая, 1 июня, День пожилого человека и т.д.)
- Являются активными участниками реализации проектов инициативного бюджетирования, выступая инвесторами, вкладывают денежные средства в развитие и благоустройство территории Артинского района, общественных, детских и спортивных площадок. 
За последние 5 лет при поддержке бизнеса мы реализовали 10 инициативных проектов на общую сумму 10 млн.рублей. В этом году реализуется еще три проекта, стоимостью 3,5 млн.: строительство Скейт-площадки, детской площадки в д.Афонасково,  приобретение спортивных лыж для секции в ДЮСШа. И уже есть планы на 2025 год.
	В практической деятельности малое и среднее предпринимательство сталкивается с определенными трудностями. Еще несколько лет назад мы называли проблемой - это недостаточность законодательной базы, но сейчас органы власти предприняли особые меры и действия в поддержку бизнеса.  На сегодняшний день, проведя анализ ситуации, мы называем одной из главных проблем -  нехватка квалифицированных кадров. С целью решения данной проблемы, в 2023 году сартовал пробный проект по обучению специалистов для субъектов МСП. Администрацией был заключен договор с Артинским техникумом и обучены 4 повара. Данные работники были востребованы в Сажинском и Артинском общепите.

Уважаемые коллеги, дорогие предприниматели! 
В условиях рыночных отношений взаимодействие органов власти и предпринимательского сообщества является важнейшим фактором развития страны и нашего округа. Вы создаете рабочие места, производите те товары и услуги, что наиболее востребованы сегодня жителями района, развиваете экономику территории. Если развиваетесь вы, значит и развивается наш район.     
Пользуясь случаем, хочу поздравить наших предпринимателей с профессиональным праздником и пожелать всем успехов, процветания, успешной самореализации и конечно удачного воплощения всех проектов на территории нашего Артинского городского округа!


Решение:

1. Информацию  принять  к сведению.
2. Разместить на сайте Артинского городского округа.

  Глава Артинского городского округа                                  А.А. Константинов                                       
Секретарь                                                                                 Т.В. Куляшова  
