ОТЧЕТ
о работе, проводимой инвестиционным уполномоченным и деятельности инвестиционного Совета Артинского городского округа за 2024 год
Деятельность Администрации Артинского городского округа при сопровождении инвестиционных проектов и осуществлении практических действий, оказывающих существенное влияние на ведение предпринимательской деятельности на территории муниципального образования, в 2024 году строилась в соответствии со Стандартом деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области (Стандарт Версия 2.0), утвержденным Губернатором Свердловской области от 19.03.2020 № 01-01-39/46. 27.11.2024 Губернатором Свердловской области утвержден новая редакция Стандарта (Версия 3.0).

В целях повышения инвестиционного и делового климата в Артинском городском округе (далее – АГО), создания привлекательных условий для прямых инвестиций в экономику Администрацией муниципального образования осуществляется сопровождение инвестиционных проектов в соответствие с Регламентом, утвержденным постановлением Администрации АГО от 14.08.2015 № 914.

Распоряжением Администрации АГО от 19.06.2015 № 307 (в редакции от 21.03.2018 № 124) назначен инвестиционный уполномоченный, утверждено положение о деятельности инвестиционного уполномоченного в АГО.

В целях координации и эффективного взаимодействия органов местного самоуправления и субъектов инвестиционной деятельности на территории АГО действует координационный Совет по инвестициям и развитию (постановление Администрации АГО от 13.10.2023 № 560, в ред. от 20.01.2025 № 18).
На сайте АГО создана специализированная страница «Инвестору». Практически все инвестиционные проекты и предложения, действующие на территории района, находятся на контроле координационного Совета по инвестициям и развитию. При возникновении необходимости и по обращению инвестора, органы местного самоуправления обеспечивают сопровождение инвестиционных проектов в соответствии с утвержденным регламентом.

В 2024 году на сопровождении Администрации Артинского городского округа находилась реализация 11 инвестиционных проектов внебюджетной сферы экономики:

- Капитальный ремонт молочно-товарной фермы на 300 голов дойного стада и 75 голов нетелей КРС беспривязного содержания вблизи села Малая Тавра Артинского района Свердловской области – 58,2 млн. рублей;

- Строительство пункта придорожного сервиса в пгт.Арти, ул.Автомобилистов, 22;
- Строительство магазина в п.Арти, ул.Р.Молодежи, 84 (площадью 688,1 кв.м.);

- Строительство торгового здания в пгт.Арти , ул.Артинская, 7;

- Реконструкция магазина в с.Манчаж ул.Советская, 127 А;

- Реконструкция магазина в пгтАрти, ул.Королева, 78;

- Строительство Храмового комплекса во имя Святого Царя Страстотерпца Николая в пгт.Арти ул. Карла Маркса, 43 (Молитвенный дом с церковно-причтовыми помещениями;

- Строительство мечети в с.Азигулово ул.Советская, 20;

- Строительство Храма Прихода во имя прп. Сергия Радонежского в с.Бараба, ул.Юбилейная, 16;
- Реконструкция здания Храма во имя иконы Божией Матери «Троеручница» в с.Сажино ул.Больничный городок, 2;

- Создание круглогодичных вело-пешеходных туристических маршрутов на территории Артинского городского округа - 300 тыс. рублей.

Для информирования инвесторов о ресурсным потенциале муниципального образования разработан инвестиционный профиль Артинского городского округа (размещен на сайте МО: https://arti.midural.ru/article/show/id/1048.
С целью привлечения инвестиций на территорию округа сформирован Инвестиционный паспорт АГО, где определены 15 свободных инвестиционных площадок для развития бизнеса в сферах сельскохозяйственного производства, переработки древесины, организации сервисных услуг, размещения кемпингов, автозаправочных станций и других объектов бытового обслуживания.


В целях развития конкуренции на территории АГО, в соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 29.10.2019 № 524-УГ «О внедрении на территории Свердловской области стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации» реализуется План мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на территории АГО на период 2022–2025 годов, утвержденный постановлением Администрации АГО от 04.03.2022 № 131.

Постановлением Администрации АГО от 29.03.2024 № 190 «Об утверждении Плана мероприятий («дорожная карта») по улучшению состояния инвестиционного климата в АГО на 2024-2026 годы, назначены ответственные за достижение целевых показателей и реализацию мероприятий плана.

За счет средств бюджетов всех уровней в 2024 году велись работы по строительству следующих объектов:

В рамках муниципальной программы «Развитие ЖКХ в Артинском городском округе до 2027 года»:

- приобретены основные средства на объекты коммунальной инфраструктуры на сумму 1 253,7 тыс. рублей;

- произведен капитальный ремонт сетей водоснабжения и водоотведения – 15 321,3 тыс. рублей;

- капитальный ремонт объектов водоснабжения и водоотведения – 14 195,7 тыс. рублей; 

- проведена реконструкция котельной № 9 в пгт.Арти на сумму 4 107,5 тыс. рублей;

- приобретены и установлены узлы учёта газа – 1 172 тыс. рублей.

За счет средств резервного фонда Правительства Свердловской области благодаря поддержке депутатов Законодательного Собрания Свердловской области А.Ф. Абзалова и М.Н. Копытова в 2024 году приобретено оборудование и обустроены 3 детские площадки в селах Пристань (350 тыс. рублей), Пантелейково (500 тыс.рублей) и Старые Арти (350 тыс. рублей).
Успешно реализовали проекты по строительству детских и спортивных площадок в рамках инициативного бюджетирования. Построены:

- скейт-площадка на стадионе МБУ «Старт» - это обустройство, которая построена в рамках инициативного бюджетирования, стоимостью 1 250 тыс. рублей;

- детская площадка в деревне Афонасково, стоимостью 1 393 тыс. рублей.

На территории спортивного центра в селе Манчаж оборудована асфальтовая площадка, на которой установлен воркаут - комплекс. Проект реализован благодаря поддержке депутата Артинской Думы, совета ветеранов, ГУП «Газовые сети» и индивидуальных предпринимателей. Расходы местного бюджета на строительство площадки составили 475 тыс. рублей.

За счет средств Дорожного фонда (местного бюджета) в 2024 году выполнены кап. ремонты автодорог в п.Арти: 
- на обеспечение транспортной инфраструктуры земельных участков, предоставляемых для индивидуального жилищного строительства, в том числе многодетным семьям Артинского городского округа – 22 798 тыс. рублей;
- закончен капитальный ремонт автодороги переулка Школьный, стоимостью 73 823 тыс. рублей; 
- начато строительство искусственного сооружения через р.Чекмаш ул.Р.Молодежи (сроком реализации два года) в рамках муниципального контракта - 32 163,6 тыс. рублей;
- обустроены пешеходные тротуары вблизи образовательных учреждений поселка Арти и Пристань по маршрутам «Дом-школа-дом» на сумму 9 926,4 тыс.рублей. Общая протяженность тротуаров составила около 1 800 метров.

ГКУ СО «Управление автомобильных дорог» в 2024 году произведены ремонты автомобильных дорог регионального значения на общую сумму 190 млн. рублей, общей протяженностью 3,9 км. Отремонтированы автодороги: 

- «Подъезд к с.Б.Карзи а/д «г.Красноуфимск - пгт.Арти - г.Касли на участке км 14+475 - км 17+140»;

- Произведена реконструкция а/д с.Пристань – п..Усть-Югуш на участке км 7+300 – км 8+360;

- Выполнен ремонт мостового перехода ч/з р. Баркотье на км 5+940  а/д «г.Красноуфимск - пгт.Арти - г.Касли».

В 2025 году планируется произвести ремонт на 7 участках региональных дорог, выполнить ремонт 1 мостового перехода, произвести устройство искусственного освещения на 2 участках автодорог на общую сумму 1 583 млн. рублей, протяженность ремонтных работ – 53,6 км.


Третий год Артинский округ участвует в государственной программе РФ «Комплексное развитие сельских территорий» с объектом «Строительство инженерной и транспортной инфраструктуры в с. Сажино». В 2022 году реализован Первый этап – строительство системы газоснабжения. Второй этап начат в 2023 году, он включал в себя строительство автомобильной дороги в микрорайоне новой жилой застройки села Сажино, переустройство высоковольтной линии, существующей сети газораспределения, обустройство наружного освещения. Стоимость работ согласно мун.контракта составила  138,5 млн. рублей. В 2023 году Подрядчиком выполнены работы в соответствии с бюджетным финансированием в размере 17,27 млн. рублей. 

В 2024 году строительство автомобильной дороги в микрорайоне новой жилой застройки было продолжено, работы выполнены на 44,17 млн. рублей. На 2025 год из федерального и областного бюджетов на продолжение работ выделены 60 млн. рублей, завершить строительство объекта планируется в 2026 году (22 млн. рублей).

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» планируется еще один блок реконструкции автодорог местного значения в с.Сажино (2 этап) объемом 92,6 млн. рублей. Принять участие в отборе проектов по включению в ведомственный проект «Развитие жилищного строительства на сельских территориях и повышение уровня благоустройства домовладений» Артинский городской округ планирует в 2026 году.

В рамках реализации национального проекта «Образование» по направлению регионального проекта «Современная школа» в 2024 году на базе Азигуловской школы открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Объем затраченных средств из местного бюджета на проведение ремонтных работ, приобретение мебели и элементов декора интерьера составил 4 млн. рублей. За счет средств областного бюджета произведена поставка учебного оборудования на сумму 1 800 тыс. рублей. 
На подготовку образовательных организаций к новому учебному году за счет средств местного бюджета выполнены ремонтные работы на 28,5 млн. рублей (установка ограждений, автоматической пожарной сигнализации в школах и детских садах), выполнен ремонт кровли Староартинской школы (5 600 тыс. рублей), выполнен ремонт кровли детского сада в с.Пантелейково (1 637 тыс. рублей), ремонт системы отопления в Свердловской школе (1 141 тыс. рублей), произведена замена эл.энергии в Артинской школе № 6 (4 767 тыс. рублей).
В 2024 году велись работы по улучшению состояния объектов культуры в районе. Выполнен ремонт здания библиотеки в деревне Пантелейково на сумму 1 485 тыс. рублей. В рамках национального проекта «Культура» проведен капитальный ремонт здания Пристанинского сельского Дома культуры. Средства выделены на условиях софинансирования областного и местного бюджетов в размере 13,94 млн. рублей. 

В сфере туризма в 2024 году индивидуальным предпринимателем реализован еще один проект «Создание круглогодичных вело-пешеходных туристических маршрутов». Проект прошел отбор, проводимый Департаментом туризма Свердловской области. 

Сформированы 4 маршрута для активного, сельского и экологического туризма: по живописным берегам Уфы, по горно-уральской тайге, вдоль Старо-Михайловской дороги. На маршрутах произведена маркировка и навигация, установлены информационные стенды и указатели. Стоимость проекта 300 тыс. рублей (50% - средства областного бюджета, 50% - средства предпринимателя).

Продолжает осуществляться в городском округе строительство и реконструкция сельскохозяйственных объектов. 
ИП глава КФХ Иванов К.Н. осуществляет капитальный ремонт молочно-товарной фермы и молочного блока на 300 голов дойного стада и 75 голов нетелей КРС беспривязного содержания вблизи с. Малая Тавра. Запуск объекта запланирован на 2025 год. Общий объем инвестиций составляет 58,2 млн. рублей.
В 2024 году в сфере АПК реализованы еще 11 инвестиционных проекта по технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства:

- ООО «Ударник» приобрело комбайн сельскохозяйственный, фронтальный погрузчик, дробилка на сумму 56,4 млн. рублей;

- ООО «Черепановское» приобрело зерноуборочный комбайн, сеялку на сумму 22,3 млн. рублей;
- СПК «Искра» приобрел 2 зерноуборочных комбайна, жатку, 2 фронтальных погрузчика, раздатчик кормов, трактор МТЗ и другое с/х оборудование на сумму 38,8 млн. рублей; 

- ИП Глава КФХ Вятченников Андрей Владимирович приобрел зерноуборочный комбайн и жатку на сумму 22,2 млн. рублей;
- ИП Глава КФХ Николаев Виктор Михайлович приобрел трактор Беларус на сумму 3,1 млн. рублей;
- ИП Глава КФХ Омельков Дмитрий Николаевич приобрел промышленный трактор Беларус на сумму 2,4 млн. рублей;
- ИП Глава КФХ Иванов К.Н. приобрел комбайн, жатку, кормораздатчик измельчитель-смеситель на сумму 19,4 млн. рублей;
- ИП Трусова Надежда Александровна приобрела навесной измельчитель на сумму 2,3 млн. рублей;
- ООО «Агрофирма «Манчажская» приобрело измельчитель кормов, размораживатель, подборщик- транспортировщик рулонов и др.оборудование на сумму 5,8 млн. рублей;
- ООО «Дружба» приобрело борону ротационную на сумму 0,6 млн. рублей;  

- ООО «Поташкинское» приобрело установку охлаждения молока на сумму 0,3 млн. рублей.

В целях развития малого и среднего предпринимательства на территории городского округа реализуется муниципальная подпрограмма «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Артинском городском округе до 2027 года». С целью поддержки и сохранения торгового обслуживания жителей  малонаселенных и отдаленных сельских населенных пунктов в 2024 году приобретена автолавка. По результатам конкурсного отбора субсидию в размере 3 400 тыс.рублей (объем средств областного бюджета – 2788 тыс. рублей, доля софинансирования местного бюджета – 612 тыс. рублей) получило Артинское РАЙПО. 

Постановлением Администрации Артинского городского округа от 27.07.2015 № 833 утверждена форма для размещения информации о свободных земельных участках, пригодных для ведения производственной, логистической и торговой деятельности в границах Артинского городского округа на инвестиционном портале Свердловской области.
На территории Артинского городского округа сформированы 15 свободных инвестиционных площадок для развития сельскохозяйственного производства, переработки древесины, организации сервисных услуг (размещения кемпингов, автозаправочных станций) и других объектов бытового обслуживания:

1. Свободная от застройки площадка пгт.Арти на пересечении а/дорог регионального значения «Красноуфимск-Арти-Касли» и «Арти-д.Б.Карзи», площадью 4 га. Для организации: сервисных услуг (кемпинг с закусочной), автостоянки, автозаправочной станции.
2. Производственная база «Артинская ПМК-4» пгт.Арти ул. Фрунзе 126, площадью 0,8 га. Вид использования инвестиционной площадки – переработка древесины, производство деревообрабатывающей продукции.
3. Земельный участок пгт.Арти ул. Фрунзе, площадью 0,45 га. Вид использования – размещение складских помещений, лесоперерабатывающего производства.
4. Производственная площадка с. Пантелейково (бывшая МТФ), площадью 3 га. Тип использования – производство мяса (откорм КРС).
5. Производственная площадка с. Пристань (бывшая СТФ), площадью 5 га. Тип использования – производство мяса (откорм КРС).
6. Производственная площадка в пгт.Арти ул.Фрунзе, 145, площадью 0,9 га.
7. Земельный участок под склад строительных материалов, организацию сервисных услуг (кемпинг с закусочной), автостоянку, автозаправочную станцию, п. Арти, ул. Ленина, № 298, площадью 0,8 га.

8. Земельный участок, площадью 0,7 га под производственную базу, организацию сервисных услуг (кемпинг с закусочной), автостоянку, автозаправочную станцию (д. Пантелейково, ул. Трактовая, 9а).
9. Земельный участок под объект промышленности (цех по переработке древесины) п. Арти, ул. Ленина, рядом со зданием № 298-б, площадью 0,4 га.
10. Земельный участок в СПК имени Свердлова, площадью 5 000 га для сельхозпроизводства.
11. Земельный участок Бардым – Азигулово, площадью 11 239 га для сельхозпроизводства.
12. Земли сельхозназначения бывшего КСП «Бардымское», площадью 3001 га для сельхозпроизводства.

13. Земли сельхозназначения бывшего КСП «Азигуловское», площадью 1060,5 га для сельхозпроизводства.

14. Земельный участок ТОО «Артинское» - ТОО «Куркинское», площадью 402 га для сельскохозяйственного производства.
15. Земли бывшего ТОО «Артинское», площадью 665,2 га для сельхозпроизводства.

Постановлением Администрации Артинского городского округа от 12.11.2018 № 843 утверждено Положение о муниципально- частном партнерстве на территории Артинского городского округа. Назначен ответственный за внесение сведений в ГАС «Управление» по проектам муниципально-частного партнерства и концессионным соглашениям.
По состоянию на 01.01.2025 в Артинском городском округе соглашения о МЧП и концессионные соглашения не заключены.
Информация об инвестиционной деятельности на территории Артинского городского округа размещена на официальном сайте: https://arti.midural.ru/article/show/id/1049, в разделе «Инвестору».
На сайте размещены:

- Информация об инвестиционных возможностях и ресурсах Артинского городского округа;

- Инвестиционный профиль Артинского городского округа;

- Информация о реализующихся инвестиционных проектах;

- Нормативные правовые акты;

- Ежегодные отчеты о работе, проводимой инвестиционным уполномоченным и деятельности координационного Совета по инвестициям и развитию.

Инвестиционный уполномоченный,

Заместитель Главы Администрации

Артинского муниципального округа                           

  
    Т.М. Сыворотко
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