 Комиссия по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения при Администрации  Артинского городского округа.
  

         12.08.2024 года в Администрации Артинского городского округа  состоялось  очередное заседание Комиссии по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения. 
        На заседании Комиссии был рассмотрен ряд вопросов касающихся обеспечения безопасности дорожного движения и профилактики правонарушений, в частности:
        -О состоянии аварийности на автодорогах Артинского городского
округа,   а так же  о состоянии  детского дорожно-транспортного травматизма и принимаемым мерам по его предупреждению за истекший период 2024 года.
   - Результаты проводимых мероприятий и количество затраченных денежных средств направленных  на содержание, ремонт и обеспечение безопасности дорожного движения на УДС местного   значения в летний период.
  - Результаты обследования текущего состояния автомобильных дорог по   
маршрутам следования школьных автобусов и подъездных путей к  
 образовательным организациям.
- Выделение денежных средств, а так же планируемые и проведенные      
мероприятия направленные на подготовку  дорожных организаций и       коммунальных служб к работе в  зимний период.  
    Так же были заслушаны должностные лица по вопросам исполнения мероприятий указанных для исполнения в протоколе заседания Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения от 15.04.2024г. и др.  вопросы          
    За истекший период 2024 года на территории Артинского городского округа зарегистрировано 93 ДТП  что ниже аналогичного периода 2024 года на 1,3%  В результате ДТП 6 человек было ранено среди них 1 ребенок.  
[bookmark: _GoBack]     На заседании комиссии приняты решения направленные на снижение количества ДТП, предотвращение гибели людей и улучшение дорожно-транспортной инфраструктуры на территории Артинского ГО.
-  ОГИБДД  в рамках профилактических мероприятий продолжить проведение   рейдов направленных на  недопущения нарушений ПДД и предотвращение гибели людей;
- С началом учебного процесса в образовательных организациях, организовать и провести беседы с учащимися и их родителями на тему безопасного поведения на дорогах и недопущения нарушений ПДД.
-Ускорить работы по приведению УДС на подведомственных территориях к состоянию обеспечивающему безопасность дорожного движения, при проведении ремонта асфальтобетонных дорог местного значения  уделить    
     -  Осуществление постоянного контроля за проведением мероприятий подготовку  дорожных организаций и  коммунальных служб к работе в  зимний период на обслуживаемых территориях.  
      Так же приняты другие решения направленные на обеспечение безопасности  дорожного движения.  
          В результате проведенного заседания все вопросы были рассмотрены,  по каждому вопросу принято решение и установлены сроки исполнения.
         Сроки мероприятий  протокола заседания комиссии по БДД Артинского  ГО от 15.04.2024г., которые по каким-либо причинам были не соблюдены перенесены. 

      

          
      


                  



