 Комиссия по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения при Администрации  Артинского муниципального округа.
  

         15.04.2024 года в Администрации Артинского муниципального округа  состоялось заседание комиссии по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения. 
        На заседании комиссии был рассмотрен ряд вопросов касающихся обеспечения безопасности дорожного движения и профилактики правонарушений, в частности:
        О состоянии аварийности на автодорогах Артинского муниципального 
округа,   а так же  о состоянии  детского дорожно-транспортного травматизма и принимаемым мерам по его предупреждению за истекший период 2024 года.
      Планируемые мероприятия по содержанию и ремонту УДС местного        
значения в весенне- летний период.
      Нанесение горизонтальной дорожной разметки  на автодорогах  местного значения в первую очередь  на пешеходных переходах  и остановках общественного транспорта.    
    Проведение обследования текущего состояния автомобильных дорог по маршрутам следования школьных автобусов и подъездных путей к  образовательным организациям.
    Соблюдение требований по обеспечению безопасности организованных    
перевозок групп детей автобусами в период летних каникул.    
   Проведение  мероприятий по обустройству классов безопасности       дорожного движения, городков безопасности дорожного движения в         образовательных учреждениях».
   За истекший период 2024 года на территории Артинского городского округа зарегистрировано 35 ДТП  что ниже аналогичного периода 2023 года на 1.2%  в результате ДТП 4 человека получили ранения.
      На заседании комиссии приняты решения для проведения мероприятий направленных на обеспечение безопасности  дорожного движения:
-  ОГИБДД  в рамках профилактических мероприятий и предотвращения гибели людей, организовать и провести   рейды  по дорогам Артинского ГО, направленные на  недопущения нарушений ПДД. С целью недопущения детского дорожно-транспортного травматизма организовать на постоянной основе профилактическую работу с учащимися и их  родителями на тему  безопасного поведения на дорогах и  соблюдения требований ПДД, включая вопросы   недопущения управления мототехникой несовершеннолетними а так же провести рейды направленные на недопущение  выезда на дороги общего пользования несовершеннолетними управляющими  мото техникой;
-  Определить перечень первоочередных участков УДС подлежащих ремонту,
при  проведении ремонта асфальтобетонных дорог местного значения  уделить особое внимание обустройству системы водоотведения с проезжей части.                                                                                            
-  Определить перечень  участков УДС и  провести работу по нанесению     
     горизонтальной дорожной разметки, включая пешеходные переходы  и остановки  общественного  транспорта.  
- Продолжить мероприятия по обследованию состояния автомобильных дорог по маршрутам следования школьных автобусов и подъездных путей к  образовательным организациям, а так же разработать маршрут движения школьных автобусов на период проведения    ремонта автомобильного моста через р. Чекмаш  расположенного по ул. Рабочей Молодежи  п. Арти.
-  Соблюдение требований доступности для инвалидов  и    других маломобильных групп населения при реконструкции, строительстве и  
капитальном ремонте транспортной и дорожной инфраструктуры.
       Так же приняты другие решения направленные на обеспечение безопасности  дорожного движения.  
[bookmark: _GoBack]       В результате проведенного заседания все вопросы были рассмотрены,  по каждому вопросу принято решение и установлены сроки исполнения.  

          
      


                  



