 Комиссия по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения при Администрации  Артинского муниципального округа.
  

         29.04.2025 года в Администрации Артинского муниципального округа  состоялось заседание комиссии по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения. 
        На заседании комиссии был рассмотрен ряд вопросов касающихся обеспечения безопасности дорожного движения и профилактики правонарушений, в частности:
        О состоянии аварийности на автодорогах Артинского муниципального 
округа,   а так же  о состоянии  детского дорожно-транспортного травматизма и принимаемым мерам по его предупреждению за истекший период 2025 года.
      Планируемые мероприятия и принимаемые меры по ликвидации аварийно-  опасных участков  дорог на территории Артинского муниципального округа.--Организация строительства детских автогородков и их содержание.
     Оборудование и  размещение специализированой, стоянки для   хранения       транспортных средств  задержанных и изъятых  сотрудниками  правоохранительных органов.   
    Оборудование пешеходных переходов в п. Арти пер. Школьный,     искусственными дорожными неровностями.   
    Планируемые мероприятия  по обеспечению надлежащего  содержания и ремонту улично-дорожной сети  на территории Артинского МО  в весенне летний период.  
    Контроль за организацией стоянок транспортных средств на территории и      вблизи  многоквартирных жилых домов с целью беспрепятственного      проезда   специализированной техники.
     За 4 месяца 2025 года на территории Артинского муниципального округа зарегистрировано 28 ДТП  что ниже аналогичного периода 2024 года на 20% погибших и пострадавших при ДТП нет.
      На заседании комиссии приняты решения для проведения мероприятий направленных на обеспечение безопасности  дорожного движения:
-  ОГИБДД  в рамках профилактических мероприятий организовать и провести   рейды направленные на  недопущения нарушений ПДД и выезда на дороги общего пользования несовершеннолетними управляющими  мото техникой;
- обследование аварийно-опасных участков дорог;
-  аварийно-опасный участок дороги расположенном в п. Арти ул. Аносова,  оборудовать  искусственными дорожными неровностями и дорожными знаками 3.24 «Ограничение максимальной скорости»;
- определить место для размещения детского авто городка, провести мероприятия о выделении денежных средств на его строительство и содержание. 
- в рамках проекта «Дом-школа-дом»,  провести  работы по оборудованию пешеходных  переходов в пер. Школьный п. Арти, искусственными дорожными неровностями;
    - в кратчайшие сроки провести работу по нанесению  горизонтальной дорожной разметки, включая пешеходные переходы  и остановки    общественного  транспорта; 
     Так же приняты другие решения направленные на обеспечение безопасности  дорожного движения.  
    В результате проведенного заседания все вопросы были рассмотрены,  по каждому вопросу принято решение и установлены сроки исполнения.  
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