 Комиссия по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения при Администрации  Артинского муниципального округа.
  

         30.06.2025 года в Администрации Артинского муниципального округа  состоялось  очередное заседание Комиссии по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения. 
        На заседании Комиссии был рассмотрен ряд вопросов касающихся обеспечения безопасности дорожного движения и профилактики правонарушений, в частности:
        -О состоянии аварийности на автодорогах Артинского муниципального 
округа,   а так же  о состоянии  детского дорожно-транспортного травматизма и принимаемым мерам по его предупреждению за истекший период 2025 года.
         - Подведение итогов комплексного обследования улично-дорожной сети местного значения  на территории Артинского муниципального округа по итогам зимней эксплуатации.
  -  Организация проведения обследования текущего состояния автомобильных  дорог, по маршрутам следования школьных автобусов и подъездных путей к образовательным организациям.
    - Проведение ревизии технического состояния школьных автобусов, а также  маршрутов их движения рамках подготовки образовательных организаций к 2025\2026 учебному году. 
   -Исполнение мероприятий протокола заседания комиссии по БДД Артинского  МО от 29.04.2025г., и другие вопросы касающиеся безопасности дорожного движения.
    За 6 месяцев 2025 года на территории Артинского муниципального округа зарегистрировано 59 ДТП  что ниже аналогичного периода 2024 года на 6,3%  В результате ДТП 1 человек погиб и 9 человек ранено.  Среди погибших и пострадавших в результате ДТП, детей нет.      
     На заседании комиссии приняты решения направленные на снижение количества ДТП, предотвращение гибели людей и улучшение дорожно-транспортной инфраструктуры на территории МО.
-  ОГИБДД  в рамках профилактических мероприятий продолжить проведение   рейдов направленных на  недопущения нарушений ПДД и предотвращение гибели людей;
- Проведение работ по ремонту и благоустройству улично –дорожной сети местного значения и приведении её в соответствии с нормами.
 - Управлению образования АМО совместно с ГИБДД в кротчайшие сроки  закончить   обследование состояния автомобильных дорог  по маршрутам следования школьных автобусов и подъездных путей к  образовательным организациям.
 - В целях обеспечения безопасности перевозок учащихся провести в полном    
 объёме ревизию технического состояния школьных     автобусов, а также    маршрутов их движения рамках подготовки образовательных организаций к 2025\2026 учебному году.
      Так же приняты другие решения направленные на обеспечение безопасности  дорожного движения.  
          В результате проведенного заседания все вопросы были рассмотрены,  по каждому вопросу принято решение и установлены сроки исполнения.
[bookmark: _GoBack]         Сроки мероприятий  протокола заседания комиссии по БДД Артинского  МО от 29.04.2025г., которые по каким-либо причинам были не соблюдены перенесены. 

      

          
      


                  



