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д. Малые Карзи

Добрый день, уважаемые односельчане, участники конференции!
Ежегодный отчёт администрации перед населением, это не только требование Устава Артинского городского округа, но и одна из форм нашего взаимодействия, совместного обсуждения итогов развития территории, выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют население. 

Поэтому разрешите мне, как Главе Малокарзинской сельской администрации, отчитаться о проделанной работе администрации за 2018 год и, представить Вам краткую информацию о социально-экономическом развитии нашей территории, где в целом присутствует положительная динамика. 
На территории администрации расположены три населенных пункта: д. Малые Карзи, деревни Байбулда и Ильчигулово, численность населения в которых на 01.01.2019 г. составляет 931 человек, по населенным пунктам:

· Малые Карзи – 457человек,

· Ильчигулово – 341 человек,

· Байбулда – 133 человека;

· молодежи (от 18 до 35 лет) – 211 человека,

· детей дошкольного возраста – 52 человека,

· учащихся в школе – 64 человек,
· всего учащихся по администрации – 119 человек.
Трудоспособного населения – 513 человека, из них работающих – 315 человек:
· в сельхозпредприятиях – 0 человек,

· у предпринимателей и фермеров – 25 человек,

· в социальной сфере – 123 человека,
· пенсионеров по старости – 293 человека,
· инвалидов всего – 95 человек, трудоспособного возраста – 28 человек.
На территории родилось 3 человека, умерло 8 человек. Цифры не радуют...
На территории работают следующие предприятия и организации:

· МБОУ «Малокарзинская ООШ»,
· Малокарзинский детский сад,
· Ильчигуловский детский сад,
· СДК, сельская библиотека,
· Фельдшерский Пункт д. Малые Карзи,
· Почта,
· 4 магазина, из них 3 – филиал «Свердловский», 1 – ИП,
· ОППЧ ½ д. Малые Карзи,
· ИП КФХ «Вятченников В.Н.»,
· ИП «Омельков Д.Н.»,
· ИП «Вятченников А.В.».

Одним из основных показателей социально-экономического развития тер​ритории является исполнение бюджета.

Общий бюджет администрации 2018 года составил:
                                                            план                          факт
· Администрация                       2101231.00                 2100233.54        99.95 %
Организация  работы
При администрации   работают:

· совет при главе администрации;

· совет по профилактике правонарушений несовершенно​летних;

· уличный комитет;

· совет ветеранов;

· ДНД и ДПД.

Каждый вторник и по мере необходимости, проводятся аппаратные совещания с руководителями организаций, на которых решаются организацион​ные и хозяйственные вопросы. Руководители отчитываются о проделанной за не​делю работе, ставятся задачи на предстоящую неделю. 

Связь с населением осуществляется посредством приема граждан работниками ап​парата управления, проведения в организациях собраний и бесед, проведения схо​дов, конференций, индивидуальных бесед с населением и информацией на информационных стендах, а также через членов уличных комитетов.
В своей деятельности по исполнению полномочий в сфере решения вопросов местного самоуправления руководствуемся Конституцией РФ, Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Гражданским кодексом РФ, Уставом АГО и другими нормативно-правовыми актами.

За прошедший 2018 год в Администрацию обратились по различным вопросам – 719 человек. Все заявления рассмотрены и отработаны Главой и специалистом. Чаще всего граждане обращались по поводу выдачи справок (691), оформления документов по выдаче льгот, адресной помощи, оформления домовладений. Поступали  вопросы по уличному освещению, по межеванию земель, по выделению дров, по расчистке улиц, по личным вопросам. Ни одно обращение не оставлено без внимания. 
Со своей стороны, стараемся своевременно реагировать на обращения жителей, учитывать их просьбы и пожелания, всегда прислушиваемся к деловым полезным советам, адекватно реагируем на критические замечания и высказывания.
Ежегодно проводятся сходы и конференция с повесткой дня:

· отчет главы администрации и участкового уполномоченного полиции,

· о благоустройстве населенных пунктов, охране природе и улучшении санитарного состояния населенных пунктов,

· о пастьбе скота,

· о пожарной безопасности,

· о борьбе с бродячим скотом,

· о проведении субботников по благоустройству тер​ритории и кладбищ.

На территории проводятся все социально значимые и культурно-массовые меро​приятия, ведутся работы по благоустройству, строительству и ремонту.
Социально-значимые и культурно массовые мероприятия
· Провели торжественные мероприятия и концерты, посвященные праздно​ванию 23 февраля, 8 Марта, Масленицы, Дня независимости, Дня Матери, Новому году. Хотелось бы отметить постоянную инициативу, работников Ильчигуловского детского сада, и всех неравнодушных жителей, которые помогли установить   новогоднюю ёлку   у магазина в д. Ильчигулово. А благодаря технической и материальной помощи ИП «Вятченников В.Н.». была построена и установлена деревянная горка. Огромное спасибо. 
· Организовали празднование, посвященное Дню Победы. Проведен парад учащихся у обелиска, шествие с фотографиями ветеранов «Бессмертный полк», возложение венков, большой праздничный концерт, а затем праздничное чаепитие тружеников тыла, детей войны в школьной столовой. Мероприятие проведено при постоянной спонсорской помощи филиала «Свердловский» Артинского райпо.
· Провели День Памяти и скорби (22 июня) погибшим участникам во время Великой Отечественной войны и встретили автопробеги, организованные Районным Советом ветеранов.
· Принимали активное участие в Областном национальном празднике «Ага-Пайрем» и 7 международном Турнире косарей.

· Организован и проведен праздник День пожилого человека, меро​приятие проведено благодаря постоянной спонсорской помощи: ИП «Сухорукова Любовь Ивановна» и филиала «Свердловский». Боль​шое спасибо Вам!

· На базе общеобразовательных учреждений проводятся общероссийские спортивные мероприятия «Лыжня России» и «Кросс наций».
· Участвовали в районных мероприятиях, организованных Советом Ветеранов.
· Активно принимали участие в праздновании 95-летия Артинского района и 235-летия р.п. Арти, где нашей администрацией было представлено торжественное шествие, сельское подворье и выступление артистов. 
· 18 марта 2018 года подготовили и достойно провели значимое мероприятие по выборам президента России. Средняя явка избирателей по области – 37,33%, АГО – 42,33%, по нашему участку–69,0% неплохой результат.
Благоустройство, ЖКХ и экология
Во всех населенных пунктах проведены сходы населения по организации работ по благоустройству и противопожарным мероприятиям, проводились рейды по проверке соблюдения санитарных правил. Проведены субботники по бла​гоустройству населенных пунктов и территорий кладбищ.   Больным вопросом остаётся размещение отходов производства вне мест, отведённых для этих целей администрацией. Мусор продолжаем сваливать в лес, в лога, на обочины дорог…, а это говорит о нашей культуре, нашем воспитании и культуре тех, кого мы воспитываем. 
Последние годы на сходах и собраниях неоднократно поднимался вопрос о сборе, вывозе и утилизации мусора. Поэтому, хочу довести информацию об установке контейнерных площадок на территории администрации. Все жители уже прекрасно знают, что в наступившем 2019 году с них будет взиматься плата за вывоз и утилизацию ТБО. На нашей территории региональным оператором по вывозу мусора является ООО «ТБО Экосервис». Рассчитаны тарифы: для частного дома это 135 рублей 58 копеек с зарегистрированного и проживающего человека. Оплата будет производиться только после установки контейнеров. Всем льготным категориям граждан, также будут предоставляться льготы, как и за ком. услуги. Первично планировалось обустроить 14 контейнерных площадок, но пока установим только 11 по адресам: д. Байбулда ул. Луговая № 5 возле магазина и. д. Ильчигулово ул. Победы возле дома № 29, ул. Ленина  № 29 у магазина, ул. Ленина № 57а возле детского сада. д. Малые Карзи ул. Гагарина между домами № 12 и № 16 и ул. Гагарина  возле дома № 38, ул. Юбилейная возле дома № 8, ул. Мира № 46а возле конторы, ул. Советская № 1 на повороте и Советская № 25 и № 27, ул. Мира между домами № 15 и № 11. По мере необходимости в дальнейшем будет возможна корректировка месторасположения и численности контейнерных площадок и контейнеров. Конечно, пока возникает много вопросов по этому поводу, в частности, куда складировать крупногабаритный, строительный мусор, отходы растениеводства да цена за вывоз довольно высокая., но думаю в процессе работы эти вопросы разрешатся и отрегулируются. Ведь все здравомыслящие люди понимают, что с мусором надо что-то делать, а то так и утонем в нём. Тем более что эта работа проводится не только у нас, а по всей территории России.
Основные задачи по благоустройству на 2018 год были выполнены:
- с помощью службы энергетика проводятся работы по ремонту систем отопления, водопровода, канализации в школе и детских садах;
- проводятся работы по восстановлению систем внутреннего и наружного освещения на объектах соц. сферы и территории администрации, в этом году по программе энергосбережения было закуплено и установлено 36 энергосберегающих светильников, которые вышли из строя во время грозы и эта работа будет продолжатся;
- ежегодно с помощью школьного трудового отряда производим очистку и благоустройство родников и территории администрации;

- с помощью рабочих, занятых на общественных работах, проводится уборка мусора на территории администрации, её обкашивание, работы по летнему содержанию дорог;

- ежегодно частично проводится косметический ремонт и покраска памятников и обелисков на территории администрации, хотя средств на эти цели выделяется очень мало;

- большой объем работы был проведён рабочими, занятыми на отработке условного наказания, а именно: проводилась уборка мусора на территории администрации, благоустройство территории, в зимнее время осуществлялась уборка тротуаров от снега;
- провели рекультивацию и ликвидацию 8 несанкционированных свалок и работы по опахиванию свалок ТБО;

- в целях поддержания чистоты и порядка на территории администрации совместно с организациями и населением проводятся субботники по уборке территории;

- в зимнее время осуществляется расчистка дорог от снега;
- выделялся лес на корню, Сажинское лесничество – 95 заявок;

- проведено обеспечение дровами работников бюджетной сферы и пенсионеров, поставщик Соколов В.М. – 64 заявки;
- большой объём работы был проведён у образовательных учреждений по программе «Безопасности дорожного движения», а именно у всех учреждений были установлены ограждения, светофоры, установлено освещение и лежачие полицейские, а также уложено более 170 метров нового тротуара.

- для осуществления контроля и поддержания порядка была установлена система видеонаблюдения у здания администрации.
Основными задачами по благоустройству на 2019 год являются: 

- своевременно производить расчистку улиц от снега и опахивание территории администрации;

- продолжить работы по эффективности и экономичности системы освещения территории администрации;

- продолжить работу по благоустройству территории администрации;
Хотелось бы также довести информацию по цифровому телевидению …
                          В сфере строительства и ремонта
Проводится косметический ремонт помещений и зданий объектов социальной сферы, в частности, было закуплено профильное железо на перекрытие крыши здания администрации.
С помощью дорожной организации «Малодегтярский карьер» и средств, выделенных на летнее содержание и ремонт дорог, как и было запланировано, был отремонтирован участок дороги в асфальтовом исполнении от ул. Гагарина до ФАП протяжённостью 170 метров. Конечно, это очень мало, ведь асфальтовых разбитых участков дорог с каждым годом становиться всё больше. И чтобы их поддерживать в надлежащем состоянии мы должны ежегодно ремонтировать не менее 1км в год.
Благодаря инициативе жителей деревни Ильчигулово и технике, которую предоставил Вятченников В.Н. был подсыпан участок дороги у нижнего моста и д. Ильчигулово.
Не менее острой остаётся проблема с дальнейшей газификацией территории, очисткой и капитальным ремонтом гидросооружения «Ильчигуловский ГТС». Состояние его ещё ухудшилось в связи с разрушением правой стенки водосброса. На ремонт только стенки нужно около 350 тыс. рублей. Ежегодно для него разрабатываются и осуществляются противопаводковые мероприятия (охрана, дежурство, пропуск паводковых вод, контроль за уровнем воды). 
На сегодняшний день эти проблемы решаемы только при помощи средств федерального и местного бюджетов, но учитывая непростое состояние экономики в стране, сделать это очень непросто По мере необходимости проводятся работы по берегоукреплению и очистке логов и оврагов от снега.. Регулярно на территории существует угроза подтопления жилых домов во время паводка – это 
-д. Байбулда (ул. Луговая, ул. Ключевая);

-д. Малые Карзи (ул. Мира, ул. Набережная).

В прошедшем году из-за отсутствия большого снега, не промерзания почвы, больших отрицательных температур паводок прошёл стабильно и ровно. Но в наступившем 2019 году угроза подтопления не исключается, многое будет зависеть от уровня выпавшего снега, промерзания почвы, погодных условий весной, а также заросшим прудом, в котором бобры настроили плотины. 
Конечно, все эти вопросы находятся под контролем и многие из них требуют немалых финансовых затрат.
                                Противопожарные мероприятия

На территории администрации функционирует ПЧ 1/2. Совместно с ней работает ДПД в составе 5 человек. В 2018 году произошёл 1 пожар (к счастью, без жертв) и несколько поджогов на площадках ТБО, а также палов травы… Все возгорания были оперативно пресечены пожарниками. В этом году через ГО и ЧС выделены незначительные денежные средства на приобретение инвентаря, оборудования мест пожаротушения, поощрения членов ДПД. На эти средства была закуплена бензопила для ДПД. В целях противопожарной безопасности ежегодно производится опахивание противопожарных полос вокруг населенных пунктов администрации. По федеральной программе ждём установку многофункциональной системы оповещения населения на здании клуба. Подробнее об работе ПЧ доложит её начальник Овчинников Вячеслав Георгиевич.
                                       Оперативная обстановка
Обеспечение охраны общественного порядка на территории осуществляется участковым уполномоченным капитаном полиции Батуевым Юрием Михайловичем и силами ДНД. Совместно с администрацией проводится профилактическая работа по предупреждению совершения правонарушений, рейды по неблагополучным семьям, беседы, дежурства при проведении выборов, массовых мероприятий, дискотек. Юрий Михайлович оперативно реагирует на все наши сообщения, вызовы, оказывает помощь в проведении профилактических работ. Подробнее об обстановке он расскажет в своём рапорте. 
          Сельское   хозяйство и работа с личным подворьем
На сегодняшний день сельское хозяйство на территории представлено крупными фермерскими хозяйствами Вятченникова В.Н., Вятченникова А.В. и Омелькова Д.Н., а также несколькими фермерскими хозяйствами, которые в основном заняты производством и сбытом продукции растениеводства и животноводства. В настоящее время они обрабатывают около 2,5 тыс. г из 5 с лишним тыс. имеющихся пахотных земель. Осенью 2014 года ИП «Вятченников В.Н.» закупило 21 голову мясного скота, сейчас уже поголовье достигло свыше 120 голов, и планируется дальнейшее увеличение стада.
«ИП Омельков», также расширяется, в прошлом году закуплено 30 телят для дальнейшего откорма, в этом году он защитил гранд и дополнительно закупил 22 головы скота мясной породы, планируется дальнейшее расширение хозяйства.
 Средняя урожайность зерновых составила 20%, по району – 16%.
На территории администрации на 01.01.2019 г находится 405 личных подворья, в которых содержится: КРС – 154 голова, в том числе, коров – 77 голов, свиней – 25 голов, овец – 64 головы, коз –143, лошадей – 20 голов, пчелосемей – 124, птиц –800.
Ежегодно, сравнивая поголовье с предыдущим годом, оно, к сожалению, не увеличивается, а уменьшается. Старшее поколение уже не в силах управляться со скотиной, а молодёжь не хочет заниматься такой трудной и тяжёлой работой.
Для оказания лечебно-профилактических мероприятий на территории работает ветврач. Лечение скота проводится по мере необходимости по полученным заявкам круглогодично и круглосуточно… 
Хочу проинформировать, что в прошедшем году у нас на территории был зафиксирован случай бешенства, и временно введён карантин. В этом году тоже были случаи захождения диких лисиц в деревню. Рядом в Башкирии и в Челябинской области были зафиксированы случаи заболевания африканской чумой и ящуром. Заболевания очень серьёзные, в связи с этим, администрация ещё раз обращается ко всем с просьбой, об усилении контроля за своими домашними животными, их вакцинацией, и в случае возникновения внештатной ситуации не сокрытием, а своевременным предупреждением контролирующие органы ветеринарной службы…
Здравоохранение

Здравоохранение на территории осуществляет Фельдшерский Пункт д. Малые Карзи и выездной ФАП, который обслуживает жителей д. Байбулда. Сюда обращаются жители не только нашей администрации, но и близлежащих территорий.
Состав медработников квалифицированный. Все медработники прошли перепод​готовку и имеют высшую категорию.

Имеется пункт неотложной медицинской помощи на базе ОВП с. Свердловское.
Культура

Культурное обслуживание населения на территории осуществляет Малокарзинский Дом культуры.
Работают кружки, сельская библиотека. Наши артисты принимают участие во многих районных, областных, культурно-массовых мероприятиях, занимая высокие, почётные места. На сцене Дома культуры бывают с гастролями артисты из нашей области, а также из соседних регионов.  Отрадно видеть, что на сцене клуба выступают не только наши местные знаменитости. но и самые маленькие артисты, а также открываются новые таланты.
На сегодняшний день в клубе остро стоит проблема с музыкальным инвентарем, и хотя нашим депутатом были выделены денежные средства на покупку микшерского пульта и беспроводных микрофонов, всю проблему это не решило. Более подробно об этом расскажет его руководитель Храмова Ольга Ивановна.   
                                                    Торговое обслуживание                                                                            
Основу торгового обслуживания населения на территории осуществляют филиал
 «Свердловский» Артинского РАЙПО, а также ИП «Сухорукова Л.И.».
Во всех магазинах проведен ремонт, в помещениях тепло, уютно. Магази​ны – это не только точки торговли, но и своего рода культурные центры, где люди, особенно старшее поколение, могут собраться, пообщаться, обсудить последние новости, поделиться информацией.
Образование
Образование на территории Малокарзинской сельской администрации представлено Малокарзинской ООШ, Ильчигуловским и Малокарзинским детскими садами. Педагогический состав школы сильный, опытный, что позволяет в полном объеме реализовывать все общеобразовательные программы. В школе обучается 64 школьника, к сожалению, общее число обучающихся продолжает снижаться. 
В этом году школа получила новый автобус. 
Детские сады также укомплектованы кадрами. Сотрудники имеют специальное образование. В детских садах тепло, светло и уютно. Проблем с дефицитом мест на территории нет, но есть проблемы, связанные с кап. ремонтом детских учреждений, а именно по замене оконных блоков, замене кровли на крышах, приобретению детского инвентаря. Подробнее расскажет директор Малокарзинской ООШ Елисеева Татьяна Геннадьевна.
Уважаемые   односельчане!
Перед нами стояли задачи на 2018 год:

1. сохранить работу соц. сферы – выполнена;

2.   отремонтировать участки дорог по ул. Гагарина до ФП– выполнена;

3. достойно провести выборы Президента -выполнена

4. продолжить работы по энергоэффективности системы освещения – выполнена.
Поставлены задачи на 2019 год:   
1. сохранить работу соц. сферы;

2. при финансировании статьи по ремонту дорог продолжить работы по строительству  и ремонту дорог на территории;
3. продолжить работы по энергоэффективности системы освещения;
На сегодняшний день на территории многое сделано, делается, но ещё больше нам предстоит сделать. И, конечно, не всегда все ваши желания и планы совпадают с нашими возможностями и возможностями бюджета, не всегда действия администрации являются оптимальными для всех, порой и мы ошибаемся в своих решениях, за что приносим свои извинения, но не ошибается тот, кто ничего не делает. Я также убеждён, что только совместно мы сможем всё преодолеть и осуществить свои цели.  
В заключении хотелось бы поблагодарить всех тех, кто оказывает нам поддержку и помощь, прежде всего со стороны руководства района, и, конечно же, огромное спасибо, уважаемые односельчане, за то доверие, взаимопонимание и поддержку, которую я испытываю с вашей стороны. Только вместе мы реализуем все планы на будущее.
Спасибо за внимание. Подробнее о своей деятельности отчитаются руководители структурных подразделений. Слово предоставляется:
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