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Уважаемые руководители! Итоги социально-экономического развития Артинского городского округа за 2015 год показывают, что в районе присутствует положительная динамика развития, однако и нас не обошла общероссийская тенденция замедления темпов экономического роста. 

С одной стороны сохраняется положительная динамика роста в отдельных отраслях экономики, таких как промышленность, рост заработных плат, средний размер пенсий.
С другой стороны в ряде ведущих отраслей – торговля, транспорт, сельское хозяйство – мы констатируем отставание от уровня прошлого года.
Необходимо отметить, что в отчетном периоде число умерших превысило по сравнению с предыдущим годом на 3 человека. Всего в районе умерло 484 человека.

При этом количество родившихся в 2015 году снизилось на 11 человек и составило - 356 человек.

Таким образом, естественная убыль населения в районе - 129 человек.

Отмечен за 12 месяцев рост доходов населения и рост среднемесячной заработной платы в организациях. По сравнению с уровнем предыдущего года средняя заработная плата в отраслях экономики увеличилась на 1,7% и составила 21 413,4 рублей.
Средний размер пенсии по Артинскому городскому округу за 2015 год составил 11197 рублей. Количество пенсионеров по округу, состоящих на учете в Пенсионном фонде – 10862 человека. Всего выплачено пенсий  по округу в 2015 году на сумму 1592,7 млн. рублей. 
Кроме того, Управлением социальной политики по Артинскому району в 2015 году выплачено более 40 видов пособий и компенсаций 18 тысячам зарегистрированным, за 2015 год сумма выплат составила 222,2 млн. рублей, что больше на 9% суммы прошлого года. 

Выполнен указ Президента по поэтапному повышению заработной платы работников учреждений Артинского городского округа, так в учреждениях образования и культуры, согласно утвержденным «дорожным картам» в 2015 году уровень заработной платы  Достигнут  ста процентов.
За 12 месяцев текущего года повысился оборот промышленных организаций – на 16,6% по сравнению с предыдущим годом и составил 358 млн. рублей.

За 12 месяцев по сравнению с предыдущим годом на «Артинском заводе» увеличено производство косы - секач на 82,8%, на 67,5% - серпа сельскохозяйственного,  на 28,3% - косы – серпан, на 68,8% – косовищ, на 9,0 % – цепей сельскохозяйственных, в 2,9 раза - ручек к косовищу, в 1,9 раза - мачете,  сохранено производство вил и лопат. Но снизились объемы производства наборов косца на 22,7%, приспособления для крепления косы - на 31%, ножниц для стрижки овец – на 21,7%.
Замедлился рост оборота розничной торговли по сравнению с предыдущим годом. Так на 1 января 2016 года оборот организаций розничной торговли составил 1811,8 млн. рублей в действующих ценах и увеличился  на 1,4% к уровню прошлого года.
Оборот общественного питания составил 63,1 млн. руб., что выше уровня предыдущего года на 2,4%.
За 12 месяцев на территиории района введены в эксплуатацию 2 торговых объекта- магазин «Светофор» и «Пятерочка» п. Арти. Создано 33 рабочих места. В результате торговые площади в районе увеличились на 1318 квадратных метров.

· Провели реконструкцию 6 магазинов: м-н «Алекс» на м-н «Магнит-косметик», «запчасти» на «пивную лавку» (в здании старой милиции) «Фасон» на «деревянную фурнитуру», «Ермолинские полуфабрикаты переехали в помещение магазина «Флоренция», «Евросеть» в  «Комиссионный магазин по приему бытовой техники», «Продукты» переименовали на «Мясную лавку» ул. Грязнова. 

· Закрыт магазин в с.Сухановка  Артинское РАЙПО торговой площадью 29 кв.м.

В рамках  муниципальной Программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Артинском городском округе до 2020 года» на  основе конкурсного отбора, на развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе,  получили субсидию в размере 431,2 тыс.рублей два хозяйствующих субъекта на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственного оборудования. (КФХ Фаисканов Р.Г. КФХ Тарасов А.Н.)
Агропромышленный комплекс. 
Объем валовой продукции сельского хозяйства за 2015 год (по оперативным данным) в действующих ценах составил 783 млн. рублей и остался на уровне прошлого года. 
Сельхозпредприятиями в 2015 году получены субсидии в размере 113,2 млн. рублей в т.ч.:

 на производство животноводческой продукции- 45,5 млн. руб., 

 на поддержку элитного семеноводства- 1,7 млн. руб., 

 на поддержку племенного животноводства – 6,7 млн. руб.,

 на поддержку КРС  – 1,4 млн. руб.,

 на возмещение части затрат по страхованию урожая – 2,5 млн. руб., 

на участие в региональных программах по развитию молочного скотоводства – 6,8 млн. руб.,

 оказана несвязанная поддержка в области растениеводства – 37,0 млн. руб.,

 на приобретение техники – 11,6 млн. руб. 

С большим трудом в этом году в связи с погодными условиями проходила заготовка кормов для животноводства. За 2015 год во всех хозяйствах района заготовлено 18 440,3 тонн кормовых единиц, что составляет 31,6 цент. кормовых единиц на условную голову, 108% к уровню прошлого года. 

Не смотря на тяжелейшую в этом году уборку, сложившуюся из-за  холодного и дождливого лета и осени текущего года, хозяйствам удалось убрать зерновые в полном объеме, за исключением гороха на площади 1268 га. С площади 30,951 тыс. га. валовой сбор зерна  в весе после доработки, составил 39,5 тыс. тонн, что на 5,6 тыс. т. больше показателя прошлого года. Средняя урожайность составила 13,3 ц/га.  Областной показатель 20 ц/га. 

Валовый сбор урожая картофеля в этом году составил более 4,5 тыс тонн с S 363,5 га, что на 802 т. выше уровня прошлого года, урожайность составила 124,2 ц/га. К сожалению погода не позволила осуществить уборку картофеля полностью и 11 га ушло под снег. По области более 1000 га картофеля осталось не убранными. Областной показатель урожайности составил 157 ц/га.
Засыпка семян
По планам хозяйств на 2016 г. потребность семян зерновых и зернобобовых культур составит 8062 т. На 01.12.2015г. проверено 7,5 тыс.т, из них 6137т. имеют всхожесть не менее 70%. Около 2 тыс.т. недостающих семян планируется к приобретению.

Вспашка зяби

Вспахано 13258 га, при плане 27317 га, что составляет 48,5%, что повлечет за собой  дополнительные затраты и соответственно увеличатся сроки посевной компании. 

В 2015 году сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами произведено 14,5 тыс. тонн молока. Рост производства составил 3,5% ( 2014 год 14 тыс. тонн) Продуктивность дойного стада составила 4753 кг молока на одну корову в год. Лидерами по производству молока являются ООО «Агрофирма Манчажская» (32% от общего объема молока, производимого в Артинском ГО), ООО «Земля Манчажская»– 19%, СПК «Искра» - 21 %. 
Производство мяса всех видов в 2015 году составило 1366 тонн и снизилось на 17,5% Основной причиной является  снижение поголовья свиней на предприятии ООО «Арти-АПК».
По состоянию на 01.01.2016 года общее поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных и крестьянских фермерских хозяйств составляет   7012 голов, что ниже уровня прошлого года на 3%.  в т.ч. поголовье дойного стада составило 3366 гол, (Причина: СПК «им. Свердлова» в декабре 2015 г. прекратило деятельность по производству молочного скотоводства, реализовав все поголовье КРС в количестве 166 гол, в т.ч. 100 коров).
Поголовье КРС мясного направления составляет 441 гол, в т.ч. 274 коровы, что ниже уровня прошлого года на 2,5%. 

В 2015 г.  крестьянские хозяйства Артинского управления АПКиП приняли активное участие в рамках реализации Постановления Правительства Свердловской области «О порядках предоставления грантов на развитие семейных животноводческих ферм и на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства». 

По итогам отбора участников программы гранты получены: ИП Глава К(Ф)Х Фаисканов Р.Г. и ИП Глава К(Ф)Х Вятченников В.Н. в 2015 году получили грант по   3,0 млн. рублей. В 2014 году получил грант с сумме 14,943 млн. рублей ИП Глава К(Ф)Х Иванов Константин Николаевич с. Малая Тавра на строительство фермы на 100 голов коров привязного содержания со шлейфом с молочным блоком. Планируемый ввод в эксплуатацию  - февраль 2016 года. В настоящее время работы ведутся в плановом режиме. 

По программе «Начинающий фермер» грант  получили ИП Глава К(Ф)Х Вятченников В.Н. и ИП Глава К(Ф)Х Швалев С.А. на приобретение сельскохозяйственной техники.

В рамках экономически значимой региональной программы «Развитие молочного скотоводства Свердловской области в 2013-2015 годах» ООО «Агрофирма Манчажская» проводит реконструкцию трех бывших свинарников под беспривязное содержание КРС. В феврале 2015 года произведен ввод доильного отделения.  В декабре 2015 года сдан в эксплуатацию еще один объект под беспривязное содержание КРС на 129 голов. 

 В августе 2015 года  хозяйство начало реконструкцию еще одного объекта под беспривязное содержание КРС на 129 голов. Сегодня работы идут в плановом режиме. Ввод  объекта планируется на май 2016 года.

Объемы строительно-монтажных работ основных крупных и средних дорожно-строительных организаций за 2015 год (ООО «Малодегтярский карьер» и ЗАО «Артинская ПМК–17»)  составили 54 млн.  рублей, что на 17,7% меньше объемов предыдущего года. 

По состояния на 01 января 2016 г. протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в Артинском городском округе составляет 411,0 км.

Из них:

- имеют усовершенствованное асфальтовое покрытие – 41,86 км. (10,2%);

- дороги с щебеночным покрытием – 106,41 км. (25,9%);

- грунтовые дороги – 262,73 км (63,9%).

В том числе 15,9 км – межпоселковые дороги и 395,1 км – дороги внутри населенных пунктов.

В 2015 году заключены муниципальные контракты на содержание дорог с ЗАО «Артинская ПМК-17», ООО «Малодегтярский карьер», ООО «Артидорсервис».
В 2015 году на осуществление дорожной деятельности определено бюджетных ассигнований Дорожного фонда в сумме 21,9 млн. руб., в том числе: 

1. На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог – 5,7 млн.руб. 

2. На содержание дорог местного значения - 14,1 млн.руб;

3. На строительство, ремонт и содержание тротуаров - 2,1 млн. руб. 

В рамках данных мероприятий  проведены работы:

По обустройству улично-дорожной сети в близи образовательных организаций на сумму 3647,0 тыс. руб., выполнены мероприятия по устройству: тротуаров, перильных ограждений, дорожных знаков и искусственных неровностей  у 14 школ и 7 детских садов. 

       Данные мероприятия выполнены до 31.08.2015 г., образовательные учреждения приняты межведомственной комиссией по приемке школ к новому 2015-2016 учебному году. 
Проведено обустройство парковки у МАОУ "Артинский лицей", по ул. Елисеева,  и по ул. Р.Молодежи, 109. 

          Отремонтированы тротуары в:  п. Арти; с.Бараба, в с.Малая Тавра, с.Поташка, с.Сухановка,  д. Усть-Манчаж, д. Малые Карзи; д. Ильчигулово,  с.Азигулово, с.Курки.

          Выполнены работы по строительству пешеходного тротуара на ул. Аносова (от дома № 43 до дома № 111) на сумму 270,6 т.р.

          Выполнены работы по ремонту моста в с. Азигулово через р. Меляты по ул. 30 лет Победы на сумму 98,8 т.р.

          Выполнены работы по установке знаков согласно ГОСТ Р 52280-2004 на сумму 424,322 т.р.

          Проведены ремонтно-восстановительные работы на автомобильной дороге по ул. Р.Люксембург на сумму 495,0 т.р.

В последние годы на территории Артинского округа активно развивается строительство в сфере образования. В декабре 2014 года был сдан новый  детский сад «Капелька» в р.п. Арти на 270 мест. В 2015 году проводились мероприятия по устранению недостатков в благоустройстве территории садика, укомплектование детского сада мягким инвентарем. В конце сентября 2015 г. все недостатки были  устранены, выданы путевки. На данный момент детишки посещают детский сад.
В 2014 году заключён муниципальный контракт на реконструкцию детского сада «Солнышко» по ул. Королева 29а в п.Арти на 240 мест на условиях «под ключ» (включая оснащение зданий техническим, в т.ч. не монтируемым оборудованием и мебелью). Детский сад сдан в декабре 2015 года. Прием детей планируется в феврале 2016 года.  

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования Артинского городского округа до 2020 года», за счет софинансирования федерального, областного и местного бюджетов, отремонтированы и приведены в соответствие современным требованиям спортивные объекты образовательных организаций:

- спортивный зал МКОУ «Сухановская СОШ» (проведен капитальный ремонт пола, замена оконных блоков, замена дверей, ремонт душевых и туалетов в раздевалках); 
отремонтирован спортивный зал в МАОУ «Артинский лицей» на сумму 996,4 тыс. руб. 

 Построен современный стадион в МАОУ «Артинский лицей» (футбольное поле с искусственным покрытием, беговые дорожки, игровая (волейбольная, баскетбольная) площадки, гимнастический комплекс) (средства областного бюджета  4 551,8 тыс. руб.) 

Разработан и реализуется план мероприятий, направленный на приведение объектов муниципальных образовательных организаций в соответствие с требованиями СанПиН, правил пожарной и антитеррористической безопасности. В рамках средств только местного бюджета на подготовку образовательных организаций к новому учебному году израсходовано более 40 миллионов рублей. 

Финансовые средства были направлены на текущий ремонт школ и детских садов. 

Отремонтирована кровля в Манчажской, Поташкинской, Сухановской школах. 

Полностью заменены оконные блоки в детском саду «Сказка», частично в Малотавринской СОШ, Сухановская СОШ, Артинском лицее, Староартинском детском саду. 

Проведен частичный ремонт полов (Сухановская СОШ, Артинский лицей, Артинская СОШ № 1, детский сад «Сказка»), ремонт системы отопления и установка теплосчетчиков (Манчажская СОШ, Артинский лицей (филиал № 2), Барабинская ООШ (детский сад), Малокарзинская СОШ (детский сад д. Ильчигулово). 

Капитальный ремонт ограждения проведен в Свердловской СОШ, Артинской СОШ № 1 (детский сад «Березка»), детском саду «Сказка», и многое др. (ремонт пожарных водоемов, туалетов, прачечных, приобретение оборудования для пищеблоков, мягкого инвентаря в ДОУ, приобретение автомобиля для подвоза горячего питания).

В сфере культуры    В 2015 году развитие  материально-технической базы учреждений культуры Артинского городского округа ощутимо уменьшилась. 
Сумма  финансирования на ремонты  учреждений составила 1738,2 т. рублей; в том числе 299 т. рублей спонсорские средства, 569 т.рублей собственные внебюджетные средства, 870,2 средства местного бюджета. 
В течение года  осуществили: ремонт филиалов: Симинчинского – 305 т.руб., Сажинского – 155 т.руб.,  Пристанинского – 121т.руб., Сухановского – 129т.руб., Малокарзинского – 310т.руб., Центра культуры, досуга и народного творчества п.Арти – 569 т.руб.. Средства в сумме  313 т. рублей из резервного фонда Правительства Свердловской области  израсходованы на пошив костюмов для самодеятельного коллектива филиала Малокарзинского и издание книги «Мелодии души» народные песни уральских мари по инициативе специалистов  народного коллектива филиала Малотавринского.

В августе 2015 года было закончено строительство лыжной базы «Снежинка»  в рамках государственной программы Свердловской области «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2020 года» по подпрограмме «Поддержка муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, при реализации приоритетных муниципальных инвестиционных проектов».
 В сентябре 2015 г. получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.
 Открытие лыжной базы «Снежинка» состоялось в декабре. 
Для   организации выездов для учреждений  спорта и  дополнительного образования в декабре 2015 года приобретены 2 автобуса.

В сфере жилищного строительства: за 2015 год на территории округа введено в эксплуатацию 2 937 кв.м. жилья – все введенное жилье составляет ИЖС. 

Нужно отметить, что ситуация с предоставлением жилья отдельным категориям граждан на нашей территории в последние годы значительно улучшилась. Это стало возможным, в первую очередь, благодаря  реализации федеральных и областных программ, в которых наш ГО активно принимает участие.

В районе активно продолжается реализация программ по обеспечению отдельных категорий граждан жильем. в Артинском городском округе улучшили жилищные условия 85 семей:
· 17 ветеранов Артинского городского округа получили уведомления о предоставлении  единовременной денежной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения на сумму 25 835,6 тыс. руб.; 

· социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья получили 36 многодетных семей на сумму 42 972,5 тыс. руб.;
·  также социальные выплаты получили 6 семей - участников мероприятий ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014- 2017 годы и на период до 2020 года» (2 семьи - граждане, проживающие и работающие в сельской местности и 4 семьи - молодые специалисты сельскохозяйственной и социальной сферы) на сумму 7 844,3 тыс. руб.;

·  11 детей - сирот и дети, оставшиеся без попечительства родителей (по решениям суда), были обеспечены жилыми помещениями на сумму 17 026,9 тыс. руб.;

·  6 ветеранов боевых действий, инвалидов и семьей, имеющих детей-инвалидов, вставших на учёт в качестве нуждающихся в жилье и (или) улучшении жилищных условий до 01.01.2005 года обеспечены жилыми помещениями; на сумму 10 425,0 тыс. руб.
·  3 граждан, страдающих тяжелыми формами хронических заболеваний, указанных в «Перечне тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире», утвержденном постановлением Правительства РФ от 16.06.2006 г. № 378 обеспечены жилыми помещениями на сумму 4 422,6 тыс. руб.
·  в рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» - выданы свидетельства 5 молодым семьям на приобретение (строительство) жилья на сумму 4 136,0 тыс. руб.
· 1 по договору социального найма.
Ситуация  на рынке труда  Артинского городского округа, по сравнению с предыдущими годами, остается напряженной.

За 2015г. показатель регистрируемой безработицы в районе вырос и на 1 января 2016 года составил 2,9%, что выше по сравнению с показателем предыдущего года на 0,81 процентных пункта. Сегодня на учете в ЦЗ состоит 464 человека. Уровень безработицы по Свердловской области на 01.12.2015г. – 1,39%.
За  2015 год  в ГКУ «Артинский ЦЗ» обратилось за содействием в поиске работы  1506  чел. (в 2014 г. –1177 чел.), из них 253 чел. – учащиеся, желающие найти работу в период каникул.
Артинский Центр занятости продолжает участие в государственной Программе Свердловской области «Содействие занятости населения Свердловской области до 2020 года» за 2015 год показатели программы выполнены более чем на 100 %. (Временная занятость несовершеннолетних граждан, проф.обучение и доп. профобразование, услуги по  психологической поддержке, трудоустройство после ярмарок вакансий).
Остается сложной ситуация на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства. Кредиторская задолженность муниципальных предприятий ЖКХ за топливно-энергетические ресурсы на 1 января 2016 года составила 9407,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 2867,2 тыс. руб.
В рамках муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Артинском городском округе до 2020 года» реализуются мероприятия по экономии энергоресурсов;

- проводится работа по установке приборов учета в учреждениях бюджетной сферы и жилом фонде.

- приобретены водоразборные колонки на сумму 145,2 тыс. руб., материальные технические ресурсы (далее – МТР) на сумму 908,2 тыс. руб. в том числе приобретены МТР для ремонта систем теплоснабжения на сумму 465,4 тыс. руб., для систем водоснабжения на сумму 297,6 тыс. руб. 

К сожалению, продолжает оставаться высокой задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги. Так на 1 января 2016 г. долг жителей ГО перед муниципальными предприятиями составляет 11483,4  тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 1630,2 тыс. руб. 
В целях снижения задолженности предприятиями ЖКХ проводится претензионно - исковая работа. 
В целях поддержки предприятий ЖКХ, в декабре 2015 года им предоставлены субсидии по направлениям: 

1. на частичное возмещение затрат, в связи с выполнением работ по капитальному ремонту муниципального имущества в сумме всего 4 431,8 тыс. руб. в том числе на капитальный ремонт системы водоснабжения и водоотведения (2940 м) МУП АГО «Водоресурс» 3746,66 тыс. руб. МУП «ЖКХ-Манчаж» - 202,169 тыс. руб.; на капитальный ремонт полигона ТБО МУП АГО «Уют-Сервис» - 482,964 тыс. руб. 

2. на погашение задолженности за газ перед АО «Уралсевергаз» в сумме 1 359,0 тыс. руб.
Итого на поддержку предприятий выделено 5 млн. 791 тыс. рублей.

В связи с выводом из эксплуатации котельной ОАО «Уральские газовые сети», расположенной по адресу: р.п. Арти, ул. Первомайская, 16 Г, в целях обеспечения потребителей тепловой энергией в осенне-зимний период Администрацией Артинского ГО приобретена блочная модульная котельная на твердом виде топливе, мощностью 1 МВт на общую сумму 5108,4 тыс. руб., в том числе средства ОБ-4955,148 т.р., МБ-153,252 т.р. Кроме того разработана проектно-сметная документация на строительство блочной модульной котельной на твердом виде топлива мощностью 1,0 МВт в р.п. Арти ул. Молодежная на сумму 720,0 тыс. руб.
Подача тепловой энергии потребителям произведена с 15.09.2015 г. в соответствии с распоряжением Администрации Артинского городского округа от 01.09.2015 г. № 480.
Как выглядит ситуация по исполнению местного бюджета.

За 2015 год бюджет Артинского городского округа по доходам исполнен в сумме 1076,4 млн. руб., что составляет 96% к годовым назначениям.

Налоговые и неналоговые доходы Артинского городского округа выполнены в сумме 283,2 млн. руб. при плане на 2015 год  278,6 млн. руб., что составляет 102 %.  
Поступление налога на доходы физических лиц за 2015 год составило 201,1 млн. руб. при плане  195,5 млн. руб., что составляет 102,5%.  Превышение  плана бюджетных назначений  по налогу на доходы физических лиц  за 2015 год объясняется погашением задолженности перед бюджетом крупных налогоплательщиков и предприятий жилищно-коммунального хозяйства. 

По расходам бюджет городского округа исполнен в сумме 1127,6 млн. рублей, или 94,4% к годовым назначениям. По сравнению с 2014 годом расходы уменьшились на 12,9 млн. руб., или на 1%.
Наибольший удельный вес в расходах занимает образование (65%), сумма расходов за 2015 года составила 738,2 млн. руб., или  96% к годовым назначениям. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года расходы по образованию уменьшились  на 14,7 млн. руб., или на 2%. 
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