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Наблюдается положительная тенденция в развитии городского округа 
Отмечен за 9 месяцев рост доходов населения и рост среднемесячной заработной платы в организациях. По сравнению с уровнем предыдущего года средняя заработная плата в отраслях экономики увеличилась на 3,2% и составила 21 833,80 рублей.
На потребительском рынке наблюдается рост продаж. Так на 1 октября 2015 года оборот организаций розничной торговли составил 1321,4 млн. рублей в действующих ценах и снизился по сравнению с предыдущим годом только на 0,6%. 
Оборот общественного питания составил 47,4 млн. руб., что выше уровня предыдущего года на 4,3%.
За 9 месяцев на территиории района введен в эксплуатацию 1 торговый объект- магазин «Светофор» п. Арти, общая площадь торгового помещения магазина составила 1 044,3 кв. метра. Объем инвестиций составил 5 000 тыс. руб., создано 12 рабочих мест. В результате торговые площади в районе увеличились на 823,4 квадратных метра.
В рамках  муниципальной Программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Артинском городском округе до 2020 года» на  основе конкурсного отбора, на развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе,  получили субсидию в размере 431,2 тыс.рублей два хозяйствующих субъекта на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственного оборудования. (КФХ Фаисканов Р.Г. КФХ Тарасов А.Н.)
За 9 месяцев текущего года повысился оборот промышленных организаций – на 14,2% по сравнению с предыдущим годом и составил 289  млн. рублей.

За 9 месяцев по сравнению с предыдущим годом на «Артинском заводе» снизились объемы производства наборов косца на 22%, приспособления для крепления косы - на 30%, ножниц для стрижки овец – на 43,5%,  но  сохранено производство основной продукции – вил, лопат. На 27% увеличено производство косы - секач, на 34% - серпа сельскохозяйственного, на 40% - косы – серпан, в 1,5 раза – косовищ, в 1,3 раза – цепей сельскохозяйственных, на 36,2% - ручек к косовищу, на 18,1% - мачете.
Деятельность предприятия «Артинский завод» находится на контроле межведомственной комиссии при Администрации городского округа.
Агропромышленный комплекс.
Тяжело в этом году в связи с погодными условиями идет заготовка кормов для животноводства. По оперативным данным (на 01.10.2015) года во всех хозяйствах района заготовлено 18 440,3 тонн кормовых единиц, что составляет 5 836  кормовых единиц на условную голову. 

На 01.10.2015 заготовлено сена – 101% от планового показателя, сенажа – 96% ​ от планового показателя (26 189 тонн)  (только по крупным без КФХ) по силосу – 157% от планового показателя (36 137 тонн) (только по крупным без КФХ).
Уборочная площадь составила 29 683 Га, урожайность -13,3 центнеров с Га, валовый сбор зерна - 394 996 тонн (в весе после дороботки), увеличение на 20,4% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года (уборочная площадь составила 24 645, урожайность -13,8, валовый сбор зерна - 339 9676 тонн (в весе после доработки)).
Объём сбора картофеля за 9 месяцев 2015 года составил 45 164 центнеров, по сравнению с аналогичным периодом 2014 года увеличился на 21,6% (2014 год - 37 140 центнеров)
Объем валовой продукции сельского хозяйства за 9 мес.2015 года в действующих ценах составил 711 млн. руб. и увеличился по сравнению с предыдущим годом на 35 %. (по оперативны данным только крупные предприятия)
Выросло производства молока в сельхозпредприятиях района 6% и составило 18 048 тонн (2014 год – 17 056 тонн). Рост произошел благодаря увеличению продуктивности дойного стада.
Наблюдается снижение показателя по производству мяса на 9,8% (за счет снижения производства в целом). Всего предприятиями и населением за 9 месяцев 2015 года произведено 2 408 тонн мяса, (в 2014 году – 2 644 тонн мяса). ООО «Ударник» снизил объемы производства на 2%, а ООО «Агрофирма Манчажская» увеличила на 17,4%). Всего этими предприятиями за 9 месяцев 2015 года произведено 546 тонн, (в 2014 году – 481 тонн).
По итогам отбора участников программы гранты получены: ИП Глава К(Ф)Х Иванов Константин Николаевич с. Малая Тавра грант с сумме 14,943 млн. рублей на строительство фермы на 100 голов коров привязного содержания со шлейфом с молочным блоком. Планируемый ввод в эксплуатацию  - февраль 2016 года. В настоящее время работы ведутся в плановом режиме.

ИП Глава К(Ф)Х Фаисканов Р.Г. и ИП Глава К(Ф)Х Вятченников В.Н. в 2015 году получили грант по   3,0 млн. рублей , в 2014 г. Копылов В.П. -2,8 млн. рублей  на покупку крупного рогатого скота мясных пород.
По программе «Начинающий фермер» грант на покупку сельскохозяйственной техники получили  ИП К(Ф)Х Вятченников А.В. в сумме 1,0 млн. рублей и ИП Глава К(Ф)Х Швалев С.А. 990 тыс. рублей.

Незначительно увеличены  объемы строительно-монтажных работ основных дорожно-строительных организаций. Так за 9 месяцев предприятиями ООО «Малодегтярский карьер» и ЗАО «Артинская ПМК–17» выполнены работы на 61 млн. 417 тыс. рублей, что на 5,4% больше объемов за 9 месяцев предыдущего года. 

В 2015 году определено на осуществление дорожной деятельности бюджетных ассигнований Дорожного фонда в сумме 30,0 млн. руб., в том числе: 

1. На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог - 14,0 млн.руб. 

Проведены работы по обустройству улично-дорожной сети в близи образовательных организаций.

Проведено обустройство парковки у МАОУ "Артинский лицей", по ул. Елисеева,  и по ул. Р.Молодежи, 109.

2. На содержание дорог местного значения запланировано 14,0 млн.руб., исполнение за 9 мес.  2015 года составило 9,6 млн. руб.

3. На строительство, ремонт и содержание тротуаров запланировано 2,0 млн. руб., исполнение за отчетный период составило 1,4 млн. руб. Выполнено:

· по ул. Аносова в р.п. Арти – 0,2 м;
· у д/сада в с.Малая Тавра  (69м.);
· ул. Молодежная в с.Малая Тавра (79 м.);

· с.Поташка ул.Ленина;
· с.Сухановка ул.Ленина;
· д. Усть-Манчаж ул. Школьная;
· по ул. Мира д. Малые Карзи 100 м. погонных; 
· по ул. Юбилейная д. Малые карзи 263 м погонных; 
· по ул. Ленина д. Ильчигулово 120 м погонных.
Строительство тротуаров запланировано в п.Арти, с.Азигулово, с.Курки, с. Малые Карзи, с. Малая Тавра, с. Поташка, с. Усть -Манчаж.
Исполнение бюджета по дорожному фонду за 9 месяцев  составило 16,4 млн.руб.
В последние годы на территории Артинского округа активно развивается строительство в сфере образования. В декабре 2014 года был сдан новый  детский сад «Капелька» в р.п. Арти на 270 мест. В первом квартале проводилось укомплектование детского сада мягким инвентарем. Во втором квартале проводились мероприятия по устранению недостатков в благоустройстве территории садика. В конце сентября 2015 г. все недостатки были  устранены, выданы путевки на руки. На данный момент детишки посещают детский сад.
В 2014 году заключён муниципальный контракт на реконструкцию детского сада «Солнышко» по ул. Королева 29а в п.Арти на 240 мест на условиях «под ключ» (включая оснащение зданий техническим, в т.ч. не монтируемым оборудованием и мебелью). Сейчас проводится плановая реконструкция. На ноябрь запланирован закуп мягкого инвентаря.  Прием детей планируется в феврале 2015 года. 

В августе 2015 года было закончено строительство лыжной базы «Снежинка»  в рамках государственной программы Свердловской области «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2020 года» по подпрограмме «Поддержка муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, при реализации приоритетных муниципальных инвестиционных проектов». В сентябре 2015 г. получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. Открытие лыжной базы «Снежинка» будет приурочено к зимним спортивным мероприятиям. 
В сфере жилищного строительства: за 9 месяцев т.г. на территории округа введено в эксплуатацию 2 349 кв.м. жилья – все введенное жилье составляет ИЖС. 

Нужно отметить, что ситуация с предоставлением жилья отдельным категориям граждан на нашей территории в последние годы значительно улучшилась. Это стало возможным, в первую очередь, благодаря  реализации федеральных и областных программ, в которых наш ГО активно принимает участие.

В районе активно продолжается реализация программ по обеспечению отдельных категорий граждан жильем. Всего за 9 месяцев 2015 года в Артинском городском округе улучшили жилищные условия 76 семей:

· 15 ветеранов Артинского городского округа получили уведомления о предоставлении  единовременной денежной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения; 
· социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья получили 36 многодетных семей;
· также социальные выплаты получили 6 семей - участников мероприятий ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014- 2017 годы и на период до 2020 года» (2 семьи - граждане, проживающие и работающие в сельской местности и 4 семьи - молодые специалисты сельскохозяйственной и социальной сферы);

· 11 детей - сирот и дети, оставшиеся без попечительства родителей (по решениям суда), были обеспечены жилыми помещениями;

· 6 ветеранов боевых действий, инвалидов и семьей, имеющих детей-инвалидов, вставших на учёт в качестве нуждающихся в жилье и (или) улучшении жилищных условий до 01.01.2005 года обеспечены жилыми помещениями;
· 2 граждан, страдающих тяжелыми формами хронических заболеваний, указанных в «Перечне тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире», утвержденном постановлением Правительства РФ от 16.06.2006 г. № 378 обеспечены жилыми помещениями.
Ситуация  на рынке труда  Артинского городского округа, по сравнению с предыдущими годами, остается напряженной.

За 9 месяцев 2015 года 5 предприятий района по разным причинам работали в режиме неполной рабочей занятости.  421 чел., что составляет 65,9% списочной численности работников данных предприятий,  работали в режиме неполного рабочего времени по инициативе работодателя в среднем по 22 часа в неделю. (За 9 месяцев 2014 года 5 предприятий по разным причинам работали в режиме неполного рабочего времени – 456 чел. – 75% - в среднем по 23,2 часа в неделю).
За 9 месяцев 2015 года в ГКУ «Артинский ЦЗ» обратилось за содействием в поиске работы  1179 чел. (в 2014 г. – 959 чел.), из них 253 чел. – учащиеся, желающие найти работу в период каникул, в том числе в сентябре – 80 чел., признаны безработными 580  чел. (в 2014 г. – 499 чел.), из них в сентябре – 59 человек.

За 9 месяцев т.г. показатель регистрируемой безработицы в районе вырос и на 1 октября 2015 года составил 2,36%, что выше по сравнению с показателем предыдущего года на 0,34 процентных пункта. Сегодня на учете в ЦЗ состоит 378 человек, и показатель безработицы увеличивается (на 01.10.2014 года -328 человек).
Уровень безработицы по Свердловской области на 01.09.2015г. – 1,42%.

Несмотря на принимаемые меры остается напряженной ситуация в жилищно-коммунальном комплексе. Кредиторская задолженность муниципальных предприятий ЖКХ за топливно-энергетические ресурсы на 1 октября 2015 года составила 8073,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 37,8 %.
В целях снижения кредиторской задолженности принимаются следующие меры: 

- в рамках муниципальной программы «Развитие жилищно- коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Артинском городском округе до 2020 года» реализуются мероприятия по экономии энергоресурсов;

- проводится работа по установке приборов учета в учреждениях бюджетной сферы и жилом фонде.

К сожалению, продолжает оставаться высокой задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги. Так на 1 октября т.г. долг жителей ГО перед муниципальными предприятиями составляет 12 119,8  тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 25 %. Основной рост произошел по предприятию МУП  АГО «Водоресурс», где задолженность населения за ком. услуги выросла на 30% по сравнению с ситуацией в начале отопительного сезона 2014-2015 гг. 

В целях снижения задолженности предприятиями ЖКХ проводится претензионно-исковая работа. По состоянию на 01.10.2015 г. подано 14 исковых заявления, выписано 353 предписаний и уведомлений, заключено 22 соглашения о реструктуризации долга.
Отопительный сезон на территории Артинского Городского округа начат с 15.09.2015г. в соответствии с распоряжением Администрации Артинского Городского округа от 01.09.2015г. № 480. Все объекты жилищного фонда и объекты социальной сферы подключены к системам централизованного теплоснабжения. 

Как выглядит ситуация по исполнению местного бюджета.

За 9 месяцев 2015 года бюджет Артинского городского округа по доходам исполнен в сумме 810,2 млн. руб., что составляет 74% к годовым назначениям.

Налоговые и неналоговые доходы Артинского городского округа выполнены в сумме 197,8 млн. руб. при плане на 2015 год  278,6 млн. руб., что составляет 71 %.  
Поступление налога на доходы физических лиц за  9 месяцев 2015 года составило 139,4 млн. руб. при плане  195,5 млн. руб., что составляет 71,3%.  Недовыполнение  плана бюджетных назначений  по налогу на доходы физических лиц  за 9 месяцев 2015 года объясняется наличием задолженности перед бюджетом крупных налогоплательщиков и предприятий жилищно-коммунального хозяйства (МУП «ЖКХ-Арти», МУП АГО «Водоресурс», ООО «Поташкинское», ООО «АртИгла», ОАО «Артинский завод»). 

План по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества на 2015 год определен в сумме 9,1 млн. руб.,  выполнение  составило 9,1 млн. руб., или  100% к годовому плану. Перевыполнение плана  объясняется  поступлением платежей в результате проведения претензионной работы и уплатой авансовых платежей арендаторами имущества.
По расходам бюджет городского округа исполнен в сумме 794,6 млн. рублей, или 68% к годовым назначениям. По сравнению с 9 месяцами 2014 года расходы возросли на 120,9 млн. руб., или на 17,9%.
Наибольший удельный вес в расходах занимает образование (67%), сумма расходов за 9 месяцев 2015 года составила 533,2 млн. руб., или  69,4% к годовым назначениям. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года расходы по образованию увеличились  на 108,6 млн. руб., или на 25,6%. 

Общие результаты развития городского округа по итогам 9 месяцев 2015 года позволяют говорить о том, что экономика района имеет положительную динамику, хотя и отмечается некоторое замедление темпов развития. 
Как и всегда, наша работа нацелена на выполнение  поставленных задач Губернатором СО:
- сохранение экономической стабильности во всех отраслях экономики;
-  реализация программ социальной направленности, 
- и выполнение майских Указов президента РФ.
Председатель комитета по экономике

Администрации АГО





                 Т.В. Куляшова
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