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Наблюдается положительная тенденция в развитии городского округа 
Отмечен за 8 месяцев рост доходов населения и рост среднемесячной заработной платы в организациях. По сравнению с уровнем предыдущего года средняя заработная плата в отраслях экономики увеличилась на 2,0 % и составила 22 056,4 рублей.

С одной стороны сохраняется положительная динамика роста в отдельных отраслях экономики, таких как промышленность, рост заработных плат, средний размер пенсий.

С другой стороны в ряде ведущих отраслей – торговля, транспорт, сельское хозяйство – мы констатируем отставание от уровня прошлого года.

Необходимо отметить, что в отчетном периоде число умерших превысило по сравнению с предыдущим годом на 23 человека. Всего в районе умерло 363 человека.

При этом количество родившихся по сравнению с аналогичным периодом прошлого года за 9 месяцев 2016 года увеличилось на 3 человека и составило - 277 человек.

Таким образом, естественная убыль населения в районе - 86 человек.
В 3 квартале 2016 проводилась Всероссийская сельскохозяйственная перепись. 

В процессе  подготовки  были определены помещения для размещения инструкторских участков, которые были расположены в отделе статистики п.Арти, а также помещения в сельских администрациях, предоставленных на безвозмездной основе, для встреч переписчиков с инструкторами, администратором по сбору информации.

    Администрацией был заключен договор с ЧОП «Гранит» для предоставления охраны инструкторских участков; договор с ООО «Веста» о предоставлении транспортных услуг (было предоставлено 4 легковых автомобиля). Переписному персоналу были выданы sim-карты «Мотив» в количестве 27 штук. 

     Велась информационно-разъяснительная работа с гражданами для создания положительного настроя к предстоящей переписи.

18 сентября на территории всей Российской Федерации прошел единый день голосования. Избиратели Артинского городского округа приняли участие в голосовании на выборах депутатов ГД ФС РФ, на выборах депутатов ЗС СО и на выборах депутатов Думы Артинского городского округа. Председатель ЦИК РФ Э.А.Памфилова отметила, что прошедшая кампания была беспрецедентно сложной и одной из самых масштабных за всю электоральную историю России.
Средняя явка избирателей по стране составила 47,88%, по Артинскому городскому округу 49,7%.

За 8 месяцев текущего года повысился оборот промышленных организаций – на 10,0% по сравнению с предыдущим годом и составил 255,1  млн. рублей.

На «Артинском заводе» за 9 месяцев по сравнению с предыдущим годом снизились объемы производства лопат на 75% (в 4 раза), косы - секач - на 31%, косы сельскохозяйственной - на 16%, серпа сельскохозяйственного - на 2,6%. Увеличено производство цепей сельскохозяйственных – на 13,3%, вил – на 43%, в 1,5 раза – наборов косца и косы – серпан, в 4 раза – мачете.
Деятельность предприятия «Артинский завод» находится на контроле межведомственной комиссии при Администрации городского округа.

На потребительском рынке  отмечен рост продаж на 9,7%, к уровню прошлого года. Так на 1 января 2016 года оборот организаций розничной торговли составил 1354,3 млн. рублей. Оборот общественного питания составил 47,4 млн. руб., что выше уровня предыдущего года на 4,3%.

На территиории района введен в эксплуатацию 1 торговый объект- магазин «Магнит» п. Арти, общая площадь торгового помещения магазина составила 900,0 кв. метра, создано 8 рабочих мест. В результате торговые площади в районе увеличились на 800,0 квадратных метра.

В рамках  муниципальной Программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Артинском городском округе до 2020 года», направленной на развитие малого и среднего предпринимательства в 2016 году в сентябре 2016г. проведен конкурс на предоставление субсидии на компенсацию части затрат, связанных с модернизацией производства в части приобретения основных и оборотных средств в сфере производства и услуг  обрабатывающей промышленности. Победителем конкурса по решению конкурсной комиссии признан ООО «Артинский хлебокомбинат» получил грант в размере 217,5 тыс. рублей.

А так же в рамках данной программы  на территории городского округа согласно утвержденному плану - графику проводятся  весенне - осенние ярмарки и ярмарки «Выходного дня» по продаже семян, саженцев, рассады, средств защиты растений, садово-огородного инвентаря. С реализацией своей продукции в ярмарках принимают участие местные товаропроизводители, Артинское Райпо, ИП, плодопитомники, а так же жители района, имеющие личные подсобные хозяйства. Проведены сезонные ярмарки:  «Весна-Агро 2016»  и «Дары осени 2016».

      Совместно с Управлением АПКиП по Артинскому району в 1 квартале 2016 года проведен районный конкурс «Лучший оператор искусственного осеменения сельскохозяйственных животных в Артинском городском округе в 2016 году».
Агропромышленный комплекс.

Заготовка кормов для животноводства. По оперативным данным (на 01.10.2016) года во всех хозяйствах района заготовлено 12 413,9 тонн кормовых единиц, что составляет 21,4 цент. кормовых единиц на условную голову это на 31,4% меньше объемов прошлого года. 
Уборка картофеля прошла успешно благодаря благоприятным погодным условиям, с 268,6 Га собрали 2 374 тонны картофеля. Урожайность – 88,4 ц/га, что  на 29% меньше уровня прошлого года, это объясняется закрытием ООО «Пристань» (880 т. – в прошлом году).
Урожайность -13,2 центнеров с Га, остается на уровне аналогичного периода 2015 года (урожайность -13,3). Валовый сбор зерна 40 817 тонн с 30 873 Га.
Объем валовой продукции сельского хозяйства за 6 мес. 2016 года в действующих ценах составил 202,2 млн. руб. и увеличился по сравнению с предыдущим годом на 35 %. (по оперативным данным только крупные предприятия), в связи с тем, что в этом году заготовка сена, силоса и сеннажа проходила в 3 кв. 16.
Поголовье КРС во всех категориях хозяйств по состоянию на 01.07.2016 составило 9911 голов, в том числе коров – 4560 голов. Произведено 11760 тонн молока, и  1507 тонн  мяса в живом весе. Закуплено молока 392,5 тонны. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, в целом наблюдается снижение КРС на 4,3%, но в КФХ произошло увеличение поголовья КРС в 2 раза.
СПК «Искра» в августе 2015 года начало реконструкцию объекта под беспривязное содержание КРС на 130 голов в д. Сенной. По состоянию на 30 июня  2016 года строительно-монтажные работы завершены, оборудование установлено, объект сдан в эксплуатацию.
В рамках реализации Постановления Правительства Свердловской области «О порядках предоставления грантов на развитие семейных животноводческих ферм и на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства» Индивидуальный предприниматель  глава К(Ф)Х Иванов Константин Николаевич (с. Малая Тавра Артинского городского округа Свердловской области), получил грант в сумме 14,943 млн. рублей на строительство фермы на 100 голов дойного стада привязного содержания со шлейфом с молочным блоком. В июне  2016 года строительство фермы окончено и получено разрешение  на ввод здания в эксплуатацию. Ферма полностью функционирует. (Поголовье крупного рогатого скота на 01.07.2016 год – 50 голов. Произведено сельхозпродукции: молока 76 тонн. Удой на 1 фуражную корову – 1522 кг. Реализация инвестиционного проекта предполагает доведение поголовья основного молочного стада до 100 голов и уровня надоев на 1 фуражную корову до 6500 кг. в год. В настоящий момент К(Ф)Х Иванов К.Н. обладает всеми необходимыми условиями для увеличения поголовья КРС.  Фермерское хозяйство владеет на праве собственности 5 колесными и 1 гусеничным трактором, 3 грузовыми автомобилями, а также полным шлейфом сельскохозяйственной техники, что позволит обеспечить кормами собственного производства все поголовье.)
Так же, на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в первом полугодии 2016 года ИП К(Ф)Х Щербаков Александр  Владимирович получил  грант в сумме. 990 тыс. рублей на покупку сельскохозяйственной техники. (Приобретен трактор МТЗ-82).
За первое полугодие 2016 года наблюдается незначительный рост производства молока – на 1% к объемам прошлого года. 
Наблюдается снижение показателя по производству мяса на 19,3% (в связи с ликвидацией предприятия «Арти-АПК»). Всего предприятиями и населением за 6 месяцев 2016 года произведено 1 507 тонн мяса, (в 2015 году – 1 867 тонн мяса).
Снижены объемы строительно-монтажных работ основных дорожно-строительных организаций. Так за 9 месяцев предприятиями (ООО «Малодегтярский карьер» - 35,0  млн.руб. и ЗАО «Артинская ПМК–17» - 5,0  млн.руб.) выполнены работы на 40 млн. рублей, что на 52,5% меньше объемов  9 месяцев предыдущего года.
На 2016 год в местном бюджете запланированы средства Дорожного фонда в сумме 41,1 млн. рублей, из них:
· на содержание дорог местного значения запланировано 16,0 млн. рублей, 

· на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог – 21,1 млн. рублей,

· на паспортизацию дорог запланировано 1,2 млн. руб.,
Исполнение бюджета по дорожному фонду за 9 месяцев составило 12,7 млн. руб. (30,9% к плановым значениям).
В настоящее время, проводятся мероприятия по капитальному ремонту автомобильной дороги – подъезд к детскому саду дошкольному учреждению «Детский сад «Радуга в р. п. Арти (участок автодороги местного значения общего пользования от ул. Шутова до ул. Геофизическая).
В последние годы на территории Артинского округа активно развивается строительство в сфере образования. Торжественное открытие детского сада «Солнышко» состоялось 1 апреля 2016 года. В данный момент дети посещают детский сад. 
Разработана проектно-сметная документация на строительство пристроя к зданию МАОУ АГО «АСОШ №1» на 400 мест на сумму 5,5 млн. рублей. Проектно-сметная документация находиться на экспертизе до 31 октября 2016 года.

         Разработана  проектно-сметная документация на строительство детского сада – начальная школа на 100 мест с. Пристань филиал МАОУ Артинский лицей – «Пристанинская НОШ» на сумму 1,9 млн. рублей. 

Проведен капитальный ремонт кровли (замена части кровли на скатную) в МКОУ «Малотавринская СОШ» на сумму 960,8 тыс. рублей за счет средств местного бюджета. Также осуществлен капитальный ремонт кровли (замена мягкой кровли на скатную) в Филиале МАОУ «Азигуловская СОШ» - «Усть-Манчажская ООШ» на сумму 870,8 тыс.  рублей за счет средств местного бюджета.

Проведен текущий ремонт части здания МКОУ «Нижнебардымская ООШ» (веранда) на сумму 664,7 тыс. рублей.

В результате реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом в 2016 году, проведен капитальный ремонт спортивного зала МКОУ «Малотавринская СОШ» (замена оконных блоков, пола, дверей, покраска стен, полов и потолка, ремонт раздевалок с душевыми и туалетами) на сумму 1,4 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 298,1 тыс. рублей, из областного бюджета 833,3 тыс. рублей, из местного бюджета 300,0 тыс. рублей, закуплено спортивное оборудование и инвентарь на сумму 240,0 тыс. рублей. В октябре 2016 года будет осуществлена допоставка  спортивного оборудования (тренажеры, лыжное оборудование, снаряды для занятий гимнастикой)  на сумму 560,0 тыс. рублей. Благодаря реализации данных мероприятий в МКОУ «Малотавринская СОШ» открылся новый тренажерный зал, в котором будет работать спортивный клуб «Юниор».

В июле 2016 года приобретен автобус для Сухановской СОШ на сумму 1,8 млн.  рублей, в том числе софинансирование из областного бюджета – 531,7 тыс. рублей и  местного бюджета 1,2 млн. рублей. 
В рамках подготовки котельных к отопительному сезону 2016-2017 произведена замена котла (марки КВР 0,6) в МКОУ «Сухановская СОШ» на сумму 800,0 тыс. рублей. Также осуществлен ремонт котла в МАОУ «Азигуловская СОШ» на сумму 100,0 тыс. рублей.

Составлена проектная документация на реконструкцию теплоснабжения МКОУ «Барабинская ООШ», с учетом ранее разработанного  проекта «Техническое перевооружение котельной» на сумму  421,8 тыс. рублей. Сводный сметный расчет стоимости строительства водогрейной котельной  на сумму 11,3 млн. рублей.

В сфере жилищного строительства: за 9 месяцев т.г. на территории округа введено в эксплуатацию 1 130 кв.м. жилья – все введенное жилье составляет ИЖС. 
В районе активно продолжается реализация программ по обеспечению отдельных категорий граждан жильем. На сегодняшнюю дату (01.10.2016г.) в Артинском городском округе улучшила жилищные условия 51 семья:
· 19 ветеранов Артинского городского округа получили уведомления о предоставлении  единовременной денежной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения; 

· социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья получили 13 многодетных семей;
· также социальные выплаты получили 7 семей - участников мероприятий ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014- 2017 годы и на период до 2020 года» (1 семья - граждане, проживающие и работающие в сельской местности и 6 семей - молодые специалисты сельскохозяйственной и социальной сферы);

· 1 ветерану боевых действий, вставшему на учёт в качестве нуждающихся в жилье и (или) улучшении жилищных условий до 01.01.2005 года предоставлена единовременная денежная выплата;

·  по решению суда: 4 гражданам, страдающим тяжелыми формами хронических заболеваний, указанных в «Перечне тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире», утвержденном постановлением Правительства РФ от 16.06.2006 г. № 378 обеспечены жилыми помещениями, 1 человек – по договору мены (ветхое/аварийное жилье).
·  в рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» - выданы свидетельства 4 молодым семьям на приобретение (строительство) жилья.
· в соответствии с Приказом Министерства № 69-П от 15.02.2016г. осуществлен выпуск государственных жилищных сертификатов в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы. 1 участник ликвидаций подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненных к ним лиц получил государственный жилищный сертификат. 
· в рамках обеспечения жилыми помещениями малоимущих граждан, на условиях социального найма жилое помещение получил 1 человек. 
Ситуация  на рынке труда  Артинского городского округа, по сравнению с предыдущими годами, остается напряженной.

За 9 месяцев т.г. показатель регистрируемой безработицы в районе вырос и на 1 октября 2016 года составил 2,79%, что выше по сравнению с показателем предыдущего года на 0,43 процентных пункта. Сегодня на учете в ЦЗ состоит 447 человек, и показатель безработицы увеличивается (на 01.10.2015 года -378 человек). Уровень безработицы по Свердловской области на 01.10.2016г. – 1,50%.
За 9 месяцев 2015 года поступили сведения о высвобождении от 24 предприятий на 68 человек (в 2015 году – от 19 предприятий на 80 человек).
За 9 месяцев 2016 года в ГКУ «Артинский ЦЗ» обратилось за содействием в поиске работы  1 164 чел. (в 2015 г. – 1 179 чел.), из них 255 чел. – учащиеся, желающие найти работу в период каникул, признаны безработными 696  чел. (в 2015 г. – 580 чел.).

Артинский Центр занятости продолжает участие в государственной Программе Свердловской области «Содействие занятости населения Свердловской области до 2020 года» за январь-сентябрь  2016 года некоторые показатели программы выполнены более чем на 100 %. 
Несмотря на принимаемые меры остается напряженной ситуация в жилищно-коммунальном комплексе. Кредиторская задолженность муниципальных предприятий ЖКХ за топливно-энергетические ресурсы на 1 октября 2016 года составила 9367,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 16,0 %.

К сожалению, продолжает оставаться высокой задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги. Так на 1 октября т.г. долг жителей ГО перед муниципальными предприятиями составляет 10 779,6  тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась на 11 %. 
В целях снижения задолженности предприятиями ЖКХ проводится претензионно-исковая работа. По состоянию на 01.10.2016 г. подано 794 исковых заявления, выписано 254 предписания и уведомлений, предъявлена 51 претензия юридическим лицам и 76 требований о погашении долга, заключено 49 соглашений о реструктуризации долга. 

Несмотря на сложную ситуацию на предприятиях, отопительный сезон на территории Артинского Городского округа начат с 15.09.2015г. в соответствии с распоряжением Администрации Артинского Городского округа от 05.09.2016г. № 472 «О начале отопительного сезона 2016-2017 г.г. на территории Артинского городского округа.». В связи с низкими температурами наружного воздуха было рекомендовано теплоснабжающим организациям, осуществляющим теплоснабжение школ и детских садов произвести пуск тепла 13.09.2016 г.. Все объекты жилищного фонда и объекты социальной сферы подключены к системам централизованного теплоснабжения. 

В 3 квартале 2016 года получено положительное заключение государственной экспертизы на проект «Строительство канализационной насосной станции и реконструкцию напорного коллектора в микрорайоне ПМК-17 р.п. Арти».
Как выглядит ситуация по исполнению местного бюджета.

За 9 месяцев 2016 года бюджет Артинского городского округа по доходам исполнен в сумме 740,1 млн. руб., что составляет 72,3% к годовым назначениям.

Налоговые и неналоговые доходы Артинского городского округа выполнены в сумме 197,8 млн. руб. при плане на 2015 год  278,6 млн. руб., что составляет 71 %.  
Поступление налога на доходы физических лиц за  9 месяцев 2016 года составило 203,6 млн. руб. при плане  292,5 млн. руб., что составляет 69,6%.
План по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества на 2016 год определен в сумме 7,8 млн. руб.,  выполнение  составило 7,985 млн. руб., или  102% к годовому плану. Перевыполнение плана  объясняется  поступлением платежей за 2015 год в результате проведения претензионной работы и уплатой авансовых платежей арендаторами имущества.
По расходам бюджет городского округа исполнен в сумме 701,5 млн. рублей, или 66,1% к годовым назначениям. По сравнению с 9 месяцами 2015 года расходы снизились на 93,1 млн. руб., или на 11,7%.
Наибольший удельный вес в расходах занимает образование (64,0%), сумма расходов за 9 месяцев 2016 года составила 533,2 млн. руб., или  70,7% к годовым назначениям. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года расходы по образованию увеличились  на 83,9 млн. руб., или на 15,7%. 

Общие результаты развития городского округа по итогам 9 месяцев 2016 года позволяют говорить о том, что экономика округа держится на уровне запланированных показателей.   Работа наша продолжается и  нацелена  на выявление фактов изменения социально-экономического положения, предупреждения и на сохранение экономической стабильности. во всех отраслях экономики.
Председатель комитета по экономике

Администрации АГО





                              Т.В. Куляшова
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