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социально-экономического развития Артинского
городского округа за 2016 год
2016 год для Артинского городского округа был насыщен значимыми политическими и экономическими событиями. Проведены Выборы Главы района - по новым правилам. Прием документов для участия в конкурсе по отбору кандидатур на должность Главы осуществлялся аппаратом Думы Артинского городского округа.

18 сентября в единый день голосования избиратели Артинского района приняли участие в голосовании на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, на выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области. Избран новый депутатский состав Думы Артинского городского округа. Отмечена активная явка избирателей в нашем районе, показатель составил 49,7%, что выше среднего по стране (47,9%).
Проведена Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Это тоже важное событие для района, так как Артинский городской округ является сельскохозяйственным.

По итогам статистического учета и мониторинга ситуации за предыдущий год в районе наблюдается положительная динамика развития таких отраслей, как промышленность, торговля, ввод жилья, газификация. Однако, в сфере сельского хозяйства, ЖКХ, занятости населения, демографического развития – наблюдается снижение основных показателей.

Сегодня в Артинском ГО проживает 27 тыс. 800 человек. Доля сельского населения занимает 54%. По данным Артинского ЗАГСа за 2016 год родилось 349 человек, это на 7 человек меньше по сравнению с предыдущим годом. 

Умерло за отчетный период 495 человек, к сожалению это больше 2015 года на 11 человек. Таким образом, естественная убыль населения в районе сохранилась и составила 146 человек.

Отмечен за отчетный период рост доходов населения. По сравнению с пред. годом средняя заработная плата в районе за 2016 год увеличилась на 2% и составила 21 995 рублей. Выше среднего показателя по району оплата труда работников учреждений образования, здравоохранения, культуры и гос.управления, то есть, занятых в бюджетной сфере. Ниже среднего показателя зарплата на предприятиях транспорта, строительства, сельского и лесного хозяйства, промышленности, торговли и ЖКХ.

В рамках реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597, осуществляется поэтапное повышение заработной платы работников бюджетной сферы: педагогов образовательных учреждений, медицинского персонала учреждений здравоохранения и работников учреждений культуры.

В полном объеме реализуются в районе законы социальной направленности, предоставляющие меры социальной поддержки ветеранам, малоимущим гражданам и другим категориям населения. Всего на реализацию данных законов направлено за отчетный период 315 млн. рублей, что на 2,2% выше уровня предыдущего года.

Увеличился средний размер пенсии одного пенсионера по данным Управления Пенсионного Фонда в Артинском районе и составил 11 547 рублей, это на 3% выше показателя предыдущего года. Всего за прошлый год на пенсионное обеспечение было выплачено 1 млрд. 660,5 млн. рублей.
Вырос средний размер пособия по безработице - на 16,8% к предыдущему году. Всего в 2016 году Артинским центром занятости было выплачено пособий по безработице 22 млн. рублей, это на 35% больше по сравнению с предыдущим годом. Рост произошел за счет увеличения в районе количества граждан, получающих пособие по безработице (с 832 человек до 960).

 Ситуация на рынке труда в городском округе остается довольно напряженной. На 1 января текущего года на учете в Центре занятости состояло 540 безработных граждан. Уровень безработицы составил 3,38% и увеличился по сравнению с ситуацией на начало года на 0,48 процентных пункта. В целях улучшения ситуации на рынке труда реализуется на территории городского округа государственная программа «Содействие занятости населения Свердловской области до 2020 года».

С целью выявления нелегальных трудовых отношений на территории ГО постановлением Администрации создана Рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. Благодаря совместной работе Управления пенсионного фонда, Артинского центра занятости, налоговой службы, прокуратуры, отдела МВД и Управления миграционной службы в 2016 году было выявлено 438 работников предприятий, имеющих неформальные трудовые отношения с работодателями.
В результате проведенной работы, 368 человек трудоустроено в соответствии с ТК РФ и 48 работникам повышена заработная плата до МРОТ (8862 руб.).

Производством сельскохозяйственной продукции в городском округе занимаются 14 сельскохозяйственных предприятий, 41 крестьянское фермерское хозяйство и 7,5 тыс.личных подсобных хозяйств граждан. Основное направление деятельности: мясо-молочное производство и производство зерновых культур.

Объем валовой продукции сельского хозяйства по предварительным итогам за 2016 год составил 843 млн.рублей и снизился по сравнению с предыдущим годом на 7%. Основная причина связана с сокращением поголовья мясного скота сельхоз предприятиями района и снижением производства мяса..
По данным Управления агропромышленного комплекса Артинского района за отчетный период наблюдается положительная динамика производства молока и продуктивности молочного поголовья КРС.
Увеличилось поголовье крупного рогатого скота в сельхоз.предприятиях и на 01.01.2017 года  составило 7 178 голов. Это на 3,3% больше по сравнению с предыдущим годом. Из них молочное стадо – 6 772 гол., рост на 3%.

Снижено поголовье мясного скота – на 10%. Основное сокращение поголовья помесного скота прошло в ООО «Земля Манчажская» (на 114 голов).

Увеличилось за отчетный период производство молока - на 6,8% и составило 15 491 тонну. Вырос удой на 1 фур.корову - 4 892 кг – рост на 4,5%.
В 2016 году во всех хозяйствах района заготовлено 12 414 тонн кормовых единиц, что составляет 21,4 центнера кормовых единиц на условную голову, это на 31,4% меньше объемов прошлого года.
Урожайность составила 13,2 центнера с гектара и осталась на уровне 2015 года (13,3 цн/га). С площади 30 873 гектара земли в прошлом году собрано 40 817 тонн зерна, это на 3% больше валового сбора предыдущего года. В 2015 году под зерновыми культурами было занято 30 951 га. 

За прошедший год сельхоз предприятиям Артинского района оказана государственная поддержка на развитие растениеводства и животноводства на общую сумму 120,8 млн. рублей, это на 12% меньше уровня предыдущего года. Снижены субсидии на поддержку племенного животноводства, на развитие молочного скотоводства в рамках региональных программ. Меньше получено субсидий на приобретение сельхоз техники (сельхозпредприятиями было меньше подано заявок).
Из значимых событий нельзя не отметить завершение в СПК «Искра» строительства объекта под беспривязное содержание КРС на 130 голов в д. Сенной.

В с. Малая Тавра Индивидуальный предприниматель - глава К(Ф)Х Иванов Константин Николаевич закончил строительство фермы на 100 голов дойного стада привязного содержания со шлейфом с молочным блоком. 
В сфере промышленности за 2016 год в районе увеличился по сравнению с предыдущим годом оборот промышленной продукции – на 12% и составил 335 млн. рублей. Основная доля оборота приходится на ОАО «Артинский завод».

Хорошей традицией стало проведение в Артинском ГО международного конкурса «Турнир косарей», организатором которого выступает Артинский завод, Управление культуры, Администрация ГО. Ежегодно популярность данного мероприятия растет. В 2016 году мероприятие посетило более 4,5 тыс. участников и гостей турнира из разных уголков России и зарубежья. 
Несколько замедлился в районе рост оборота розничной торговли, по предварительным данным Артинского отдела Свердловскстата за 2016 год он составил 1 млрд. 840 млн. рублей, что на 1,5% больше по сравнению с предыдущим годом.

Около 32% в общем обороте розничной торговли занимают предприятия потребительской кооперации.

Ежегодно увеличиваются в районе торговые площади - в основном за счет нового строительства. В 2016 году введен в эксплуатацию еще один магазин торговой сети «Магнит». 
Реализуется на территории округа муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на период до 2020 года». За предыдущий год по данной программе была предоставлена субсидия на компенсацию части затрат, связанных с модернизацией производства в части приобретения основных и оборотных средств в сфере производства и услуг обрабатывающей промышленности. 

В 2016 году район выполнил план по вводу жилья. Объем жилищного строительства за отчетный период составил 3 123 кв.м, это все индивидуальное жилищное строительство – ИЖС. Рост по сравнению с предыдущим годом на 7%.
Активно продолжается в Артинском городском округе реализация программ по обеспечению отдельных категорий граждан жильем. Так в 2016 году улучшили жилищные условия 53 семьи, из них: 

19 ветеранов ВОВ и приравненных к ним граждан, 

13 многодетных семей, 
1 ветеран боевых действий,
7 семей молодых специалистов сельхоз предприятий - это работники ООО «Агрофирма «Манчажская» и СПК «Искра».
4 молодых семьи улучшили жил.условия в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» (возрастом до 30 лет) и еще 1 семья (возрастом до 35 и старше) в рамках региональной поддержки молодых семей государственной программы СО. 
Следует отметить положительную динамику объемов ремонтно - строительных работ в сфере дорожной деятельности. За счет средств Дорожного фонда на ремонт и содержание дорог территориального и местного значения в 2016 году было освоено 41,2 млн. рублей, из них более 16 млн. рублей - средства областного бюджета.

- на ремонт автомобильных дорог израсходовано 22,5 млн. рублей, 
- на содержание дорог местного значения – 17,5 млн. рублей, 
- 1 млн. руб. направлен  на паспортизацию дорог,

- на прочие мероприятия (включая наказы избирателей) было израсходовано  613 тыс. рублей. 

Выполнены капитальные ремонты автодорог регионального значения:
- в п.Арти: дорога "р.п.Арти - аэропорт" по ул.Р.Молодежи, протяженностью 1,145 км;
- участок дороги "с.Большая Тавра - с.Свердловское - д.Сенная"- 6,2 км; 
- подъезд к с. Большие Карзи автодороги "г.Красноуфимск - р.п.Арти - г.Касли", протяженностью почти 4 км.

Кроме этого, за счет средств местного бюджета осуществлялось строительство участка автодороги «подъезд к детскому саду «Радуга» в п.Арти – работы не закончены, объект будет закончен в 2017 году;
- так же, проведено обустройство моста через р.Чекмаш по ул.Р. Молодежи – ул. Фрунзе; 
- проведено обустройство дороги на автобусном маршруте «Центр – Больница» в п. Арти; 
- в д. Рыбино отремонтирован мост через р. Ока.
В конце 2016 года заключены 2 муниципальных контракта на разработку ПСД на капитальный ремонт автомобильных дорог ул. Елисеева, ул. Розы Люксембург и на реконструкцию моста через р. Чекмаш по ул.Елисеева.  В связи с открытием 2-х новых д/с, нагрузка данных улиц существенно возросла. После получения ПСД Администрация ГО будет подавать заявку на включение объектов в областную программу.
Продолжается в районе газификация. Всего за прошлый год на газификацию района было израсходовано средств областного и местного бюджетов в сумме 14 877 тыс. руб. (в 2015 году – 1 345 тыс. руб.).


В прошедшем году за счет средств местного бюджета построен газопровод низкого давления в Арти по ул. Первомайская  №№93а – 107, протяженностью 446 метров. 

На 2016 год на условиях софинансирования выделены средства областного бюджета в сумме 21 948 тыс. рублей на строительство газопровода низкого давления по ул. Елисеева, Королева, Советская, Розы Люксембург, Береговая, переулок Новый, переулок Красноармейский, ул.Фрунзе, Мира в п.Арти, протяженностью 8,5 км. В сентябре был заключен Муниципальный контракт, окончание строительства - 1 полугодие 2017 года.

С объектом «Газификация жилых домов ООО «Паллада» в с. Манчаж» Артинский городской округ район включен в областную программу на 2017 год. Общая стоимость строительства объекта составляет 19 млн. рублей, из них доля местного бюджета в размере 3% предусмотрена в местном бюджете. 

Остается сложной ситуация на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства. На 1 января 2017 года предприятия ЖКХ имеют задолженность за топливо- энергетические ресурсы в размере 11,3 млн. рублей. Рост по сравнению с предыдущим годом - на 20%.

Не снижается, к сожалению, задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги - на 1 января 2017 года она составила 11,6 млн. рублей. 
Реализуется в районе муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности до 2020 года». На модернизацию системы коммунальной инфраструктуры в 2016 году было направлено из местного бюджета 7 682 тыс. рублей, из них около 2,5 млн. рублей – это субсидии предприятиям ЖКХ.

Кроме этого, приобретены материальные запасы для МУП ЖКХ для проведения ремонтных работ на ВНБ и инженерных сетей, актуализированы схемы тепло- водоснабжения и водоотведения. 

Сегодня разработана ПСД на строительство канализационно- насосной станции и реконструкции напорного коллектора в микрорайоне ПМК-17. Данный напорный коллектор протяженностью 2,2 км имеет 100% износ. Стоимость строительства данного объекта составляет более 21 млн. рублей. 
По исполнению бюджета Артинского ГО:

Бюджет Артинского ГО за 2016 год по доходам исполнен в сумме 1 млрд. 37 млн. рублей или 101% к годовому плану. По сравнению с предыд. годом доходы снижены на 3,7% - меньше в 2016 году проступило межбюджетных трансфертов.

План по собственным доходам за отчетный период выполнен на 105% к годовым назначениям. Всего налоговых и неналоговых доходов поступило 301 млн. 778 тыс. рублей.

По расходам бюджет Артинского ГО за 2016 год исполнен в сумме 1 млрд. 13 млн. рублей или 95,3% от годового плана. По сравнению с предыдущим годом расходы снижены на 2,4%.
В структуре бюджетных средств, направленных на финансирование, основная доля приходится на социальную сферу – около 80% районного бюджета: из них на функционирование системы образования было направлено около 58% или 610,6 млн. рублей. 
В рамках подготовки образовательных организаций к новому учебному году из местного бюджета было выделено более 20 млн. рублей. На эти средства:

- произведен текущий ремонт школ и детских садов: отремонтированы кровли в Усть-Манчажской, Малотавринской школах. В Малотавринской школе так же произведен ремонт спортзала, приобретено спортивное оборудование,

- произведена замена котла в Сухановской школе,

- в конце 2016 года проведен аукцион на строительство котельной для Барабинской ООШ, средства запланированы в местном бюджете на 2017 год.
Кроме этого, проведены мероприятия по устранению предписаний Роспотребнадзора и Госпожнадзора, в том числе по антитеррористической защищенности на общую сумму более 2,7 млн.рублей.

 За счет средств областного и местного бюджетов приобретена компьютерная техника и оборудование (356 тыс.рублей): ноутбуки, проекторы и рулонные экраны к ним, интерактивные доски. Для Поташкинской, Свердловской, Сажинской школ приобретена новая школьная мебель.
В последние годы Артинский ГО активно участвует в реализации мероприятий государственной программы Свердловской области по строительству объектов  системы образования.

За период 2012 – 2015 годы построены три новых детских сада в п.Арти: д/с «Радуга» на 130 мест, детский сад «Капелька» на 270 мест, детский сад «Солнышко» на 240 мест. В результате целевой показатель по обеспеченности местами в детских садах детей, возрастом от 3 до 7 лет Артинский ГО выполнил на 100%.

Сегодня перед муниципальными образованиями Свердловской области поставлена задача: обеспечить перевод образовательных организаций в односменный режим обучения детей. Для решения проставленной задачи в 2016 году были проведены следующие мероприятия:

- Разработана проектно-сметная документация на строительство пристроя к зданию школы №1 в п.Арти на 400 мест;
- Разработана проектно-сметная документация на строительство школы-сад на 100 мест в с.Пристань (филиал Артинского лицея);
- В январе т.г. проведен конкурс на разработку проектно-сметной документации на строительство пристроя к зданию Артинской СОШ № 6 на 150 мест. С данными объектами необходимо включение в государственную программу «Содействие созданию в Свердловской области (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы.

Здравоохранение. В 2016 году ГБУЗ СО «Артинская центральная районная больница» финансировалась из областного бюджета, фонда медицинского страхования. Осуществлялась внебюджетная деятельность. Общий объем консолидированного бюджета составил 278,2 млн. рублей, это на 3% ниже по сравнению с предыдущим годом.  
В 2016 году удалось улучшить материально-техническую базу районной больницы. Приобретены: рентгенологическая диагностическая установка для хирургического отделения, аппарат УЗД, диагностический аппарат для контроля диагностических параметров. Поступили 3 автомобиля для отделения скорой медицинской помощи.

На развитие культуры в Артинском ГО в предыдущем году было направлено 64,8 млн. рублей. Проведены капитальные ремонты памятников в селах Усть-Манчаж, Азигулово, Н.Златоуст и Старые Арти. В п.Арти отремонтирован памятник (могила памяти) Шевалдина Т.И., расположенный по ул.Козлова.

По наказам избирателей проведены косметические ремонты в Симинчинском и Пантелейковском сельских домах культуры. За счет средств резервного фонда проведен ремонт в Березовском филиале ЦКДиНТ.

Бюджет Артинского городского округа на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годы принят Думой ГО в конце прошлого года. В январе месяце в него внесены изменения – закреплены остатки неосвоенных средств на конец года. В результате объем расходов местного бюджета на 2017 год составляет 1 млрд. 42 млн. рублей, по сравнению с бюджетом предыдущего года рост на 3%.
Запланировано экономное финансирование всех необходимых мероприятий по решению вопросов местного значения, включая содержание объектов социальной сферы. Однако, остались проблемные вопросы, требующие поддержки Правительства Свердловской области:

- Строительство пристроя к зданию МАОУ АГО «Артинская средняя общеобразовательная школа №1». Включение объекта в государственную программу «Содействие созданию в Свердловской области (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы.

- Реконструкция тепловых сетей котельной № 9 в р.п. Арти.
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