                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Извещение.
Комитет по управлению имуществом Администрации Артинского городского округа извещает граждан о предстоящем предоставлении в аренду на срок до пяти лет крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным организациям, участвующим в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, в соответствии с п. 8 ст. 10 Федерального закона от 24.07.2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», земельных участков:
- с кадастровым номером 66:03:0601006:391,  площадью 863 029  кв.м (86,3 га), из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в муниципальной собственности, с разрешенным использованием «сельскохозяйственное использование», расположенного по адресу: Свердловская область, Артинский район, КСП «Азигуловское»;
- с кадастровым номером 66:03:0601005:636,  площадью 2 915 819   кв.м (291,5 га), из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в муниципальной собственности собственности, с разрешенным использованием «сельскохозяйственное использование», расположенного по адресу: Свердловская область, Артинский район, КСП «Азигуловское»;
Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды на вышеуказанный земельный участок принимаются в письменном либо в электронном (подписанные электронной цифровой подписью) виде в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения на официальном сайте Администрации Артинского городского округа, в сети Интернет, в газете «Артинские вести».
Дата окончания приема заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, земельного участка – 11.10.2023 до 08:00 (местного времени).
Заявления подаются в Комитет по управлению имуществом Администрации Артинского городского округа по адресу: Свердловская обл., р.п. Арти, ул. Ленина, 100, приемные дни: понедельник, среда, пятница, с 8:00 до 17.00, с 13:00-14:00 обеденный перерыв. Телефон для справок: 8(34391)21330. А также по электронной почте kui-arti@yandex.ru. 
                        Комитет по управлению имуществом Администрации АГО.
