Пенсионеры Артинского городского округа участвовали в 
Областном слёте пенсионеров
 
День пенсионера Свердловской области отмечают в последнее воскресенье августа. Праздник проходит в Свердловской области в шестой раз. Мероприятия для старшего поколения проходят на территории Среднего Урала в течение всего месяца. Это фестивали, выставки, концерты, экскурсии, бесплатные кинопоказы, творческие и спортивные состязания, благотворительные акции, ярмарки вакансий, и так далее.
26 августа 2018 года пенсионеры Артинского городского округа приняли участие в Областном слёте пенсионеров. Организатором поездки большой делегации количеством 40 человек выступил Совет ветеранов АГО.
В День пенсионера у ДИВСа были организованы выставка урожая, декоративно-прикладного творчества, работали мастер-классы. На красиво оформленной сцене непрерывно выступали коллективы художественной самодеятельности г. Екатеринбург. Можно было поучаствовать в шахматном турнире, посмотреть спортивные показательные выступления.
Центр занятости, Пенсионный фонд открыли мобильные пункты консультирования по вопросам, которые очень часто возникают у пенсионеров. 
Комплексные центры социального обслуживания г. Екатеринбург знакомили со своей деятельностью, приглашали в Клубы по интересам, в Школы пожилого возраста.
В полдень на главной спортивной арене ДИВСа было открыто торжественное собрание, где всех собравшихся поприветствовал вице-губернатор Павел Креков. Павел Владимирович отметил, что пожилые люди, пенсионеры, ветераны – это богатство Свердловской области, интеллектуальное достояние. Граждане пожилого возраста занимают сегодня активную гражданскую позицию, ведут общественную работу, занимаются патриотическим воспитанием нашей молодёжи. 
В торжественной обстановке уральцам были вручены региональные награды «За заслуги в ветеранском движении», знаки отличия Свердловской области «Совет да любовь».
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