Информация об итогах заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Артинском городском округе
09.08.2023 года

09 августа  2023 года проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Артинском городском округе (далее- комиссия), действующей в соответствии с Федеральным законом от 01 июля 2010 года №821 «О Комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов».

На заседании комиссии рассмотрено:

-  О подведении итогов  проведения декларационной кампании 2023года при предоставлении   справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими и руководителями подведомственных муниципальных учреждений за отчетный 2022год.

-  О рассмотрении ошибок, допущенных  муниципальными служащими   при заполнении  справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022г. на основании письма Департамента противодействия коррупции. 
Принято решение: признать, ошибки, допущенные муниципальными служащими  несущественными, не применять к муниципальным  служащим мер дисциплинарной ответственности. Один муниципальный служащий  привлечен к дисциплинарной ответственности в виде выговора.

