ОТЧЕТ

о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих АГО и урегулированию конфликта интересов в Администрации и отраслевых органах местного самоуправления за 1 полугодие 2022 года
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих АГО и урегулированию конфликта интересов в Администрации Артинского городского округа проводит заседания по мере поступления информации, полученной от правоохранительных, судебных или иных государственных органов, от организаций, должностных лиц, муниципальных служащих, граждан.

В первом квартале 2022 года заседания комиссии не проводились.
Во втором  квартале 2022 года  проведено 1 заседание комиссии.
На заседании комиссии 06.04.2022 года  рассмотрен вопрос:

- Рассмотрение представления Прокурора Артинского района «Об устранении нарушений законодательства о муниципальной службы и противодействии коррупции».
Работодателем принято решение применить к муниципальному служащему конкретную меру ответственности. Муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания, и  в кротчайшие сроки обязан устранить нарушения, указанные в представлении Прокурора Артинского района.
