ОТЧЕТ

о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих АГО и урегулированию конфликта интересов в Администрации и отраслевых органах местного самоуправления за 2 полугодие 2022 года
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих АГО и урегулированию конфликта интересов в Администрации Артинского городского округа проводит заседания по мере поступления информации, полученной от правоохранительных, судебных или иных государственных органов, от организаций, должностных лиц, муниципальных служащих, граждан.

В третьем квартале 2022 года  проведено 3 заседания комиссии 
- На заседании комиссии 07.07.2022  рассмотрен вопрос «О представлении муниципальными служащими  в справках о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021г. недостоверных,  неполных сведений».
Работодателем принято решение вынести устное замечание с недопущением впредь подобных ошибок.

-  На заседание комиссии 01.08.2022 г. рассмотрено  уведомление  муниципального служащего « О разрешении выполнения иной оплачиваемой работы»

Работодателем принято решение разрешить выполнять иную оплачиваемую работу.

 
-На заседании комиссии 14.09.2022 года рассмотрены:

 1.1.  Уведомления 4  муниципальных служащих о выполнении ими иной оплачиваемой работы.

Работодателем принято решение  разрешить муниципальным служащим выполнять иную оплачиваемую работу.

1.2. Отношение руководителя ОМС о рассмотрении на заседании комиссии по служебному поведению недостоверность и полноту сведений, представленных в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019-2020 годы муниципальным служащим. 

Рекомендовано  руководителю ОМС вынести муниципальному служащему  устное замечание с недопущением впредь подобных ошибок. 
В четвертом  квартале 2022 года  проведено 1 заседание комиссии.
На заседании комиссии 01.11.2022 года   рассмотрено  уведомление  муниципального служащего « О разрешении выполнения иной оплачиваемой работы»
Работодателем принято решение разрешить выполнять иную оплачиваемую работу.

