Администрация Артинского городского округа объявляет конкурс на включение в кадровый резерв на должность муниципальной службы:

- начальника Управления образования Администрации Артинского городского округа;
- начальника Управления культуры, спорта, туризма и молодежной политики  Администрации Артинского городского округа;

- заведующего  отделом ЖКХ  Администрации Артинского городского округа;

- председателя Комитета по управлению имуществом Администрации Артинского городского округа.
Требования к претендентам: высшее образование не ниже уровня специалитета, магистратуры и стаж муниципальной службы или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее двух лет либо стаж муниципальной службы или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее одного года (для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома);

Квалификационное требование для замещения должностей муниципальной службы  главной группы должностей муниципальной службы о наличии высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры не применяется к гражданам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы, получившим высшее профессиональное образование до 29 августа 1996 года.
Граждане, изъявившие желание участвовать в конкурсе должны представить следующие документы:

– личное заявление;
– собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии 3х4;

– копию паспорта или замещающего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
– документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

– копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

– копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении учёной степени, учёного звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

– документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению.

Документы, представляются в конкурсную комиссию в течение 21 дня со дня объявления об их приёме на официальном сайте Администрации Артинского городского округа в сети «Интернет» по адресу: р.п. Арти, ул. Ленина, 100, Администрация Артинского городского округа, юридический отдел, с 8‑00 до 17‑00, перерыв с 13‑00 до 14‑00. Тел. для справок: 2‑11‑37, 2‑23‑57.
Предполагаемая дата и время проведения конкурса 28.08.2023 года в 10:00, по адресу: пгт. Арти, ул. Ленина, 100, актовый зал Администрации Артинского городского округа.
