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Наблюдается положительная тенденция в развитии городского округа.
Отмечен рост доходов населения и рост среднемесячной заработной платы в организациях. По сравнению с уровнем предыдущего года средняя заработная плата в отраслях экономики увеличилась на 2,8 % и составила 22 452,8 рублей.

С одной стороны сохраняется положительная динамика роста в отдельных отраслях экономики, таких как промышленность, рост заработных плат, средний размер пенсий.

С другой стороны в ряде ведущих отраслей – торговля, транспорт, сельское хозяйство – мы констатируем отставание от уровня прошлого года.

Необходимо отметить, что в отчетном периоде число умерших превысило по сравнению с прошлым годом на 12 человек. Всего в районе за 1 квартал 2017 года умерло 143 человека.

При этом количество родившихся по сравнению с аналогичным периодом прошлого года за 1 квартал 2017 года снизилось на 30 человек и составило - 72 человек.

Таким образом, естественная убыль населения в районе - 71 человек.
За 3 месяца текущего года повысился оборот промышленных организаций – на 31,2% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составил 98,5  млн. рублей.

На «Артинском заводе» за 3 месяца по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года снизились объемы производства серпа сельскохозяйственного – на 7%. Увеличено производство косы сельскохозяйственной - на 2,5 %, наборов косца и цепей сельскохозяйственных – на 39 %, вил – на 76,6 %, в 2 раза – косы – серпан, в 2,6 раза – мачете, в 12 раз – косы – секач, лопат в 54 раза.
Деятельность предприятия «Артинский завод» находится на контроле межведомственной комиссии при Администрации городского округа.

На потребительском рынке  отмечен незначительный рост продаж на 2,1%, к уровню прошлого года. Так на 1 января 2017 года оборот организаций розничной торговли составил 1 849,4 млн. рублей. 

На территиории района введены в эксплуатацию 2 торговых объекта - магазин «Радиотовары» и магазин «Панда Бум» в п. Арти, дополнительно создано два рабочих места.  Повышение оборота розничной торговли связано с повышением цен. Так, согласно проведенного мониторинга цен на социально- значимые товары цены увеличились с января 2016 года по январь 2017 года в среднем на  4%.  

В рамках  муниципальной Программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Артинском городском округе до 2020 года», с января по март 2017 года проводилась подготовка нормативно-правовой базы на проведение во втором квартале следующих мероприятий:

- районный конкурс  «Лучший оператор машинного доения коров Артинского городского округа в 2017 году», сельскохозяйственная ярмарка «Весна-Агро 2017 г.», 

- конкурс «Лучший предприниматель 2017 г.», 

- разработка Порядка на предоставление субсидии на компенсацию части затрат, связанных с модернизацией производства в части приобретения основных и оборотных средств в сфере производства и услуг  обрабатывающей промышленности.

На 2017 год запланированы средства Дорожного фонда в сумме 35,7 млн. рублей, из них:
· на содержание дорог местного значения запланировано – 18,2 млн. рублей, 

· на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог – 14,3 млн. рублей,

· на разработку программы "Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Артинского городского округа" и "Проектов организации дорожного движения" на территории Артинского городского округа" – 3,2 млн. руб.
Исполнение бюджета по дорожному фонду за 3 месяца составило 6,3 млн. руб. (18,0 % к плановым значениям).

В сфере жилищного строительства: за 3 месяца текущего года на территории округа введено в эксплуатацию 972 кв.м. жилья – все введенное жилье составляет ИЖС. 
В районе активно продолжается реализация программ по обеспечению отдельных категорий граждан жильем. На сегодняшнюю дату (01.04.2017 г.) в Артинском городском округе улучшила жилищные условия 6 семей:
· 4 ветерана Артинского городского округа получили уведомления о предоставлении  единовременной денежной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения; 

· социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья получили 2 многодетные семьи;
Ситуация  на рынке труда  Артинского городского округа, по сравнению с предыдущими годами, остается напряженной.

За 3 месяца т.г. показатель регистрируемой безработицы в районе остался на уровне прошлого года, на 1 апреля 2016 года составил 3,38%. Сегодня на учете в ЦЗ состоит 541 человек, (на 01.01.2017 г. – 540 человек). 

В 2017 году поступили сведения о высвобождении от 12 предприятий на 72 человек (в 2016 году – от 17 предприятий на 57 человек).
В 2017 году в ГКУ «Артинский ЦЗ» обратилось за содействием в поиске работы  341 чел. (в 2016 г. – 344 чел.).
Артинский Центр занятости продолжает участие в государственной Программе Свердловской области «Содействие занятости населения Свердловской области до 2020 года» за январь-апрель  2017 года некоторые показатели программы выполнены более чем на 100 %. 
Несмотря на принимаемые меры остается напряженной ситуация в жилищно-коммунальном комплексе. Кредиторская задолженность муниципальных предприятий ЖКХ за топливно-энергетические ресурсы на 1 марта 2017 года составила 6 620,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 14,6 % (на 01.03.2016 г. – 7 585,0 тыс. рублей).

К сожалению, продолжает оставаться высокой задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги. Так на 1 марта текущего года долг жителей ГО перед муниципальными предприятиями составляет 7 366,7  тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась на 6,3 % (на 01.03.2016 г. – 7830,3 тыс. рублей).
В рамках муниципальной программы « Развитие строительного комплекса  в Артинском городском округе до 2020 года»: 

· ведется строительство объекта «Газификация жилых домов по ул. Елисеева, Королева, Ленина, Советская, Р.Люксембург, Береговая, переулок Новый, переулок Красноармейский, ул.Фрунзе, ул.Мира в пгт. Арти Свердловской области» (срок реализации май 2017 года);

· ведется работа по корректировке проекта «Расширение уличных сетей газопровода низкого давления ул. Малышева – ул. Суслина в р.п. Арти» (срок реализации август 2017 года);

· подготовлена документация по проведению аукциона на строительство: «Газоснабжение жилых домов ООО «Паллада» с. Манчаж, Артинского района, Свердловской области» (срок реализации проекта  2017 -2018 год).            

Как выглядит ситуация по исполнению местного бюджета.

За 1 квартал 2017 года бюджет Артинского городского округа по доходам исполнен в сумме 241,7 млн. руб., что составляет 24% к годовым назначениям.

Налоговые и неналоговые доходы Артинского городского округа за 1 квартал 2017 года выполнены в сумме 63,3 млн. руб., что составляет 22 % к годовым назначениям (план на 2017 год 293,2 млн. руб.). 

Поступление налога на доходы физических лиц за 1 квартал 2017 года составило 43,6 млн. руб. что составляет 20% к годовым назначениям (план на 2017 год  215,8 млн. руб.).

По расходам бюджет городского округа за 1 квартал 2017 года исполнен в сумме 237,95 млн. рублей, или 22,55% к годовым назначениям.
Наибольший удельный вес в расходах занимает образование (61%), сумма расходов за 1 квартал 2017 года составила 142,4 млн. руб., или  22,1% к годовым назначениям. По сравнению с аналогичным периодом 2016 года расходы по образованию уменьшились (увеличились)  на  24,9  млн. руб., или на ​​​17,5%.
Общие результаты развития городского округа по итогам 1 квартала 2017 года позволяют говорить о том, что экономика округа держится на уровне запланированных показателей. Работа наша продолжается и  нацелена  на выявление фактов изменения социально-экономического положения, предупреждения и на сохранение экономической стабильности.
Председатель комитета по экономике

Администрации АГО
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