ИТОГИ

социально-экономического развития Артинского 
городского округа за 1 полугодие 2017 года
20 июля  2017 года
По итогам статистической отчетности и мониторинга ситуации на территории Артинского района за 1 полугодие 2017 года мы отмечаем положительные тенденции в развитии городского округа. 
Наблюдается небольшой рост доходов населения и рост среднемесячной заработной платы в организациях. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года средняя зарплата в отраслях экономики увеличилась на 4,0% и составила 22 318,7 рублей.

Оборот промышленных предприятий за 6 месяцев текущего года вырос на 21,3% и составил 228,5  млн. рублей.

Основное предприятие данной отрасли - Артинский завод увеличил производство косы сельскохозяйственной - на 6%, косы – секач – на 38%, косы – серпан – на 41,5%, вил садово огородных в 2 раза, в 4,5 раза мачете, лопат в 8,5 раз. Снизились объемы производства серпа сельскохозяйственного – на 24%. Производство наборов косца  сохранилось на уровне аналогичного периода прошлого года. 
Деятельность предприятия «Артинский завод» находится на контроле межведомственной комиссии при Администрации городского округа.

В этом году завод не проводит турнир косарей, ставший за последние годы уже традиционным. Собственники приняли решение – проводить международный турнир 1 раз в 2 года.

В сфере сельского хозяйства сегодня полным ходом идет заготовка кормов для животноводства. По оперативным данным на условную голову заготовлено 15,7 кормовых единиц – (по Свердловской области показатель выше – 17,1). 

На 4 августа заготовлено сенажа – 56% от планового показателя, сена – 36%, По силосу – заготовлено 65%.
На рынке труда ситуация по сравнению с предыдущими годами, остается напряженной. За 6 месяцев т.г. показатель регистрируемой безработицы в районе остался на уровне прошлого года и на 1 июля 2017 года составил 3,32%. Сегодня на учете в ЦЗ состоит 472 человек, (на 01.07.2016 г. 3,25% - 510 чел.). 

В Артинский центр занятости поступили сведения о высвобождении от 16 предприятий на 80 человек. За отчетный период обратилось за содействием в поиске работы 901 чел.

Артинский Центр занятости активно реализует мероприятия государственной программы «Содействие занятости населения Свердловской области до 2020 года» и некоторые показатели программы уже выполнены более чем на 100%. 

На потребительском рынке наблюдается небольшой рост продаж на 2,1%, к уровню прошлого года. Так на 1 января 2017 года оборот организаций розничной торговли составил 1 млрд. 849,4 млн. рублей. 

Реализуется в районе муниципальная Программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства до 2020 года». 
За отчетный период в рамках реализации данной программы проведены:

- районный конкурс «Лучший оператор машинного доения коров», 
- сельскохозяйственная ярмарка «Весна-Агро 2017г.», 

- мероприятия, посвященные Дню Российского предпринимателя.
В настоящее время объявлен конкурс и осуществляется прием документов от представителей малого и среднего бизнеса на предоставление субсидии на компенсацию части затрат, связанных с модернизацией производства в части приобретения основных и оборотных средств в сфере производства.

Заявиться на получение субсидии может юридическое лицо, являющееся субъектом малого и среднего предпринимательства, а так же индивидуальный предприниматель, основным видом экономической деятельности которых является: обрабатывающее производство (Раздел D Общероссийского классификатора видов экономической деятельности).

Условиями предоставления субсидии являются:

- регистрация субъекта и осуществление деятельности в Артинском городском округе;

- у субъекта отсутствует задолженность по налогам в бюджеты всех уровней;

- субъект произвел затраты, связанные с модернизацией производства в части приобретения оборудования, сырья, материалов в текущем финансовом году, по договорам, по которым произведена полная оплата.
Заявки принимаются конкурсной комиссией до 1 сентября.
Ситуация в сфере дорожной деятельности:

Дорожный фонд на 2017 год запланирован в бюджете в размере 35,7 млн. рублей, из них:
· на содержание дорог местного значения запланировано – 19,1 млн. рублей, 

· на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог – 13,4 млн. рублей,

· на разработку программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Артинского городского округа» и «Проектов организации дорожного движения» – 3,2 млн. руб.

За 1 полугодие исполнение бюджета по дорожному фонду составило 11,6 млн. руб. или 32,5% к годовому плану.
    
На текущую дату ведутся ремонтные работы: 

1. Автодороги – подъезд к детскому саду «Радуга», средства областного бюджета – 2 889 тыс.рублей.
2. ПСД на капитальный ремонт автодорог ул.Елисеева, ул.Розы Люксембург в р.п. Арти в настоящее время направлен на гос. экспертизу, как и ПСД на реконструкцию моста через р.Чекмаш по ул. Елисеева. Стоимость муниципальных контрактов по данным объектам составляет 4,5 млн.руб. 

3. Реализуются мероприятия муниципальной адресной программы «Повышение безопасности дорожного движения на улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций» и федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах».
Необходимо: обустроить тротуары протяженностью 1 590 п. м.;

    установить 11 светофорных объектов;

    и 1 искусственную дорожную неровность. 
Сегодня обустроены тротуары у Манчажской, Поташкинской и 3-х артинских школ (№ 1, 6 и лицея), а также Центра дополнительного образования.
В сфере жилищного строительства: за 6 месяцев текущего года на территории округа введено в эксплуатацию 1 744 кв.м. жилья – все введенное жилье составляет ИЖС. 
В районе активно продолжается реализация программ по обеспечению отдельных категорий граждан жильем, за отчетный период жилищные условия уже улучшили 18  семей, из них:

· 3 ветерана ВОВ и приравненных к ним граждан (вдовы); 

· 10 семей - участников федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»;

· 3 гражданина, страдающих тяжелыми формами хронических заболеваний;

· и 2 многодетные семьи.

Сегодня частный инвестор сдал многоквартирный дом в п.Арти по ул.Козлова, где 36 квартир будут предоставлены через Фонд жилищного строительства детям-сиротам.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие строительного комплекса в Артинском городском округе до 2020 года»: 

·  ведется строительство газопровода н/д в п.Арти по ул. Елисеева, Королева, Ленина, Советская, Р.Люксембург, Береговая, переулок Новый, переулок Красноармейский, ул.Фрунзе, ул.Мира в пгт. Арти Свердловской области» (срок реализации 4 квартал 2017 года);

·  выполняется корректировка проекта «Расширение уличных сетей газопровода низкого давления ул. Малышева – ул. Суслина в р.п. Арти» (срок реализации август 2017 года);
·  объявлен аукцион по «Газоснабжению жилых домов ООО «Паллада» с. Манчаж – данный объект вошел в гос.программу СО и рассчитан на 2 года;

·  на предыдущей неделе заключен МК по еще одному объекту – на корректировку проекта «Газопровод низкого давления по ул. Волочнева». 

Ситуация в жилищно-коммунальном комплексе района остается напряженной и находится на контроле балансовой комиссии при Администрации округа. Просроченная кредиторская задолженность муниципальных предприятий ЖКХ за топливно-энергетические ресурсы на 1 июля 2017 года составила 10 508,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 35% (на 01.07.2016 г. – 7 780,0 тыс. рублей).
Необходимо отметить положительную динамику снижения задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги на 24% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На 1 июля текущего года долг жителей ГО перед муниципальными предприятиями составляет 5 727,0 тыс. рублей (на 01.07.2016 долг составлял 7,5 млн. рублей). Хорошо поработали с должниками Артинская теплотехника и ЖКХ - Манчаж.
Как выглядит ситуация по исполнению местного бюджета.

За 1 полугодие бюджет Артинского городского округа по доходам исполнен в сумме 544,8 млн. руб., что составляет 52% к годовым назначениям.

Налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 138,6 млн. руб., что составляет 46% к годовым назначениям (при плане на 2017 год 293,2 млн. руб.).
Налога на доходы физ.лиц, который занимает наибольшую долю в структуре собственных доходов, поступило 98,3 млн. руб., так же 46% от годового плана (215,8 млн. руб.).

По расходам бюджет городского округа за отчетный период исполнен в сумме 561,7 млн. рублей, что составляет 52% к годовым назначениям.
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