Значимые события Артинского городского округа за 2018 год
Уходящий год был отмечен значимыми политическими событиями. В первую очередь – это выборы Президента Российской Федерации. Выборы Главы Государства - это будущее нашего округа, области, страны, внешних отношений с другими странами.

В июле проведен 21-й чемпионат мира по футболу. По словам многих игроков, тренеров, а также экспертов и глав иностранных государств, чемпионат мира в России стал лучшим за всю историю проведения турнира. Радует, что часть чемпионата проходила на территории нашей области в г. Екатеринбурге.

2018 год стал юбилейным для Артинского городского округа, мы отмечали 95-летие со дня основания района и 235-летие поселка Арти.

Прошедший год был богат крупными событиями и в социальной, экономической сферах развития.

В июне Артинский городской округ принимал Областной национальный праздник народа мари «Ага-Пайрем». В июле месяце состоялся VII международный Турнир косарей.

На территории района проведены областные соревнования по пожарному мастерству.

За вклад в социально-экономическое развитие Артинского городского округа Администрация округа отмечена Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.

Повысилась средняя заработная плата работников предприятий, сегодня она составляет 25 690 рублей. Рост к уровню предыдущего года более чем на 8% (8,6%).
Пенсионные выплаты в 2018 году составили 1 млрд 684 млн. рублей. Социальные выплаты и пособия -             рублей.

В сельском хозяйстве выросло поголовье крупного рогатого скота. На 3% увеличилось производство молока, производство мяса КРС осталось на уровне 2017 года.
С неплохими результатами закончена уборочная компания 2018 года, хотя производственные показатели ниже уровня предыдущего года. 2017 год был самым благоприятным для выращивания сельскохозяйственных культур за последние 5 лет. 

В 2018 году с площади 29,8 тыс.га было собрано 36,4 тыс. тонн зерна, это на 34% меньше по сравнению с прошлым годом. Средняя урожайность зерновых составила 13,5 ц/га.
Предприятиями района в этом году заготовлено 24,7 центнера кормовых единиц на 1 условную голову.

Благодаря государственной поддержке приобретена новая сельхозтехника и оборудование.

В 2018 году сельхоз товаропроизводители района получили субсидии на производство животноводческой продукции, развитие растениеводства, приобретение семян и другие мероприятия на сумму более 100 млн. рублей.

Реализованы 4 проекта по технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства:

- Индивидуальный предприниматель Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Вятченников Владимир Николаевич приобрел посевной комплекс.

- ООО «Земля Манчажская» проведена модернизация коровника в д.Токари на 100 дойных коров с установкой доильного агрегата, приобретена сеялка.

- Построены два зерносушильных комплекса: СПК «Искра» в с.Старые Арти и ООО «Черепановское» в с. Новый Златоуст. 
Общий объем инвестиций в агропромышленном комплексе составил 127 млн. рублей, что в 2 раза больше про сравнению с предыдущим годом.
В этом году мы отмечаем рекордный для нашего района рост строительства жилья. На текущую дату введено в эксплуатацию 8 тыс. 153 кв. метров жилья, из них 6,5 тыс. кв. метров составляет индивидуальное жилищное строительство.

Частным инвестором построены 2 многоквартирных дома: по ул.Королева, 55 (на 36 квартир – все квартиры предоставлены детям-сиротам) и по ул.Рабочей Молодежи, 246а (на 12 квартир).


Активно реализуются программы по обеспечению жильем отдельных категорий граждан. За прошедший год улучшили жилищные условия благодаря гос. поддержке 66 семей.
За счет средств Дорожного фонда в районе осуществлялся ремонт автомобильных дорог местного значения, мостов, и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов. За 2018 год на эти целы было израсходовано более 73 млн. рублей.

Начат капитальный ремонт автомобильных дорог в селе Азигулово, рассчитанный на 3 года. Выполнены работы по ремонту автодороги по ул. Советская в поселке Арти. Ежегодно с 2014 года проводятся работы по обустройству улично-дорожной сети вблизи школ и детских садов.
Продолжается газификация района. За 2018 год выполненный объем работ по газификации составил 5,5 млн. рублей за счет всех источников финансирования: 

- построен газопровода н/д в п.Арти по ул. Елисеева, Королева, Ленина, Советская, Р.Люксембург, Береговая, переулок Новый, переулок Красноармейский, ул.Фрунзе, ул.Мира в пгт. Арти, протяженностью 8,5 км;

- построен газопровод к жилым домам ООО «Паллада» в с. Манчаж, протяженностью 7,05 км.

Проведена реконструкция тепловых сетей от котельной № 9 в поселке по ул. Грязнова и Заводская, заменена теплотрасса протяженностью 646 метров. Стоимость работ составила 19,53 млн. рублей.

Произведено строительство канализационной станции и реконструкция напорного коллектора в микрорайоне ПМК-17.

Выполнен капитальный ремонт водопроводных сетей микрорайона «Красная горка» протяженностью 3,028 км.

Мы получили высокую оценку качества работ по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома по ул. Р.Молодежи, 62. Детская игровая и спортивная площадки пользуются большим спросом и любовью среди молодых граждан поселка. Работы выполнены за счет средств областного, местного бюджетов и внебюджетных средств.
Продолжаются работы по благоустройству «Парка культуры и отдыха им. 1 Мая в пгт. Арти», объект планируется закончить до майских праздников 2019 года. 

В проходящем году мы смогли реализовать крупные мероприятия в социальной сфере.
В образовательных организациях поэтапно внедряется Федеральный государственный стандарт общего образования. 
Продолжаются ремонты спортивных залов в школах района. В этом году отремонтирован зал в Сажинской школе. Проведены капитальные ремонты: кровли в детском саду «Сказка», заменены оконные блоки в Манчажской СОШ.
Обновляется парк школьных автобусов, за счет средств областного бюджета приобретены 3 автобуса для Барабинской, Азигуловской и Свердловской школ.

С целью обеспечения доступности качественной медицинской помощи населению нашего района Артинской центральной районной больницей:

- осваиваются и внедряются новые медицинские технологии;
- в этом году было приобретено новое современное оборудование (анализатор газов и электролитов крови, портативный аппарат УЗИ, паровые  стерилизаторы, офтальмологический тонометр);
- для медицинского обслуживания жителей отдаленных сельских территорий приобретен второй передвижной фельдшерско-акушерский пункт на базе ПАЗ;
- реализуется проект «Бережливая поликлиника» в части «Открытая регистратура». 

Прошедший год был богат крупными мероприятиями в сфере культуры. Народный коллектив «Муро Памаш» принял участие в праздничном мероприятии национального праздника Венгрии – День революции 1848-1849 гг. и 10-летие Венгерскому консульству в Свердловской области.

Произведен ремонт филиала Березовский Центра культуры, досуга и народного творчества. 

Завершен ремонт помещений второго этажа Артинского исторического музея.

Муниципальное бюджетное учреждение «Страт» получил кубок областного конкурса «Лучший стадион с натуральным покрытием».
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